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tained in the catalogue. If neccessary, the auctioneer is 
allowed to increase the bids by 3 – 5 %. Please process 
my order according to the limits I have entered.

Prices in catalogue are starting prices. The lowest 
bid is the starting price. Please note that alternative 
bids and limits are not allowed in the eLive Auctions. 
Please verify your bids!
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Dear customer and coin collector,

We hope you enjoy this online catalogue and find 
interesting coins, medals or numismatic books that are 
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tomer Service. 
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Dear Coin Collectors,  
We are very happy to introduce your own catalogue for our new eLive Auction to you. 
With our eLive Auctions, we offer you a direct and easy opportunity to participate in 
regular auctions live over the Internet. I wish you a lot of pleasure with the current 
eLive Auction and hope that you find a few additional items for your collection. 

With warm regards,

Fritz Rudolf Künker
Registration 
In order to participate in the eLive Auction, all you need is an Internet connection 
along with an active myKünker account to log in. In case you do not yet have access 
to myKünker, you can register on our website or get in touch directly with our cus-
tomer service department. Please note: New registrations are only possible during 
our business hours!

Fritz Rudolf Künker GmbH & Co. KG 
As Europe’s leading auction company for coins, medals and decorations our range of 
services for our customers has been steadily improving and expanding. Following is a 
short overview of our offers. 

AUCTIONS
Visit our internationally recognized auctions which take place four times a year 
and offer many rarities. Benefit from our experience and competence while being 
a bidder or consigner. 

GOLD COIN TRADING
We are constantly offering as well as purchasing a vast range of German, European 
and World bullion coins. We buy and sell gold assets at a fair, daily updated market 
price.  

ONLINE-SHOP
We offer you an exclusive daily updated selection of coins from ancient to modern 
times. You can order at www.kuenker.com without hassle or risk. 

eLIVE AUCTION
With our eLive Auction, we offer you an opportunity to participate in regular auc-
tions live over the Internet. You can submit preliminary bids online, and up to the 
last moment of the sale you can win auctions live on your computer screen.

ORDERS AND DECORATIONS
Once a year there is a special auction dedicated to medals and decorations. Benefit 
from our experience in the field of phaleristik becoming our bidder or consigner. 

Association Internationale des 
Numismates Professionels (AINP)

Verband der Deutschen 
Münzenhändler e.V.
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Your Fast Introduction to the Künker eLive Auction
With our eLive Auction we offer you a direct and easy opportunity to participate in 
regular auctions live over the Internet. From the convenience of your own home 
or when you are travelling, you can submit preliminary bids, and up to the last 
moment – as in a real floor auction in bidding competition with others – decide the 
outcome of the auctions in your favor.

What do I need to participate?

In order to participate in the eLive Auction, all you need is an Internet connection 
along with an active myKünker account to log in. In case you do not yet have access to 
myKünker, you can register on our web site or get in touch directly with our customer 
service department. We are delighted to assist you. 

How does a Künker eLive Auction work?

Just as in a hall auction, you will find many features here that will be familiar to you. 
Initially all the pieces of the auction are presented for two weeks on the auction site 
and can be previewed in detail. During this time period, until each item is called up 
for auction, you can submit preliminary bids in a desired amount to be considered 
for you at the auction. 

After the preview and preliminary bid phase, each piece is called up and auctioned 
individually, in sequential order, according to its lot number. Now you have the 
opportunity to join others in live bidding for each piece in the virtual auction hall. 
When the bidding starts, you can have your bids increase incrementally or submit 
new bids and win the auction by clicking on the central button »Bid now«.

What is the cost to attend the eLive Auction?

Participation in the eLive Auction is free of charge. All you need is a free myKünker 
account. If you have bought items in an auction, please remember that your coin is 
subject to the following costs: 

On top of the hammer price there is a buyer’s premium in the amount of 10 % of 
the hammer price. In addition, all prices are always net prices. This means that the 
total price (including the buyer’s premium) is subject to applicable value-added tax.

In shipping the merchandise, we assume a majority of the packing and shipping 
costs. We calculate your contribution to these costs according to the following 
schedule:

•	 Shipping within Germany:  
€ 5.90 per parcel, free shipping for order value above € 1,000.– 

•	 Shipping within the EU (incl. Switzerland and Norway):  
€ 9.90 per parcel, free shipping for order value above € 2,500.– 

•	 Shipping overseas:  
€ 14.90 per parcel, free shipping for order value above € 5,000.–

A trademark of reliability you can count on at Künker:

The genuineness of all objects sold is warranted beyond the statutory length of 
time. Should we still make a mistake in the catalogue description or concerning a 
condition, you can always count on our goodwill. 

Customer Service:
Phone: +49 (0)541 96 20 20
Fax: +49 (0)541 96 20 222

E-Mail: service@kuenker.de
Website: www.kuenker.com

Opening Hours:
Monday – Thursday  

8:30 a.m. – 5:00 p.m.
Friday 

 8:00 a.m. – 3.30 p.m.

Please visit our website for 
further information and a 

detailed description of every 
eLive Auction feature:  

www.eLive-Auction.com/hilfe
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CELTIC COINS › BRITANNIA › misc

1 ICENI. AR-Unit, 10/15; 1.18 g. Kopf r.//Pferd r. Rudd,
Ancient British Coins 1567; van Arsdell 792-1.    Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

CELTIC COINS › GALLIA › misc

2 CORIOSOLITES. B-Stater, 1. Jahrhundert v. Chr.; 6.35 g.
Kopf r.//Stilisiertes Pferd r. mit Lenker, unten Lyra.
Delestrée/Tache vergl. 2333.    Schrötlingsriß, sehr schön

Erworben im September 1975.

Estimate:
40.00 €
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GREEK COINS › ETRURIA › misc

3 UNBEKANNTE MÜNZSTÄTTE. Æs, 3. Jahrhundert v. Chr;
4.92 g. Kopf eines Schwarzafrikaners r.//Elefant steht r.
Rutter, Historia Numorum 69.   RR  Min. korrodiert, sehr
schön

Estimate:
250.00 €

GREEK COINS › LUCANIA › misc

4 THURIOI. AR-Distater, 350/300 v. Chr.; 15.77 g.
Athenakopf r. mit attischem Helm, Scylla mit Dreizack als
Helmzier//Stier stößt r., oben , im Abschnitt zwei Fische.
Noë vergl. H 18 f.; Rutter, Historia Numorum 1811.
Prägeschwäche, sonst vorzügliches Exemplar mit feiner
Patina

Estimate:
300.00 €

GREEK COINS › BRUTTIUM › misc

5 PUNIER UNTER HANNIBAL. AR-1/4 Schekel, 216/211 v.
Chr., Karthago; 1.48 g. Tanitkopf l. mit Ährenkranz//Pferd
steht r. Rutter, Historia Numorum 2015.    Sehr schön

Diese Münzen wurden in Karthago geprägt und
gelangten über die Häfen Bruttiums zu den Truppen in
Italien.

Estimate:
100.00 €

6 RHEGION. AR-Litra, 415/387 v. Chr.; 0.62 g.
Löwenmaske//Olivenzweig. Herzfelder J; Rutter, Historia
Numorum 2499.    Attraktives, sehr schönes Exemplar
mit feiner Tönung

Estimate:
100.00 €

GREEK COINS › SICILIA › misc

7 SYRAKUS. Æ-Tetras, nach 425 v. Chr.; 3.38 g.
Arethusakopf r. zwischen zwei Delphinen//Oktopus,
umgeben von drei Wertkugeln. Calciati 1.    Attraktives,
sehr schönes Exemplar

Exemplar der Auktion Münz Zentrum 105, Sohlingen-
Ohligs 2001, Nr. 72.

Estimate:
30.00 €

8 SYRAKUS. Hieron II., 274-216 v. Chr. Æs; 6.51 g.
Poseidonkopf l.//Dreizack zwischen zwei Delphinen.
Calciati 194.    Grüne Patina, attraktives, sehr schönes
Exemplar

Estimate:
50.00 €
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GREEK COINS › MOESIA › misc

9 ISTROS. AR-Drachme, 4. Jahrhundert v. Chr.; 5.49 g. Zwei
Köpfe v. v. gegeneinander versetzt//Seeadler auf Delphin
l., unten A. AMNG 416.    Feine Tönung, fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

10 ISTROS. AR-Hemiobol 4. Jahrhundert v. Chr.; 0.49 g. Zwei
Köpfe v. v. gegeneinander versetzt//Seeadler auf Delphin
l., dahinter X.   R  Sehr schön +

Estimate:
100.00 €

GREEK COINS › THRACIA › misc

11 AINOS. AR-Diobol, 427/424 v. Chr.; 1.24 g. Hermeskopf r.
mit Petasos//Ziege r., davor Weinrebe. May 176 ff.
Feine Tönung, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

12 AINOS. Æs, 280/200 v. Chr.; 8.44 g. Hermeskopf l. mit
Petasos//Kerykeion, r. Fackel. AMNG 383.    Sehr schön

Erworben im Oktober 2004 bei der Giessener
Münzhandlung, München.

Estimate:
40.00 €

13 CHERSONESOS. AR-Hemidrachme, 480/350 v. Chr.; 2.41
g. Löwenprotome r., zurückblickend//Viergeteiltes
Incusum, in einem Winkel Fackel, im
gegenüberliegenden Winkel Kugel und A. SNG Cop. -.
Winz. Schrötlingsfehler, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €

14 MARONEIA. AR-Tetradrachme, nach 146 v. Chr.; 16.14 g.
Dionysoskopf r.//Dionysos steht l. mit Speeren (oder
Narthex-Stangen) und Weintrauben. Schönert-Geiss
1076 ff.    Feine Tönung, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
200.00 €

15 MESEMBRIA. AR-Tetradrachme (Alexandreier), 175/125
v. Chr.; 15.29 g. Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus
Aetophoros sitzt l., im Feld l. korinthischer Helm und ,
unter dem Thron Monogramm. Price 1059.    Etwas
korrodiert, kl. Kratzer, sehr schön

Estimate:
75.00 €
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GREEK COINS › THRACIA › misc

16 THASOS. AR-Hemihekton, um 500 v. Chr.; 0.49 g. Satyr
im Knielauf r.//Incusum. Psoma Pl. 4, 16.    Feine Patina,
sehr schön

Exemplar der Auktion Grün 28, Heidelberg 1999, Nr. 67.
Zu Nominal und Zuweisung siehe Psoma, Selene, The
Lete Coinage Reconsidered, in: van Alfen, P. G. (Hrsg.),
Agoranomia. Studies in Money and Exchange Presented
to John H. Kroll, New York 2006, S.61-85.

Estimate:
40.00 €

17 KÖNIGREICH. Lysimachos, 323-281 v. Chr. AR-
Tetradrachme, posthum, unbestimmte Münzstätte;
16.96 g. Alexanderkopf r. mit Diadem und
Ammonshorn//Athena Nikephoros sitzt l., davor
Monogramm. Müller 528; Thompson in Essays Robinson
-.    Sehr schönes Exemplar

Estimate:
150.00 €

18 KÖNIGREICH. Lysimachos, 323-281 v. Chr. Æs; 2.55 g.
Athenakopf r.//Löwenprotome r., unten Speerspitze.
SNG Cop. 1162.    Grüne Patina, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

GREEK COINS › MACEDONIA › misc

19 UNBEKANNTE MÜNZSTÄTTE. AR-Tetartemorion, 5.
Jahrhundert v. Chr.; 0.30 g. Affe hockt l.//Rundschild.
Tzamalis 67.   RR  Fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

20 EION. AR-Hemiobol, 5. Jahrhundert v. Chr.; 0.30 g. Gans
steht r., zurückblickend, unten H//Viergeteiltes Incusum.
SNG ANS -; SNG Cop. -.   RR  Sehr schön

Exemplar der Auktion Fritz Rudolf Künker 193, Osnabrück
2011, Nr. 126.

Estimate:
100.00 €

21 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AR-Drachme,
posthum, 310/301 v. Chr., Lampsakos; 4.22 g.
Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros sitzt l.,
im Feld l. Amphore, unter dem Thron Monogramm. Price
1417.    Vorzüglich

Estimate:
60.00 €

22 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AR-Drachme,
posthum, 310/301 v. Chr., Lampsakos; 3.91 g.
Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros sitzt l.,
davor Pegasosprotome, unter dem Thron AI. Price 1385.
Leicht korrodiert, sehr schön

Estimate:
50.00 €
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GREEK COINS › THESSALIA › misc

23 PERRHAIBOI. Æs, 400/344 v. Chr.; 8.83 g. Herakopf fast v.
v.//Zeus steht v. v. mit Blitz und Zepter. Rogers 438; SNG
Cop. 196. Slg. BCD 556;    Dunkle Patina, sehr schön

Exemplar der Sammlung Friedrich Popken, Auktion Fritz
Rudolf Künker 133, Osnabrück 2007, Nr. 7396.

Estimate:
50.00 €

GREEK COINS › AEGINA › misc

24 AEGINA. Æs, 4. Jahrhundert v. Chr.; 1.78 g. A zwischen
zwei Delphinen//Fünffach geteiltes Incusum. Milbank
vergl. Pl. IV, 3.   R  Braune Patina, sehr schön

Estimate:
30.00 €

GREEK COINS › CRETA › misc

25 KYDONIA. AR-Trihemiobol, 200/180 v. Chr.; 1.48 g.
Pankopf l. mit Horn//KY Hund sitzt r. auf Standleiste.
SNG Cop. 411; Svoronos 18, Pl. IX, 9. Slg. Traeger 233;   R
Sehr schön

Exemplar der Auktion Peus Nachf. 398, Frankfurt am
Main 2009, Nr. 211.

Estimate:
100.00 €

GREEK COINS › MYSIA › misc

26 PERGAMON. Stadt. AR-Cistophor, 150/140 v. Chr.; 12.53
g. Cista mystica in Efeukranz//Zwei Schlangen um
Köcher, r. Thyrsos. Kleiner/Noe Serie 24.    Attraktives,
sehr schönes Exemplar

Estimate:
100.00 €

27 PRIAPOS. Æs, 3. Jahrhundert v. Chr.; 1.10 g. Apollokopf r.
mit Lorbeerkranz//Krebs über Harpa. SNG v. Aulock
7526.   R  Sehr schön

Estimate:
60.00 €

GREEK COINS › TROAS › misc

28 KEBREN. Æs, nach 400 v. Chr.; 0.91 g. Kopf l. mit
belorbeerter Kyrbasia//Monogramm. Winzer 22.1. SNG
Cop. 265; SNG v. Aulock 7624.    Sehr schön

Estimate:
25.00 €
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GREEK COINS › TROAS › misc

29 NEANDREIA. AR-Obol, 4. Jahrhundert v. Chr.; 0.59 g.
Apollokopf r.//Im Incusum: Widder r. Klein 318; SNG
Cop. 446; SNG v. Aulock 7628.   R  Sehr schön

Erworben am 8. Juni 1996 bei der Firma Senger, Berlin.

Estimate:
30.00 €

GREEK COINS › LESBOS › misc

30 UNBEKANNTE MÜNZSTÄTTE. B-1/10 Stater, um 500/440
v. Chr.; 1.46 g. Zwei Eberköpfe einander
gegenüber//Incusum. BMC 10.   R  Schön-sehr schön

Erworben am 7. Februar 1997 bei der Firma Senger,
Berlin.

Estimate:
50.00 €

GREEK COINS › IONIA › misc

31 KOLOPHON. AR-1/12 Stater, 550/500 v. Chr.; 0.87 g.
Archaischer Apollokopf r.//Incusum. Kim/Kroll, A Hoard
of Archaic Coins of Colophon and Unminted Silver, in:
AJN 20 (2008), S. 73, -, vergl. 1 (Kopf l.).   Sehr seltenes
Nominal.  Sehr schön

Estimate:
150.00 €

GREEK COINS › CARIA › misc

32 Hekatomnos, 395-377 v. Chr., Satrap. AR-Drachme, Milet
(?); 4.22 g. Löwenkopf l., oben [EKA]//Sternenmuster.
SNG Keckman 275; SNG v. Aulock 2356.    Gutes sehr
schön

Erworben im Juni 1996 bei der Firma Senger, Berlin.
Aufgrund der auffälligen Übereinstimmung dieses Typs
mit den frühen Prägungen von Milet könnte man dort die
Münzstätte vermuten. Artaxerxes hatte Hekatomnos
auch die Herrschaft über Milet übertragen.

Estimate:
75.00 €

33 KAUNOS. AR-Stater, 410/390 v. Chr.; 11.37 g. Geflügelte
Iris mit Kerykeion und Kranz im Knielauf l.//Baityl. Konuk
102.    Feine Tönung, verbrauchter Aversstempel, sehr
schön

Ein Baityl ist ein Steinfetisch.

Estimate:
100.00 €
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GREEK COINS › LYDIA › misc

34 Alyattes, 610-561 v. Chr. El-1/12 Stater, 610/561 v. Chr.,
Sardeis; 1.16 g. Löwenkopf r.//Incusum. SNG v. Aulock
2871; Waggoner, Rosen Coll. 654; Weidauer 81.    Sehr
schön

Die Zuschreibung zu Alyattes ist die traditionelle. Dieses
Stück stammt sicher aus Lydien und gehört in die Zeit vor
Kroisos.

Estimate:
250.00 €

GREEK COINS › LYCIA › misc

35 Khinakha (?). AR-Stater, 460/440 v. Chr.; 9.77 g. Pegasus
l. auf Rundschild, darunter Kugel//In Incusum: Triskelis in
Perlkreis. SNG v. Aulock 4089; Vismara II, 73 var.    Avers
min. dezentriert, gutes sehr schön

Erworben 1999 von Andre Cichos.

Estimate:
125.00 €

36 Ddenevele. AR-Trihemiobol; 0.56 g. Kopf r. mit
Kyrbasia//Athenakopf r. mit attischem Helm. Winzer
24.5.   RR  Schön-sehr schön

Estimate:
40.00 €

37 Mithrapata, 380-360 v. Chr. AR-Diobol, 380/360 v. Chr.;
1.39 g. Löwenmaske v. v.//Triskelis, r. Fisch. Vismara II,
196 var.   R  Sehr schön

Estimate:
100.00 €

GREEK COINS › PAMPHYLIA › misc

38 SIDE. AR-Tetradrachme, 2. Jahrhundert v. Chr.; Magistrat
St(...); 3,88 g. Athenakopf r. mit korinthischem
Helm//Nike geht l. mit Kranz, im Feld l. Granatapfel. SNG
France 3, 724.   R  Min. korrodiert, sehr schön

Estimate:
100.00 €

GREEK COINS › PISIDIA › misc

39 ETENNA. Æs, 1. Jahrhundert v. Chr.; 2.96 g. Weibliche
Figur r. mit Schlange, dahinter umgestürzter
Krug//Sichelförmiges Messer. v. Aulock, Pisidien 460 ff.
Dunkelgrüne Patina, gutes sehr schön

Exemplar der Auktion Giessener Münzhandlung 79,
München 1996, Nr. 258.

Estimate:
25.00 €
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GREEK COINS › PISIDIA › misc

40 SELGE. AR-Obol, 3. Jahrhundert v. Chr.; 0.94 g.
Gorgoneion//Athenakopf r. mit attischem Helm, dahinter
Astragal. SNG Kayhan 1058 ff.    Sehr schön

Estimate:
50.00 €

GREEK COINS › CILICIA › misc

41 SELEUKEIA. Æs, 2./1. Jahrhundert v. Chr.; 7.26 g.
Athenakopf r. mit korinthischem Helm//Nike geht l. mit
Kranz. SNG France 2 , 904; SNG Levante -.    Sehr schön

Estimate:
100.00 €

GREEK COINS › SYRIA › misc

42 Antiochos I., 294-280-261 v. Chr. Æs, Antiochia; 6.18 g.
Makedonischer Schild, darauf Anker//Elefant r.
Houghton/Lorber 339.3 a; Newell, WSM 943.    Sehr
schön

Estimate:
100.00 €

43 Demetrius II., 1. Regierung, 146-138 v. Chr. AR-Schekel,
Jahr 167 seleukidischer Ära (= 146/145 v. Chr.), Tyros;
14.13 g. Drapierte Büste r. mit Diadem//Adler mit
Palmzweig auf Prora l., davor Keule und Monogramm.
Newell, Tyre 82; SNG Spaer 1673.
Houghton/Lorber/Hoover 1959.1 b;    Attraktives, sehr
schönes Exemplar

Estimate:
150.00 €

44 Antiochos IX., 114-95 v. Chr. AR-Hemidrachme, 96/95 v.
Chr., Antiochia; 1.95 g. Kopf r. mit Diadem//Nike steht l.
mit Kranz. Houghton/Lorber/Hoover 2371; Newell,
Antioch vergl. 420; SNG Spaer vergl. 2711.    Attraktives,
sehr schönes Exemplar mit feiner Patina

Exemplar der Auktion Fritz Rudolf Künker 226, Osnabrück
2013, Nr. 546.

Estimate:
100.00 €

GREEK COINS › PARTHIA › misc

45 Phraates II., 132-127 v. Chr. AR-Drachme, um 127 v. Chr.,
Tambrax; 3.71 g. Kopf l. mit Diadem, dahinter
TAM//Arsakes sitzt r. mit Bogen. Sellwood 16.11; Shore
50.    Feine Patina, sehr schön

Es handelt sich um eine am Ende der Regierungszeit des
Phraates II. während dessen Abwehrkämpfen gegen in
das Partherreich eingefallene nomadische Stämme in
militärischem Zusammenhang geprägte Drachme.

Estimate:
75.00 €
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GREEK COINS › PARTHIA › misc

46 Mithradates II., 121-91 v. Chr. AR-Drachme, nach 109 v.
Chr., Rhagae; 3.98 g. Drapierte Büste l. mit
Diadem//Arsakes sitzt r. mit Bogen. Sellwood 27.1; Shore
85.    Attraktives Exemplar, sehr schön

Estimate:
30.00 €

47 Sinatrukes, 93-68 v. Chr. AR-Drachme, Rhagae; 3.85 g.
Drapierte Büste l. mit Tiara//Arsakes sitzt r. mit Bogen.
Sellwood 33.4 (Gotarzes I.); Shore 113 (Gotarzes I.).
Sehr schön

Zur Zuweisung siehe Assar, G. R. F., A Revised Parthian
Chronology of the Period 165-91 BC, in: Electrum 11
(2006), S. 87-158.

Estimate:
50.00 €

48 Sinatrukes, 93-68 v. Chr. AR-Drachme, Rhagae; 3.85 g.
Drapierte Büste l. mit Tiara//Arsakes sitzt r. mit Bogen.
Sellwood 33.4 (Gotarzes I.); Shore 113 (Gotarzes I.).
Feine Patina, sehr schön

Zur Zuweisung siehe Assar, G. R. F., A Revised Parthian
Chronology of the Period 165-91 BC, in: Electrum 11
(2006), S. 87-158.

Estimate:
40.00 €

49 Phraates IV., 38-2 v. Chr. AR-Drachme, Mithradatkart;
3.96 g. Drapierte Büste l. mit Diadem, davor Halbmond,
dahinter Adler mit Kranz l.//Arsakes sitzt r. mit Bogen,
dahinter Stern, davor Monogramm. Sellwood Typ 54.7;
Shore vergl. 297 f.    Feine Patina, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

50 Vologases III., 105-147. AR-Tetradrachme, Periteiou (=
Januar) Jahr 433 sel. Ära (= 122), Seleukeia; 14.22 g.
Drapierte Büste l. mit Tiara und Diadem//König sitzt l.
und empfängt Diadem von Tyche. Sellwood 79.6; Shore
408.    Sehr schön

Estimate:
75.00 €

51 Parthamaspates, 116. AR-Drachme, Ekbatana; 3.79 g.
Drapierte Büste l. mit Tiara//Arsakes sitzt r. mit Bogen.
Sellwood 81.1; Shore 423.    Feine Tönung, fast
vorzüglich/vorzüglich

Die Zuweisung ist nicht gesichert. Es könnte sich auch um
eine Prägung des Sanatrukes handeln. Beide waren
König, Parthamaspates allerdings nur von Traians
Gnaden.

Estimate:
75.00 €
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GREEK COINS › PARTHIA › misc

52 Vologases IV., 147-191. AR-Tetradrachme, November des
Jahres 464 sel. Ära (= 152), Seleukeia; 13.80 g. Drapierte
Büste l. mit Tiara//König sitzt l. und empfängt Diadem
von Tyche. Sellwood 84.13; Shore 427.    Sehr schön

Estimate:
75.00 €

GREEK COINS › PERSIS › misc

53 Unbestimmter Herrscher, Ende des 1. Jahrhunderts n.
Chr. AR-Hemidrachme; 1.23 g. Drapierte Büste l. mit
Tiara//Diadem. Alram 619.    Sehr schön

Estimate:
50.00 €

GREEK COINS › INDIA › misc

54 Apollodotos I., 165-160 v. Chr. AR-indische Drachmen-
Klippe, Panjhir; 2.34 g. Elefant r.//Rind r. BN Bact. 4 C;
Mitchiner, Indogreek 207 a; SNG ANS 310.    Sehr schön

Estimate:
75.00 €

55 Menander, 155-130 v. Chr. AR-indische Drachme, Taxila;
2.39 g. Drapierte Büste l. mit Diadem und Speer//Athena
Alkidemos l. mit Schild und Blitz. BN Bact. 7 B; Mitchiner,
Indogreek 224 c; SNG ANS 733.    Sehr schön

Estimate:
75.00 €

GREEK COINS › AEGYPTUS › misc

56 Ptolemaios XII., 80-51 v. Chr. AR-Tetradrachme, Jahr 13
(= 69/68 v. Chr.), Alexandria; 14.28 g. Kopf Ptolemaios I.
r. mit Diadem//Adler auf Blitz l. SNG Cop. -; Svoronos
1860.    Leicht dezentriert, sehr schön

Estimate:
100.00 €

GREEK COINS › CYRENAICA › misc

57 KYRENE. Magas, 308-250 v. Chr. Æs, 282/261 v. Chr.; 3.98
g. Apollokopf r. mit Lorbeerkranz//Lyra. Asolati 46 A.
Schön-sehr schön

Estimate:
20.00 €
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GREEK COINS › LOTS › misc

58

ex 58

Parthia: Lot von acht diversen Drachmen.   8 Stück.
Meist sehr schön

Estimate:
200.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN REPUBLIK › misc

59 AR-Denar, 82 v. Chr., Rom, P. Crepusius; 4,24 g.
Apollokopf r. mit Lorbeerkranz und Zepter//Reiter r. Bab.
1; BMC vergl. 2706; Crawf. 361/1 c; Syd. 738 a.
Herrliche Patina, winz. Kratzer, fast vorzüglich

Erworben im Mai 1997 bei der Münzenhandlung Höhn.
Leipzig.

Estimate:
50.00 €

ROMAN COINS › IMPERATORISCHE PRÄGUNGEN › misc

60 C. Julius Caesar,  44 v. Chr. AR-Denar, 49 v. Chr.,
Lagermünzstätte; 3.94 g. Elefant r.//Priestergeräte. Bab.
9; BMC 27; Crawf. 443/1; Sear 9; Syd. 1006.    Feine
Patina, Prägeschwächen, sehr schön

Zur Datierung siehe Woytek, B., Arma et Nummi, Wien
2003, S. 119 ff. Die Rückseite zeigt Caesars Amt als
Pontifex maximus an, die einzige offizielle Stellung, die er
zu Beginn des Bürgerkrieges bekleidete.

Estimate:
200.00 €

61 C. Julius Caesar,  44 v. Chr. AR-Denar, 44 v. Chr., Rom, P.
Sepullius Macer; 3,18 g. Kopf Caesars r. mit Kranz und
Schleier//Venus steht l. mit Victoria, Zepter und Schild.
Bab. 50; BMC 4173; Crawf. 480/13; Sear 107 d; Syd.
1074.   RR  Schön-sehr schön

Diese Emission gehört zu den letzten vor den Iden des
März. Der Schleier ist ein Hinweis auf das Amt des
Pontifex Maximus.

Estimate:
250.00 €

62 C. Julius Caesar,  44 v. Chr. AR-Denar, posthum, 40 v. Chr.,
Rom, Ti. Sempronius Gracchus; 3,64 g. Kopf r. mit
Kranz//Legionsadler zwischen Standarte und Pflug sowie
Decempeda. Bab. 10; BMC 4319 f.; Crawf. 525/4; Sear
327 a; Syd. vergl. 1129 f.   R  Prüfpunze auf dem Avers,
fast sehr schön

Estimate:
600.00 €

ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT › misc

63 Augustus, 30 v.-14 n. Chr. AR-Quinar, 29/28 v. Chr.,
italische Münzstätte; 1.37 g. Kopf r.//Victoria steht l. mit
Kranz und Palmzweig auf Cista mystica zwischen zwei
Schlangen. BMC 647; Coh. 14; RIC² 276. King 1;    Etwas
dezentriert, sehr schön

Estimate:
100.00 €

64 Augustus, 30 v.-14 n. Chr. AR-Denar, 16 v. Chr., Rom, L.
Mescinius Rufus; 3,99 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Mars
steht l. mit Speer und Parazonium auf Podest. BMC 86;
Coh. 463; RIC² 351.    Fast vorzüglich

Exemplar der Auktion Giessener Münzhandlung 180,
München 2009, Nr. 348.

Estimate:
300.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT › misc

65 Tiberius, 14-37 für Livia. Æs, Augusta (Cilicia); 2.39 g.
Drapierte Büste r.//Capricorn r. mit Globus, darüber
Stern. RPC 4007.    Grüne Patina, sehr schön

Exemplar der Auktion Hirsch Nachf. 211, München 2000,
Nr. 1466.

Estimate:
40.00 €

66 Vitellius, 69. AR-Denar, Rom; 3.26 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz//Concordia sitzt l. mit Patera und Füllhorn.
BMC 20; Coh. 18; RIC² 90.    Schön

Estimate:
40.00 €

67 Domitianus, 81-96 für Domitia. Æs, Philadelphia (Lydia);
2.91 g. Drapierte Büste r.//Weintraube. RPC 1336.    Sehr
schön

Estimate:
40.00 €

68 Antoninus I. Pius, 138-161. AR-Denar, 155, Rom; 3.27 g.
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Annona steht l. mit Ähren,
dahinter Modius auf Schiff. BMC 833; Coh. 292; RIC 239.
Fast vorzüglich

Exemplar der Lagerliste Fritz Rudolf Künker 96,
Osnabrück 1991, Nr. 89.

Estimate:
30.00 €

69 Antoninus I. Pius, 138-161 und Marcus Aurelius. AR-
Denar, nach 140, Rom; 3.51 g. Kopf des Antoninus I. Pius
r. mit Lorbeerkranz//Kopf des Antoninus II. Marcus
Aurelius r. BMC 155; Coh. 15; RIC 417 a.    Sehr schön

Estimate:
60.00 €

70 Antoninus I. Pius, 138-161 für Marcus Aurelius. AR-
Denar 145/147, Rom; 3.58 g. Kopf r.//Honos steht l. mit
Zweig und Füllhorn. BMC 594; Coh. 110; RIC 429 a.
Vorzüglich

Exemplar der Auktion Fritz Rudolf Künker 97, Osnabrück
2005, Nr. 1489.

Estimate:
60.00 €

71 Septimius Severus, 193-211 für Geta. AR-Denar,
201/202, Rom; 3.29 g. Drapierte Büste r.//Nobilitas steht
r. mit Palladium und Zepter. BMC 223; Coh. 90; RIC 13 a.
Sehr schön

Exemplar der Auktion Fritz Rudolf Künker 97, Osnabrück
2005, Nr. 1685.

Estimate:
40.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT › misc

72 Antoninus III. Caracalla, 198-217. AR-Tetradrachme,
215/217, Antiochia (Syria); 11.64 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz//Adler steht v. v., Kopf r., mit Kranz im
Schnabel, unten Stern über Mondsichel. McAlee 688;
Prieur 235.    Sehr schön

Estimate:
50.00 €

73 Macrinus, 217-218. AR-Denar, 217, Rom; 3.16 g.
Gepanzerte Büste r. mit Lorbeerkranz//Fides steht v. v.
mit zwei Standarten. BMC 38; Coh. 60 var.; RIC 22 A.
Sehr schön

Exemplar der Auktion Fritz Rudolf Künker 97, Osnabrück
2005, Nr. 1670.

Estimate:
75.00 €

74 Antoninus IV. Elagabal, 218-222. AR-Denar, 218, Rom;
2.69 g. Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Roma sitzt l.
mit Victoria und Speer. BMC 1 Anm; Coh. -; RIC 8.
Hervorragendes Porträt, vorzüglich

Exemplar der Auktion Fritz Rudolf Künker 97, Osnabrück
2005, Nr. 1685.

Estimate:
60.00 €

75 Severus Alexander, 222-235. AR-Denar, 232, Rom; 2.96 g.
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Spes geht l. mit
Blume. BMC 896; Coh. 543; RIC 254.    Sehr schön

Exemplar der Auktion Fritz Rudolf Künker 97, Osnabrück
2005, Nr. 1719.

Estimate:
40.00 €

76 Philippus I., 244-249. AR-Tetradrachme, 246, Rom, für
Syrien; 12.54 g. Drapierte Büste r. mit
Lorbeerkranz//Adler steht v. v., Kopf l., mit Kranz im
Schnabel. McAlee 901 c; Prieur 307.    Etwas Belag, sehr
schön-vorzüglich

Exemplar der Auktion Fritz Rudolf Künker 216, Osnabrück
2012, Nr. 1201.

Estimate:
100.00 €

77 Philippus I., 244-249 für Otacilia Severa. Æs, Nisibis
(Mesopotamia); 11.09 g. Drapierte Büste r. mit
Stephane//Viersäuliger Tempel, darin sitzt Tyche v. v.,
darüber Widder unten schwimmender Flußgott. BMC
27.    Grüne Patina, fast vorzüglich

Estimate:
60.00 €

78 Traianus Decius, 249-251 für Herennia Etruscilla. B-
Tetradrachme, Jahr 1 (= 249/250), Alexandria
(Aegyptus); 11.97 g. Drapierte Büste r. mit
Diadem//Homonoia steht l. mit erhobenener Rechten
und Doppelfüllhorn. Dattari 5102; Geissen 2821;
Kampmann/Ganschow 80.1.    Sehr schön

Estimate:
40.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT › misc

79 Traianus Decius, 249-251 für Herennia Etruscilla. B-
Tetradrachme, Jahr 2 (= 250/251), Alexandria
(Aegyptus); 11.30 g. Drapierte Büste r. mit
Diadem//Athena steht bl. mit Nike und Speer, unten
Schild. Dattari 5099; Geissen 2825;
Kampmann/Ganschow 80.5.    Sehr schön

Estimate:
40.00 €

80 Traianus Decius, 249-251 für Herennia Etruscilla. B-
Tetradrachme, Antiochia (Syria); 12.61 g.  Draierte Büste
r. mit Diadem auf Mondsichel//Adler steht l. auf
Palmzweig mit Kranz im Schnabel. McAlee 1166.    Sehr
schön

Estimate:
50.00 €

81 Valerianus, 253-260 für Diva Mariniana. AR-Antoninian,
Viminacium; 3.08 g. Drapierte Büste r. mit Schleier auf
Mondsichel//Pfau fliegt r. mit Diva. MIR 850 b; RIC 6.
Sehr schön

Estimate:
60.00 €

82 Gallienus, 253-268. AR-Antoninian, 257/258, Colonia;
3.54 g. Gepanzerte Büste r. mit Strahlenbinde//Trophäe
zwischen zwei Gefangenen. Elmer 55 (4. Emission); RIC
18 (Lyon); Zschucke 60 (4. Emission). MIR 872 l;    Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

83 Victorinus, 269-270. Æ-Antoninian, 269, Colonia, 3.
Emission, 2. Offizin; 3.62 g. Drapierte Büste r. mit
Strahlenbinde//Sol geht l. mit erhobener Rechten und
Peitsche. Elmer 652; RIC 113; Zschucke 200.    Sehr schön
+

Estimate:
50.00 €

84 Tetricus I., 271-274. Æ-Antoninian, 271/274, Treveri, 6.
Emission; 2.62 g. Gepanzerte Büste r. mit
Strahlenbinde//Hilaritas steht l. mit Palmzweig und
Füllhorn. Elmer 789; RIC 80; Zschucke 287.   R  Herrliches
Porträt, Rückseite etwas flau, sehr schön

Estimate:
50.00 €

85 Quintillus, 270. Æ-Antoninian, Mediolanum; 3.10 g.
Drapierte Büste r. mit Strahlenbinde//Mars geht l. mit
Zweig und Speer. RIC 59.    Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT › misc

86 Aurelianus, 270-275. B-Antoninian, 274, Siscia, 7.
Emission; 3.52 g. Gepanzerte Büste r. mit
Strahlenbinde//Kaiser und Concordia reichen sich die
Hand. CBN 835; MIR 214 b; RIC 244.    Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

87 Aurelianus, 270-275 für Severina. B-Tetradrachme, Jahr 7
(= 275), Alexandria (Aegyptus); 6.78 g. Drapierte Büste r.
mit Stephane//Athena sitzt l. mit Nike und Speer. Dattari
5598; Geissen 3106; Kampmann/Ganschow 107.8.
Attraktives, sehr schönes Exemplar

Estimate:
30.00 €

88 Aurelianus, 270-275 für Severina. Æ-Denar, 275, Rom, 3.
Offizin, 11. Emission; 2.43 g. Drapierte Büste r.//Venus
steht l. mit Cupido und Zepter. Estiot 270 ff.; MIR 141 t;
RIC 6.   R  Vorzüglich

Exemplar der Auktion Fritz Rudolf Künker 35, Osnabrück
1997, Nr. 443.

Estimate:
60.00 €

89 Aurelianus, 270-275 und Vabalathus. Æ-Tetradrachme,
Jahr 2 und 5 (= 271/272), Alexandria (Aegyptus); 9.20 g.
Drapierte Büste des Aurelianus r. mit
Lorbeerkranz//Drapierte Büste des Vabalathus r. mit
Lorbeerkranz und Diadem. Dattari vergl. 5425; Geissen
3063; Kampmann/Ganschow 106.72.    Sehr schön

Estimate:
50.00 €

90 Tacitus, 275-276. Æ-Antoninian, 276, Lugdunum, 7.
Emission; 3.78 g. Drapierte Büste r. mit
Strahlenbinde//Salus steht r. und füttert Schlange. CBN
1516 f.; RIC 58.    Fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

91 Probus, 276-282. Æ-Antoninian, 276, Serdica; 4.45 g.
Gepanzerte Büste r. mit Strahlenbinde//Weibliche
Gestalt steht r. und bekränzt den Kaiser. Coh. -; Pink,
Aufbau S. 45; RIC -.    Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

92 Probus, 276-282. Æ-Antoninian, Siscia; 3.53 g.
Gepanzerte Büste r. mit Strahlenbinde//Pax steht l. mit
Zweig und Zepter. Coh. 417; RIC 713.    Fast vorzüglich

Estimate:
40.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT › misc

93 Carus, 282-283. Æ-Antoninian, Ticinum; 3.83 g.
Gepanzerte Büste r. mit Strahlenbinde//Spes geht l. mit
Blume. RIC 82. Coh. 79;    Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

94 Numerianus, 283-284. B-Antoninian, Siscia; 3.41 g.
Gepanzerte Büste r. mit Strahlenbinde//Fides sitzt l. mit
Patera, umgeben von drei Standarten. Coh. 15; RIC 460.
Silbersud, fast vorzüglich

Estimate:
60.00 €

95 Numerianus, 283-284. Æ-Antoninian, Rom; 3.88 g.
Drapierte Büste r. mit Strahlenbinde//Genius steht l. mit
Patera und Füllhorn. Coh. 39; RIC 254.    Vorzüglich

Estimate:
60.00 €

96 Carausius, 287-291. Æ-Antoninian, unbestimmte C
Münzstätte; 4.33 g. Drapierte Büste r. mit
Strahlenbinde//Providentia steht l. mit Stab und
Füllhorn, davor Globus. RIC 348 var.   R  Etwas
dezentriert, sehr schön-vorzüglich

Die C Münzstätte ist mit höchster Wahrscheinlichkeit
nicht Camulodunum, sondern dürfte westlich zu suchen
sein. Siehe Lloyd, C., The C mint of Carausius and
Allectus, in: BNJ 68 (1998), S. 6.

Estimate:
100.00 €

97 Allectus, 293-296. Æ-Antoninian, unbestimmte
Münzstätte; 3.42 g. Drapierte Büste r. mit
Strahlenbinde//Laetitia steht l. mit Kranz und Anker.
Burnett 135; RIC 79.    Kl. Schrötlingsriß, sehr schön

Die C Münzstätte ist mit höchster Wahrscheinlichkeit
nicht Camulodunum, sondern dürfte westlich zu suchen
sein. Siehe Lloyd, C., The C mint of Carausius and
Allectus, in: BNJ 68 (1998), S. 6. Andrew Burnett hält es
für möglich, daß es sich bei der Münzstättensigle um ein
als C geschriebenes G handelt, was für Glevum
(Gloucester) stehen könnte, siehe Burnett, The Coinage
of Allectus, in: BJN 54 (1984), S. 26.

Estimate:
75.00 €

98 Maximianus I., 285-305. Æ-Antoninian, Ticinum; 3.71 g.
Gepanzerte Büste r. mit Strahlenbinde//Hercules steht r.
mit Keule und Löwenfell. RIC 547.    Fast vorzüglich

Estimate:
60.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT › misc

99 Maximianus I., 285-305. Æ-Follis, 300/303, Ticinum; 7.43
g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Moneta steht l. mit Waage
und Füllhorn. RIC 46 b.    Fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

100 Constantius I., 293-306. Æ-Follis, 298/299, Treveri; 9.74
g. Gepanzerte Büste l. mit Lorbeerkranz, Speer und
Schild//Genius steht l. mit Patera und Füllhorn. RIC -.
RR  Sehr schön

Estimate:
150.00 €

101 Maximianus II. Galerius, 293-311 für Galeria Valeria. Æ-
Follis, 308/310, Alexandria, 3. Offizin; 7.27 g. Drapierte
Büste r. mit Diadem//Venus steht l. mit Apfel. RIC 128 A.
Vorzüglich

Estimate:
100.00 €

102 Severus II., 306-308. Æ-Follis, 305/306, Heraclea, 2.
Offizin; 10.38 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Genius steht l.
mit Patera und Füllhorn. RIC 26 a.    Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

103 Constantinus I., 306-337. Æ-Follis, 313, Siscia, 2. Offizin;
3.69 g. Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Jupiter steht
l. mit Victoria und  Zepter, davor steht Adler l. RIC 234 c.
Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

104 Constantius II., 337-361. AR-Siliqua, 360/361,
Lugdunum; 2.02 g. Drapierte Büste r. mit Perldiadem//In
Kranz: VOTIS/XXX/MVLTIS/XXXX. RIC 217.    Attraktives,
fast vorzügliches Exemplar mit feiner Patina

Estimate:
50.00 €

105 Magnus Maximus, 383-388. Æ-Nummus, Aquileia; 1.11
g. Drapierte Büste r. mit Perldiadem//Lagertor, zwischen
den Türmen Stern. RIC 55 a.   R  Fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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ROMAN COINS › LOTS RÖMISCHER MÜNZEN › misc

106

ex 106

Sammlung römischer Münzen der Kauiserzeit:
Enthalten sind Prägungen des 1.-4. Jahrhunderts n. Chr.,
u. a. 12 Denare (darunter Vespasian, Domitian, Traian,
Hadrian, 2x Aurelian etc.).   16 Stück.  Meist sehr schön

Estimate:
300.00 €

107

ex 107

Alexandriner: Lot von fünf B-Tetradrachmen der
Salonina.   5 Stück.  Meist sehr schön

Estimate:
100.00 €

108

ex 108

Sammlung römischer Münzen: Die Sammlung enthält
überwiegend Prägungen des dritten Jahrhunderts (meist
Antoniniane mit Schwerpunkt bei den kaiserlichen
Damen, aber auch drei Denare der Severina etc.). Dazu:
Eine kushanische Bronzemünze.   46 Stück.  Meist sehr
schön und besser

Estimate:
400.00 €
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BYZANTINE COINS › BYZANZ › misc

109 Iustinus II., 565-578. AV-Solidus, Constantinopolis, 10.
Offizin; 4.43 g. Gepanzerte Büste v. v. mit Helm, Victoria
auf Globus und Schild//Constantinopolis sitzt v. v. mit
Zepter und Kreuzglobus. DOC 8 b; Sear 350.   R  Sehr
schön

Estimate:
150.00 €

110 Mauricius Tiberius, 582-602. AV-Solidus, 583/601,
Constantinopolis, 6. Offizin; 4.52 g. Gepanzerte Büste v.
v. mit Helm und Kreuzglobus//Engel steht v. v. mit
Christogrammstab und Kreuzglobus. DOC 5 f; Sear 478.
Vorzüglich

Estimate:
200.00 €

111 Mauricius Tiberius, 582-602. AV-Solidus, 583/601,
Constantinopolis; 4.37 g. Gepanzerte Büste v. v. mit
Helm und Kreuzglobus//Engel steht v. v. mit
Christogrammstab und Kreuzglobus. DOC 5; Sear 478.
Min. gewellt, sehr schön

Estimate:
150.00 €

112 Phocas, 602-610. AV-Solidus, 603/607, Constantinopolis,
10. Offizin; 4.40 g. Gepanzerte Büste v. v. mit Krone und
Kreuzglobus//Engel steht v. v. mit Christogrammstab und
Kreuzglobus. DOC 5 j; Sear 618.    Min. gewellt, sehr
schön

Estimate:
150.00 €

113 Phocas, 602-610. AV-Solidus, 607/610, Constantinopolis,
10. Offizin; 4.41 g. Gepanzerte Büste v. v. mit Krone und
Kreuzglobus//Engel steht v. v. mit Christogrammstab und
Kreuzglobus. DOC 10 j; Sear 620.    Vorzüglich

Variante mit Averslegende dNN(...).

Estimate:
150.00 €

114 Heraclius, 610-641 und Heraclius Constantinus. AV-
Solidus, 613/616, Constantinopolis, 5. Offizin; 4.31 g.
Beider Büsten v. v. mit verzierten Kronen//Kreuz auf drei
Stufen. DOC 8 e; Sear 734.    Sehr schön

Estimate:
150.00 €

115 Heraclius, 610-641 und Heraclius Constantinus. AV-
Solidus, 613/638, Constantinopolis, 5. Offizin; 4.39 g.
Beider Büsten v. v.//Kreuz auf drei Stufen. DOC 13 d;
Sear 738.    Sehr schön

Estimate:
125.00 €
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BYZANTINE COINS › BYZANZ › misc

116 Michael VII., 1071-1078. AV-Histamenon (Scyphat),
Constantinopolis; 4.36 g. Büste Christi v. v.//Büste v. v.
mit Labarum und Kreuzglobus. DOC 2; Sear 1868.    Sehr
schön

Estimate:
125.00 €

117 Andronicus II. und Michael IX., 1295-1320. AV-
Hyperpyron (Scyphat), 1303/1320, Constantinopolis 3.53
g. Maria in Mauerring zwischen zwei Monogrammen
(Bendall Sigla 145)//Christus krönt beide Kaiser. DOC 417
ff.; LPC 1; Sear 2396.    Sehr schön

Estimate:
100.00 €
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COINS OF THE CRUSADERS › JERUSALEM, KÖNIGREICH › misc

118

ex 118

Anonym, 1187-1260. AV-Bezant o. J., Akko. 3,04 g.
Malloy/Preston/Seltman 5 f.    Kl. Randfehler und
Prägeschwäche, sehr schön

Estimate:
200.00 €
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ORIENTAL COINS › GUPTA IN INDIEN › misc

119 Chandragupta II., 380-414. AV-Stater; 9.54 g. König steht
l. mit Pfeil und Bogen, l. Garuda-Standarte//Lakshmi
thront v. v. Altekar vergl. Pl. IV, 13 ff.; Mitchiner 4796 ff.
Sehr schön

Estimate:
250.00 €

ORIENTAL COINS › UMAYYADEN, KALIFEN IN DAMASKUS › misc

120 Abd al Malik, 685-705. AV-Dinar, 81 AH (= 700/701); 4.28
g. Walker 191.    Sehr schön

Estimate:
100.00 €

121 Al-Walid I., 705-715. AV-Dinar, 90 AH (= 708/709); 4.27 g.
Walker 201.   R  Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

ORIENTAL COINS › SULAHIDEN IM JEMEN › misc

122 Al-Sayyida Arwa, 1099-1138. AV-Dinar, (4)93(?) AH (=
1099/1100), Adan; 2.44 g. Album, Checklist 1077.    Sehr
schön

Estimate:
100.00 €

ORIENTAL COINS › GROSS-SELDSCHUKEN › misc

123 Tughril Beg, 1038-1063. AV-Dinar, 435 AH (= 1043/1044),
Naysabur; 3.08 g. Album, Checklist 1665.
Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön

Estimate:
100.00 €

ORIENTAL COINS › LOTS

124

ex 124

Goldmünzen: Lot von einem indischen Mohur und zwei
osmanischen Altin. Dazu: ein sizilianischer Tari.   4 Stück.
Meist sehr schön

Estimate:
500.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › BALTIC STATES › ESTLAND

125

ex 125

Republik, 1918-1940. 2 Krooni 1930. Festung Toompea in
Tallinn. Dazu: 25 Senti 1928 und Kroon 1934. K./M. 9, 16,
20.   3 Stück.  Hübsche Patina (1x), vorzüglich

Estimate:
15.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › BALTIC STATES › LITAUEN

126 Stephan Bathory von Polen, 1576-1586. 3-Gröscher
1581, Vilnius. Iger V.81.3 g (R2); Kopicki -.   Von großer
Seltenheit.  Sehr schön

Estimate:
300.00 €

127 Stephan Bathory von Polen, 1576-1586. 3-Gröscher
1583, Vilnius. Iger V.83.1 a (R); Kopicki 3370 var. (R).
Sehr schön

Estimate:
25.00 €

128 Sigismund III. von Polen, 1587-1632. 3-Gröscher 1591,
Vilnius. Iger V.91.1 (R2); Kopicki 3518 (R1).   RR  Sehr
schön

Estimate:
200.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › BELGIEN › BRABANT

129 Albert und Isabella von Spanien, 1598-1621. Dukaton
1618, Antwerpen. Dav. 4428.    Kl. Prägeschwäche, sehr
schön

Estimate:
150.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › BULGARIA › misc

130 FÜRSTENTUM. Ferdinand, 1887-1908 (-1918). 5 Lewa
1894 KB, Kremnitz. Dav. 61; Tsvetanov 19.    Kl.
Randfehler, sehr schön

Estimate:
30.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANKREICH/KAROLINGER › misc

131 Karl der Dicke, 884-887. Denar, Bourges. 1,77 g. +CARLVS
IMP AVC Kreuz//+BITVRICES CIVIT Karolusmonogramm.
M./G. 1479. Depeyrot 198;    Sehr schön

Estimate:
75.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANCE › KÖNIGREICH

132

ex 132

Charles VII, 1422-1461. Ecu dor à la couronne o. J. 3,36 g
und 3,79 g. Duplessy 453; Fb. 306.   2 Stück. GOLD.
Randfehler, sehr schön

Estimate:
500.00 €

133 François I, 1515-1547. Ecu dor au soleil o. J.
Münzzeichen Anker, Bayonne. 3,29 g. Duplessy 775; Fb.
345.   GOLD.  Prägeschwäche und unregelmäßiger
Schrötling, fast sehr schön

Estimate:
250.00 €

134 Louis XIV, 1643-1715. Louis dor aux quatre L 1696 D,
Lyon. Réformation. 6,66 g. Fb. 433.   GOLD.
Überprägungsspuren, fast sehr schön

Estimate:
300.00 €

135 Louis XV, 1715-1774. Ecu de Navarre 1718 &, Aix. Dav.
1327; Duplessy 1657; Gadoury 318.   R  Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
250.00 €

136 Louis XVI, 1774-1793. Ecu aux rameaux dolivier 1790 I,
Limoges. Dav. 1333; Duplessy 1708; Gadoury 356.
Leicht justiert, sehr schön

Estimate:
40.00 €

137 Napoléon I, 1804-1814, 1815. 5 Francs 1813 D, Lyonne.
Dav. 85.   R  Sehr schön

Estimate:
60.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANCE › KÖNIGREICH

138 Napoléon III, 1852-1870. 5 Francs 1860 A, Paris. 1,59 g.
Mit Münzzeichen Hand und Anker. Fb. 578 a; Gadoury
1001; Mazard 1474; Schl. 311.1.   GOLD.  Fast sehr schön

Estimate:
40.00 €

139 Napoléon III, 1852-1870. 5 Francs 1870 A, Paris. Dav. 96;
Gadoury 739; Mazard 1498.    Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

140 3. Republik, 1870-1940. 5 Francs 1873 A, Paris. Dav. 92;
Mazard 1860.    Feine Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANKREICH/ELSASS › STRASSBURG, STADT

141

ex 141

Kleinmünzen des 15. und 16. Jahrhunderts von Stadt
und Bistum Straßburg.   5 Stück.  Sehr schön

Estimate:
35.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREECE › misc

142 Johannes Kapodistrias, Präsident 1827-1831. Ku.-10
Lepta 1831, Ägina. Divo 4; Karamitsos 18.    Sehr schön

Estimate:
50.00 €

143 Otto I., 1832-1862. 1/2 Drachme 1833, München. Divo
14 a; Karamitsos 94.    Sehr schön

Estimate:
30.00 €

144

ex 144

Otto I., 1832-1862. Ku.-10 Lepta 1833, München. In US-
Plastikholder der PCGS mit der Bewertung  MS 64 BN.
Divo 18 a; Karamitsos 72.    Herrliche Kupferpatina,
vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
150.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREECE › misc

145 Otto I., 1832-1862. Ku.-10 Lepta 1837, Athen. Divo 18 c;
Karamitsos 74.    Sehr schön

Estimate:
30.00 €

146

ex 146

Otto I., 1832-1862. Ku.-5 Lepta 1839, Athen. In US-
Plastikholder der PCGS mit der Bewertung XF 40. Divo 21
f; Karamitsos 60.    Sehr schön +

Estimate:
40.00 €

147 Otto I., 1832-1862. Ku.-10 Lepta 1848, Athen. Divo 20 b;
Karamitsos 82.    Winz. Randfehler, sehr schön

Estimate:
75.00 €

148 Otto I., 1832-1862. Ku.-10 Lepta 1849, Athen. Divo 20 c;
Karamitsos 83.   R  Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €

149 Otto I., 1832-1862. 1/4 Drachme 1855, Wien. Divo 17 b;
Karamitsos 93.   Sehr selten, besonders in dieser
Erhaltung.  Prachtvolle Patina, min. Kratzer, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
400.00 €

150 Republik, 1924-1935. 20 Drachmen 1930, London. Divo
104; Karamitsos 179.    Vorzüglich

Estimate:
30.00 €

151 Republik. 20 Drachmen 1976. K./M. 120; Karamitsos
310.    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
5.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREECE › misc

152 Republik. 500 Drachmen 1988. XXVIII. Schacholympiade
in Thessaloniki. K./M. 153; Schl. 100.   Nur 3.000
Exemplare geprägt.  Polierte Platte

Estimate:
100.00 €

153 Republik. 500 Drachmen 1993. 2.500 Jahre Demokratie.
K./M. 160; Schl. 105.    Polierte Platte

Estimate:
75.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREECE › KORFU

154 Venezianische Verwaltung, 1710-1721. Bronzemedaille
1716, von P. H. Müller, auf die Verteidigung von Korfu
(Kerkyra) vom 25. Juli bis 20. August unter Führung von
Matthias Johann Reichsgraf von Schulenburg.
Geharnischtes Brustbild Schulenburgs l.//Plan von
Kerkyra mit Belagerungsbatterien und deren
Schußrichtungen. 48,75 mm; 48,66 g. Forster 800; Slg.
Erlanger 2707; Slg. Horsky -; Slg. Julius 1273 (dort in
Zinn); Slg. Montenuovo -; Voltolina 1388.   R  Min.
Randfehler, fast vorzüglich

Matthias Johann Reichsgraf von der Schulenburg, geb. 8.
August 1661 in Emden, gest. 14. März 1747 in Verona,
trat nach bereits langjähriger Offizierslaufbahn als
Feldmarschall in die Dienste der Republik Venedig ein.
Vom 25. Juli bis 20. August 1716 verteidigte er die Insel
Kerkyra gegen die Türken.

Estimate:
125.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREECE › KRETA

155 Venezianische Besitzung. Ku.-10 Tornesi / Ku.-2 1/2
Soldini o. J. (17. Jahrhundert). Montenegro 159-161.   R
Reste von Zaponlack, sehr schön

Die Insel Kreta kam Anfang des 13. Jahrhunderts unter
die Herrschaft der Venezianer, die sie bis 1645 gegen die
Türken behaupten konnten. Erst 1668 fiel aber die
Haupstadt Candia nach dreijähriger türkischer
Belagerung.

Estimate:
40.00 €

156 Georg, 1898-1906. 10 Lepta 1900 A, Paris. Divo 135;
Karamitsos C.6. K./M. 4.1;    Kl. Randfehler, vorzüglich

Estimate:
15.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREECE › IONISCHE INSELN

157

ex 157

Unter britischer Verwaltung, 1809-1863. Lot. Ku.-Lepton
1851, London (Karamitsos I.23) in US-Plastikholder der
NGC mit der Bewertung MS 60 BN; Ku.-2 Lepta 1819
(Karamitsos I.18). Dazu: 2x 5 Lepta 1912, Paris
(Karamitsos 131).   4 Stück.  Vorzüglich und sehr schön

Estimate:
60.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREAT BRITAIN / IRELAND › VEREINIGTES KÖNIGREICH

158 Victoria, 1837-1901. 1/2 Sovereign 1892, London.
Jubilee head. 3,93 g. Fb. 393; Schl. 375.   GOLD.  Sehr
schön

Estimate:
200.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREAT BRITAIN / IRELAND › JERSEY

159

ex 159

Lot. Victoria, 1837-1901. Ku.-1/13 Shilling 1866 (K./M.
5), Ku.-1/12 Shilling 1877 (K./M. 8), Ku.-1/24 Shilling
1877 (K./M. 7), Edward VII, 1901-1910. Ku.-1/12 Shilling
1909 (K./M. 10), George V, 1910-1936. Ku.-1/24 Shilling
1935 (K./M. 15), Ku.-1/12 Shilling 1923 (K./M. 12), Ku.-
1/12 Shilling 1933 (K./M. 1933); George VI, 1936-1952.
Ku.-1/12 Shilling 1937 (K./M. 18), Ku.-1/12 Shilling 1945
(K./M. 19) und Elizabeth II., seit 1952. Ku.-1/12 Shilling
1945 (1954, K./M. 20), 5 Shilling 1966 (K./M. 28).   11
Stück.  Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
25.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › ICELAND › LOTS

160

ex 160

Kleine Serie isländischer Münzen des 20. Jahrhunderts:
Ku.-2 Aurar 1940.  Ku.-5 Aurar 1926, 10 Aurar 1942, 25
Aurar 1923, 1 Króna 1940 und 1 Króna 1957.   6 Stück.
Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
15.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY › KIRCHENSTAAT/VATIKAN

161 Pius XI., 1922-1939. Goldmedaille o. J., von R. Placht und
A. Hartig. Brustbild r. im geistlichen Ornat//Ansicht des
Petersdoms. 39,94 mm; 40,00 g.    Stempelglanz

Estimate:
1,000.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY › KIRCHENSTAAT/VATIKAN

162 Johannes XXIII., 1958-1963. Goldmedaille 1959, von A.
Hartig. Brustbild l. im geistlichen Ornat//Ansicht des
Petersdoms. 39,91 mm; 39,98 g.    Stempelglanz

Estimate:
1,000.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY › SIZILIEN

163

ex 163

Ruggero II., 1105-1154. Tari doro um 1140, Messina.
1,17 g. Fb. 632; Spahr 69.   GOLD.  Fast sehr schön

Estimate:
100.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY › TRIENT

164 Pietro Vigilio, 1776-1796. Silberabschlag von den
Stempeln des Dukaten 1776, auf seine Wahl zum
Bischof. CNI VI, S. 224, 2.2.    Attraktives Exemplar mit
hübscher Patina, min. justiert, vorzüglich

Estimate:
100.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY › VENEDIG

165 Francesco Foscari, 1423-1457. Ducato o. J. 3,54 g. Fb.
1232; Gamberini 154.   GOLD.  Vorzüglich

Estimate:
200.00 €

166 Pasquale Cicogna, 1585-1595. Zecchino o. J. 3,45 g. Fb.
1270; Montenegro 810 var.   GOLD.  Min. gewellt, sehr
schön

Estimate:
100.00 €

167 Giovanni I. Corner, 1625-1629. Ku.-4 Soldi (60 Tornesi) o.
J., für Candia auf Kreta. Mit griechischer Legende.
Montenegro 1434-1439.   R  Kl. Schrötlingsfehler am
Rand, sehr schön

Estimate:
30.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY › VENEDIG

168 Marc Antonio Giustinian, 1684-1688. Ku.-2 Soldi o. J.
(nach Dekret vom 8. Februar 1686), Prägung für das in
Dalmatien und auf Korfu stationierte Militär (ISOLE ET
ARMATA). Montenegro 152.   R  Sehr schön

Estimate:
40.00 €

169 Francesco Morosini, 1688-1694. Ku.-2 Soldi o. J. (nach
Dekret vom 24. Januar 1688 und 10. Februar 1691),
Prägung für das auf der Halbinsel Peloponnes
stationierte Militär (ARMATA ET MOREA). Montenegro
155-156.   R  Sehr schön

Estimate:
30.00 €

170

ex 170

Alvise II. Mocenigo, 1700-1709. Zecchino o. J. 3,38 g. Fb.
1358; Gamberini 1187.   GOLD.  Sehr schön

Estimate:
150.00 €

171 Provisorische Regierung, 1848-1849. 15 Centesimi 1848,
Venedig. Pagani 183.    Patina, fast Stempelglanz

Estimate:
25.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY › KÖNIGREICH ITALIEN

172 Victor Emanuel II., 1859-1861-1878. 5 Lire 1863, Turin.
1,59 g. Fb. 16; Pagani 479; Schl. 53.   GOLD.  Fast
vorzüglich

Estimate:
125.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY › LOTS - NICHT KIRCHENSTAAT!!!!

173

ex 173

Kleine Serie verschiedener italienischer Münzen vom 16.
bis zum 19. Jahrhundert, u.a. von Mailand, Lucca,
Mantua, Parma und Sizilien.   25 Stück.  Fast sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › MALTA › JOHANNITERORDEN

174

ex 174

Ferdinand von Hompesch, 1797-1798. 15 Tari 1798.
Dazu: Emmanuel de Rohan, 1775-1797. 5 Grani 1790.
Restelli 14.   2 Stück.  Kl. Graffito im Feld der Vorderseite,
fast sehr schön und sehr schön

Estimate:
35.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › MONACO › FÜRSTENTUM

175 Albert I., 1889-1922. 100 Francs 1896 A, Paris. 29,03 g
Feingold. de Mey 92; Fb. 13; Schl. 11.   GOLD.  Leichte
Fassungsspuren, sehr schön+

Estimate:
750.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › THE NETHERLANDS › KÖNIGREICH HOLLAND

176 Ludwig Napoleon, 1806-1810. Präsenzzeichen für
Wahlmänner o. J. ( nach 1806). KIEZERS / PENNING /
RIJNLAND dreizeilig in Lorbeerkranz//Gekröntes
Wappen. 39,01 mm; 21,44 g. Bramsen 606.    Vorzüglich

Estimate:
60.00 €

177 Ludwig Napoleon, 1806-1810. Präsenzzeichen für
Wahlmänner o. J. ( nach 1806). KIEZERS - PENNING /
RIJNLAND kreisförmig in Lorbeerkranz//Gekröntes
Wappen. 39,29 mm; 29,71 g. Bramsen vgl. 606.
Vorzüglich

Estimate:
40.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › THE NETHERLANDS › LOTS

178

ex 178

Serie von Prägungen der Niederländischen Ostindien-
Kompanie (VOC - Vereenigde Oostindische Compagnie)
aus dem 18. und 19. Jahrhundert.   9 Stück.  Teilweise
mit Fehlern, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
25.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › NORWAY › LOTS

179

ex 179

Interessante Partie norwegischer Münzen des 18. bis 20.
Jahrhunderts.   62 Stück.  Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › POLAND › KÖNIGREICH

180 Stephan Bathory, 1576-1586. 3-Gröscher 1581, Olkusz.
Iger O.81.3 c (R2); Kopicki 518 a var. (R3).   RR  Sehr
schön +

Estimate:
125.00 €

181 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1588 ID, Olkusz.
Iger O.88.8 b (R1); Kopicki 916 (R2).   R  Sehr schön

Estimate:
50.00 €

182 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1589 I-D, Posen.
Iger O.89.1 c (R1); Kopicki 921 (R2).   R  Sehr schön

Estimate:
50.00 €

183 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1590. Prägung der
Stadt Riga. Gum. 1450; Kopicki 8184 (R1).
Prachtexemplar.  Fast Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

184 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1595 I-F, Lublin.
Variante mit liegender 9 in der Jahreszahl. Iger L.95.6 var.
(R); Kopicki 1016 (R5).   RR  Sehr schön

Estimate:
30.00 €

185 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1595 I-F, Olkusz.
Iger O.95.1 a (R1); Kopicki 990 (R3).   R  Sehr schön

Estimate:
50.00 €

186 Sigismund III., 1587-1632. Ort (1/4 Taler) 1623,
Bromberg. Gum. 1177; Kopicki 1279.    Sehr schön

Estimate:
40.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › POLAND › KÖNIGREICH

187 Stanislaus August, 1764-1795. Ku.-Schilling 1768, Krakau.
Kopicki 2160 (R).    Sehr schön

Estimate:
25.00 €

188 Republik, 1919-1939. 5 Zlotych 1930, Warschau, auf die
100-Jahrfeier der Revolution. Erhabenes Gepräge. 17,97
g. Gekrönter Adler, Wertangabe und Jahreszahl//Fahne,
darauf zwei Zeilen Schrift, darunter vier Zeilen Schrift.
Dav. 252; Kopicki 2942 (R); Parchimowicz 115 b.   RR
Vorzüglich

Estimate:
1,000.00 €

189 Republik, 1919-1939. 5 Zlotych 1930, Warschau, auf die
100-Jahrfeier der Revolution. Dav. 252; Kopicki 2942 (R).
Sehr schön

Estimate:
40.00 €

190

ex 190

Volksrepublik, 1945-1989. 2.000 Zlotych 1977,
Warschau. Frédéric Chopin. 8,02 g. Fb. 119; Schl. 43.
GOLD. Auflage: 4.000 Exemplare.  Polierte Platte

Estimate:
200.00 €

191

ex 191

Volksrepublik, 1945-1989. 2.000 Zlotych 1979. Mikolaj
Kopernik. 8,02 g. Fb. 122; Schl. 44.   GOLD. Nur 5.000
Exemplare geprägt.  Polierte Platte

Estimate:
200.00 €

192 Volksrepublik, 1945-1989. 200 Zlotych 1982. Papst
Johannes Paul II. Yeo. 137; Schön 130.   Nur 3.650
Exemplare geprägt.  Polierte Platte

Estimate:
250.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › POLAND › LOTS

193

ex 193

5 Zlotych 1928 (K./M. 8; Schön 17), 5 Zlotych 1933
(K./M. 21; Schön 20), 5 Zlotych 1936 (K./M. 31; Schön
30), 2 Zlote 1933 (K./M. 20; Schön 19), 2 Zlote 1936
(K./M. 30; Schön 29) und 1 Zloty 1925 (K./M. 15; Schön
11).   6 Stück.  Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

194

ex 194

Stephan Bathory, 1576-1586. 3-Gröscher 1580, Vilnius
(Iger V.80.3 b var. / R3) und Sigismund III., 1586-1632. 3-
Gröscher 1622, Krakau (Iger K.22.1 a ).   2 Stück.
Randfehler (1x), sehr schön

Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › POLAND › DANZIG

195 Stadt. 3-Gröscher 1538, mit Titel Sigismunds I. (1506-
1548). Kopicki 7332 (R3).    Sehr schön

Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › POLAND › DANZIG

196 Stadt. Silbermedaille 1644, von S. Dadler, auf den Beginn
der Friedensverhandlungen für den Westfälischen
Frieden. Die Kriegsgöttin Bellona kämpft mit der
Friedensgöttin Pax um den Frieden auf Erden, l. eine
Erdkugel mit Merkurstab, Palm- und Ölzweig, die von
einer Hand den Kämpfenden gereicht wird, r. das
Gorgoneion (Schild der Pallas Athene mit dem
Gorgonenhaupt) und eine Lanze an einen Ölbaum
gelehnt//Die Friedensgöttin Pax steht l. auf dem am
Boden liegenden Kriegsgott Mars, in der Rechten hält sie
einen Merkurstab und drei Ähren, in der Linken Palm-,
Lorbeer- und Ölzweig. Im Hintergrund l. eine Landschaft,
vor der Themis mit Schwert und Waage steht, r. im
Hintergrund ein pflügender Bauer und eine Stadtansicht,
vor der Abundantia mit Füllhorn und Ölzweig steht.
60,62 mm; 62,40 g. Deth./Ord. 1; Pax in Nummis 83;
Maué 54; v. Loon II, vgl. S. 315 (Histoire metallique II, S.
304).    Attraktives Exemplar mit hübscher Patina, fast
vorzüglich

Die Legende der Vorderseite lautet: AMBIGUO PAX ET
BELLUM LUCTAMINE CERTANT, PAX EUROPA VOVET,
LÆTA TROPHÆA FERAT! (Der Krieg und der Frieden
streiten im unentschiedenen Ringen, der Friede - so
wünscht Europa, möge glücklich das Siegeszeichen
davontragen!). Die Umschrift der Rückseite lautet: LÆTA
TROPHÆA TULITVICTO PAX OPTIMA BELLO, NUNC
THEMIS IN TERRAM ET COPIA PULSA REDIT (Nach
Überwindung des Krieges trägt der beste Frieden die
glücklichen Siegeszeichen und es kehren Gerechtigkeit
[Themis]  und der vertriebene Wohlstand wieder auf die
Erde zurück).

Estimate:
1,000.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › POLAND › WARSCHAU

197 Herzogtum. Friedrich August von Sachsen, 1807-1815.
Ku.-3 Grosze 1812. Gum. 2463; J. 202; Kopicki 3679.
Sehr schön

Estimate:
40.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › PORTUGAL › KÖNIGREICH

198

ex 198

Johann V., 1706-1750. 400 Reis 1748, Lissabon. 1,04 g.
Fb. 100; Gomes J5 84.18.   GOLD.  Vorzüglich

Estimate:
125.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › PORTUGAL › KÖNIGREICH

199

ex 199

2. Republik seit 1974. 250 Escudos 1974. Dazu: 100
Escudos 1974. 2. Jahrestag der Nelkenrevolution. K./M.
603, 604; Schl. 61, 62.   2 Stück.  Polierte Platte

Estimate:
30.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUMANIA › KÖNIGREICH

200 Karl I., 1866-1914. 50 Bani 1876, Brüssel.
Schäffer/Stambuliu 013.   RR  Feine Patina, fast
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

201 Michael I. (2. Regierung), 1940-1947. 500 Lei 1941,
Bukarest. Schäffer/Stambuliu 120. Dav. 276;    Kl. Kratzer,
fast vorzüglich

Estimate:
15.00 €

202 Michael I. (2. Regierung), 1940-1947. 250 Lei 1941,
Bukarest. Schäffer/Stambuliu 118.    Herrliche Patina,
vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
25.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › KAISERREICH

203 Peter I., der Große, 1682-1725. Ku.-Denga 1704
(kyrillisch), Moskau, Münzhof Naberezhny. 3,00 g. Bitkin
2565 (R1).   R  Schön-sehr schön

Estimate:
20.00 €

204 Peter I., der Große, 1682-1725. Ku.-Denga 1706
(kyrillisch), Moskau, Münzhof Naberezhny. 3,88 g. Bitkin
2633 ff. var.    Sehr schön

Estimate:
30.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › KAISERREICH

205 Peter I., der Große, 1682-1725. Ku.-Kopeke 1713
(kyrillisch), Moskau, Münzhof Kadashevsky. 5,59 g. Bitkin
3465 ff. var.    Fast sehr schön

Estimate:
20.00 €

206 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1724 Moskau,
Roter Münzhof. 27,54 g. Bitkin 934 var.; Dav. 1660;
Diakov 23 var.    Fast sehr schön

Estimate:
150.00 €

207 Elisabeth, 1741-1761. 10 Kopeken (Grivennik) 1747,
Moskau, Roter Münzhof. 2,52 g. Bitkin 206; Diakov 176.
Leicht berieben, sehr schön

Estimate:
40.00 €

208 Elisabeth, 1741-1761. 1/4 Rubel (Polupoltinnik) 1754,
Moskau, Roter Münzhof. Bitkin 173.    Sehr schön

Estimate:
50.00 €

209 Elisabeth, 1741-1761. Ku.-5 Kopeken 1761, Ekaterinburg.
53,41 g. Bitkin 441; Diakov 568.    Sehr schön

Estimate:
30.00 €

210 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1765, St. Petersburg.
22,53 g. Bitkin 188; Dav. 1683; Diakov 82.    Sehr schön

Estimate:
150.00 €

211 Katharina II., 1762-1796. Kupfer-Denga 1769,
Ekaterinburg. 4,08 g. Bitkin 723.   Seltener Jahrgang.
Sehr schön

Estimate:
20.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › KAISERREICH

212 Katharina II., 1762-1796. Ku.-5 Kopeken 1791,
Anninskoye. 49,18 g. Bitkin 861; Diakov 687.    Gereinigt,
fast sehr schön

Estimate:
10.00 €

213 Katharina II., 1762-1796. Ku.-5 Kopeken 1793,
Anninskoye. 49,91 g. Bitkin 863; Diakov 739.
Korrosionsspuren, sehr schön

Estimate:
15.00 €

214 Katharina II., 1762-1796. Ku.-5 Kopeken 1796,
Ekaterinburg. 53,93 g. Bitkin 650 (R); Diakov 830.
Seltener Jahrgang.  Sehr schön

Estimate:
40.00 €

215 Paul I., 1796-1801. Ku.-5 Kopeken 1793/1796,
Ekaterinburg, St. Petersburg, Moskau (Roter Münzhof)
oder Nizhni Novgorod. 49,78 g. Überprägt im Jahr 1797
im Auftrag von Zar Paul I. Bitkin 101; Diakov 734 (dort
unter Katharina II.).    Überprägungsspuren, sehr schön

Katharina II. beschloß in ihrem letzten Regierungsjahr
1796 eine gewaltige Münzreform: Die Kupfermünzen zu
5 Kopeken wurden um 50 % abgewertet, indem sie mit
neuen Stempeln mit dem Wert 10 Kopeken und der
Jahreszahl 1796 überprägt wurden. Nach dem Tod
Katharinas am 6. November 1796 stoppte Zar Paul I.
diese Aktion unverzüglich und ließ die überprägten
Münzen im Jahr 1797 wiederum mit den alten Stempeln
und der ursprünglichen Jahreszahl überprägen. Das 5
Kopeken-Stück von 1793, das im Jahr 1796 für einige
Monate zu einem 10 Kopeken-Stück geworden war,
gehört somit zu den numismatisch besonders
interessanten Erscheinungen der russischen
Münzgeschichte.

Estimate:
150.00 €

216 Paul I., 1796-1801. Ku.-Kopeke 1797, Ekaterinburg. 9,33
g. Bitkin 119 (R).   R  Schön-fast sehr schön

Estimate:
20.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › KAISERREICH

217 Paul I., 1796-1801. Ku.-Kopeke 1798, Ekaterinburg. 9,33
g. Bitkin 121.    Vorzüglich

Estimate:
30.00 €

218

ex 218

Paul I., 1796-1801. Ku.-Kopeke 1798, Ekaterinburg. 9,98
g. Dazu: Ku.-Kopeke 1799, Ekaterinburg. 12,27 g. Bitkin
121, 123.   2 Stück.  Sehr schön

Estimate:
15.00 €

219 Alexander I., 1801-1825. Ku.-5 Kopeken 1802,
Ekaterinburg. 51,63 g. Bitkin 283.    Min. Randfehler, sehr
schön +

Estimate:
25.00 €

220 Alexander I., 1801-1825. Rubel 1804, St. Petersburg.
20,28 g. Bitkin 38; Dav. 279.    Schön

Estimate:
50.00 €

221 Alexander I., 1801-1825. Ku.-5 Kopeken 1804,
Ekaterinburg. 48,63 g. Bitkin 290.    Kl. Randfehler, sehr
schön

Estimate:
20.00 €

222

ex 222

Alexander I., 1801-1825. Ku.-5 Kopeken 1805 und 1806
Ekaterinburg. 50,56 g und 52,09 g. Bitkin 292, 293.   2
Stück.  Von korrodierten Stempeln, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
30.00 €

223 Alexander I., 1801-1825. Ku.-5 Kopeken 1810,
Ekaterinburg. 45,76 g. Bitkin 300.    Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › KAISERREICH

224 Alexander I., 1801-1825. Ku.-2 Kopeken 1811, Izhora.
13,47 g. Bitkin 606.    Feine Kupfertönung, vorzüglich +

Estimate:
40.00 €

225 Alexander I., 1801-1825. 5 Kopeken 1813, St. Petersburg.
1,00 g. Bitkin 256.    Herrliche Patina, min. Stempelfehler,
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

226 Alexander I., 1801-1825. 5 Kopeken 1815, St. Petersburg.
1,01 g. Bitkin 263.    Schöne Patina, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

227 Alexander I., 1801-1825. Ku.-Kopeke 1821, Izhora. 6,78 g.
Bitkin 618.    Min. Randfehler, vorzüglich

Estimate:
40.00 €

228 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-2 Kopeken 1826,
Ekaterinburg. 14,82 g. Bitkin 445.    Attraktives Exemplar,
min. Schrötlingsfehler am Rand, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

229 Nikolaus I., 1825-1855. 5 Zlotych 1829, Warschau, für
Polen. 15,47 g. Bitkin 985.    Winz. Randfehler, sehr
schön

Estimate:
75.00 €

230 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1829, St. Petersburg. 20,16
g. Bitkin 107; Dav. 282.    Fast sehr schön

Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › KAISERREICH

231 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-5 Kopeken 1830, St.
Petersburg. Novodel der Probe mit glattem Rand; 22,95
g. Bitkin H 924 (R2).   RR  Attraktives, vorzügliches
Exemplar

Estimate:
200.00 €

232 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-3 Groszy 1831 KG, Warschau.
Prägung der Aufständischen in Polen. 8,76 g. Bitkin 8.
Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

233

ex 233

Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-5 Kopeken 1831 EM, (Bitkin
482), 1833 EM (3x, Bitkin 487), 1835 EM (Bitkin 491),
1836 EM (Bitkin 493).   6 Stück.  Sehr schön

Estimate:
120.00 €

234 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-10 Kopeken 1832,
Ekaterinburg. 48,38 g. Bitkin 461.    Kl. Randfehler, winz.
Schrötlingsfehler, sehr schön +

Estimate:
40.00 €

235 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-10 Kopeken 1833, Suzun
(Kolyvan). 47,85 g. Bitkin 651 (R).   RR  Fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

236 Nikolaus I., 1825-1855. 30 Kopeken (2 Zlote) 1837,
Warschau, für Polen. 6,15 g. Bitkin 1155.    Feine Patina,
sehr schön

Estimate:
50.00 €

237 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-5 Kopeken 1839,
Ekaterinburg. 22,73 g. Bitkin 501.    Leicht korrodiert,
sehr schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › KAISERREICH

238 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-Kopeke 1844, Ekaterinburg.
9,65 g. Bitkin 563 (R1).   R  Vorzüglich

Estimate:
200.00 €

239 Nikolaus I., 1825-1855. 5 Kopeken 1845, St. Petersburg.
1,01 g. Bitkin 399.    Feine Patina, vorzüglich

Estimate:
40.00 €

240

ex 240

Nikolaus I., 1825-1855. 5 Rubel 1849, St. Petersburg. In
US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 60.
Bitkin 31; Fb. 155; Schl. 49.   GOLD.  Vorzüglich

Estimate:
500.00 €

241 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-Poluschka 1850,
Ekaterinburg. 1,53 g. Bitkin 621.    Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

242

ex 242

Nikolaus I., 1825-1855. 5 Rubel 1853, St. Petersburg. In
US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung AU 58.
Bitkin 36; Fb. 155; Schl. 53.   GOLD.  Vorzüglich

Estimate:
500.00 €

243 Alexander II., 1855-1881. 25 Kopeken 1856, St.
Petersburg. 5,20 g. Bitkin 54.    Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

244

ex 244

Alexander II., 1855-1881. Ku.-2 Kopeken 1858,
Ekaterinburg. In US-Plastikholder der NGC mit der
Bewertung MS 63 RB. Bitkin 335.    Hübsche
Kupferpatina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › KAISERREICH

245 Alexander II., 1855-1881. Ku.-Poluschka 1861, Warschau.
1,22 g. Bitkin 497 (R).   R  Sehr schön

Estimate:
50.00 €

246 Alexander II., 1855-1881. Ku.-5 Kopeken 1867,
Ekaterinburg. 16,39 g. Bitkin 392 (R).   R  Sehr schön

Estimate:
75.00 €

247 Alexander II., 1855-1881. 3 Rubel 1869, St. Petersburg.
3,92 g. Bitkin 31 (R); Fb. 164; Schl. 142.   GOLD. R
Vorzüglich

Estimate:
1,500.00 €

248 Alexander II., 1855-1881. 5 Rubel 1874, St. Petersburg.
6,58 g. Bitkin 22; Fb. 163; Schl. 133.   GOLD.  Vorzüglich

Estimate:
500.00 €

249

ex 249

Alexander II., 1855-1881. 5 Rubel 1877, St. Petersburg.
6,52 g. Bitkin 25; Fb. 163; Schl. 136.   GOLD.  Vorzüglich

Estimate:
500.00 €

250 Alexander II., 1855-1881. Rubel 1877, St. Petersburg.
20,60 g. Bitkin 90; Dav. 289.    Sehr schön

Estimate:
50.00 €

251 Alexander II., 1855-1881. Rubel 1878, St. Petersburg.
20,77 g. Bitkin 92; Dav. 289.    Fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › KAISERREICH

252 Alexander III., 1881-1894. Tragbare, silberne
Verdienstmedaille 1894, unsigniert, von A. Griliches jr.,
auf seinen Tod, verliehen an Priester, führende Offiziere
und ranghöhere Beamte, die unter Alexander III. gedient
haben. Büste r., l. Lorbeerzweig//Die Regierungsdaten
1881/1894, oben Krone, unten Kreuz. 27,80 mm; 11,54
g. Diakov 1094.1.    Feine Patina, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

253 Nikolaus II., 1894-1917. 25 Kopeken 1896, St.
Petersburg. 5,02 g. Bitkin 96.   Prachtexemplar mit
feiner Patina.  Fast Stempelglanz

Exemplar der Auktion Fritz Rudolf Künker 198, Osnabrück
2011, Nr. 8548.

Estimate:
150.00 €

254 Nikolaus II., 1894-1917. 25 Kopeken 1896, St.
Petersburg. 4,98 g. Bitkin 96.    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
60.00 €

255 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1898, St. Petersburg.
19,92 g. Bitkin 43; Dav. 293.    Sehr schön +

Estimate:
50.00 €

256 Nikolaus II., 1894-1917. 50 Kopeken 1899, Paris. 9,99 g.
Bitkin 200.    Hübsche Patina, vorzüglich

Estimate:
100.00 €

257

ex 257

Nikolaus II., 1894-1917. Ku.-1/4 Kopeke 1900, St.
Petersburg. In US-Plastikholder der NGC mit der
Bewertung MS 66 RD. Bitkin 311.   Prachtexemplar.
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

258 Nikolaus II., 1894-1917. Ku.-2 Kopeken 1903, St.
Petersburg. 6,57 g. Bitkin 233.   Prachtexemplar.
Herrliche Patina, Stempelglanz.

Estimate:
40.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › KAISERREICH

259 Nikolaus II., 1894-1917. 5 Rubel 1904, St. Petersburg.
4,30 g. Bitkin 31; Fb. 180; Schl. 226.   GOLD.  Probierspur
am Rand, sonst fast Stempelglanz

Estimate:
125.00 €

260 Nikolaus II., 1894-1917. Ku.-5 Penniä 1910, Helsinki, für
Finnland. 6,31 g. Bitkin 450 (R1).   RR  Sehr schön +

Estimate:
50.00 €

261 Nikolaus II., 1894-1917. 50 Kopeken 1912, St.
Petersburg. 9,94 g. Bitkin 91.    Attraktives Exemplar,
vorzüglich +

Estimate:
30.00 €

262 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1913, St. Petersburg, auf
die 300-Jahrfeier der Romanov-Dynastie. 19,99 g. Bitkin
335; Dav. 298.    Kl. Kratzer, vorzüglich

Estimate:
80.00 €

263 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1913, St. Petersburg, auf
die 300-Jahrfeier der Romanov-Dynastie. 19,89 g. Bitkin
335; Dav. 298.    Feine Patina, fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

264

ex 264

Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1913, St. Petersburg, auf
die 300-Jahrfeier der Romanov-Dynastie. In US-
Plastikholder der NGC mit der Bewertung AU 58. Bitkin
335; Dav. 298.    Feine Patina, vorzüglich

Estimate:
75.00 €

265 Nikolaus II., 1894-1917. 15 Kopeken 1917, St.
Petersburg. 2,67 g. Bitkin 144 (R).   R  Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › KAISERREICH

266 Nikolaus II., 1894-1917. 10 Kopeken 1917, St.
Petersburg. 1,76 g. Bitkin 170 (R1).   R  Sehr schön

Estimate:
15.00 €

267 Prägungen der provisorischen Regierung für Finnland
1917. 50 Penniä 1917, Helsinki, für Finnland. Bitkin 1.
Fast Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

268 Prägungen der provisorischen Regierung für Finnland
1917. 25 Penniä 1917, Helsinki, für Finnland. Bitkin 2.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
20.00 €

269 Prägungen der provisorischen Regierung für Finnland
1917. Ku.-5 Penniä 1917, Helsinki, für Finnland. Bitkin 4.
Fast Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

270 Prägungen der provisorischen Regierung für Finnland
1917. Ku.-Penni 1917, Helsinki, für Finnland. Bitkin 5.
Herrliche Kupferpatina, fast Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

271

ex 271

Sowjetunion, 1917-1991. Rubel 1924, Leningrad. Dav.
301.   4 Stück.  Vorzüglich+ und sehr schön-vorzüglich
(3x)

Estimate:
50.00 €

272 Sowjetunion, 1917-1991. 50 Kopeken 1924. Yeo. 89.1.
Feine Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
20.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › KAISERREICH

273 Sowjetunion, 1917-1991. 50 Rubel 1989, Moskau.
Mariä-Himmelfahrts-Kathedrale des Kreml in Moskau.
7,78 g Feingold. Fb. 199; Schl. 328.   GOLD.  Polierte
Platte, min.berürht

Estimate:
200.00 €

274

ex 274

Republik seit 1992. 3 Rubel 1991 (2x), 3 Rubel 1992,
1993, 1994, 1995 (2x). Alle aus Silber. Interessantes Lot.
7 Stück.  Polierte Platte

Estimate:
100.00 €

275

ex 275

Republik seit 1992. 10 Rubel 1980 (Olympiade), 3 Rubel
1988 (2x), 3 Rubel 1990 (6x). Alle aus Silber.
Interessantes Lot.   9 Stück.  Polierte Platte

Estimate:
125.00 €

276 Republik seit 1992. 3 Rubel 1996, Moskau. Eisbrecher
Ermak. K./M. Y 511.   R  Polierte Platte

Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › LOTS UND SAMMLUNGEN RUSSISCHER MÜNZEN UND MEDAILLEN

277

ex 277

Katharina II., 1762-1796. Serie von Ku.-5-Kopeken
Stücken aus den Jahren 1773 bis 1792, enthalten sind
die Bitkin-Nummern: 622, 626, 630, 632, 633, 635 und
646.   7 Stück.  Fast sehr schön-sehr schön

Estimate:
30.00 €

278

ex 278

Allgemein. Interessante Serie russischer Prägungen des
18. bis 20. Jahrhunderts. Enthalten sind: Ku.-3 Kopeken
1877, St. Petersburg (Bitkin 516); Ku.-5 Kopeken 1766,
Ekaterinburg (Bitkin 612); Ku.-5 Kopeken 1794,
Ekaterinburg (Bitkin 648); Ku.-Denga 1811, Izhora (Bitkin
622); Ku.-Kopeke 1840, Ekaterinburg (Bitkin 557); 2x Ku.-
Kopeke 1841, Izhora (Bitkin 827); Ku.-3 Kopeken 1867,
Ekaterinburg (Bitkin 331); 50 Kopeken 1913, St.
Petersburg (Bitkin 92); Ku.-Kopeke 1911, St. Petersburg
(Bitkin 258); Ku.-1/4 Kopeke 1899, St. Petersburg (Bitkin
310); Ku.-2 Kopeken 1924 (Yeo. 77) und 50 Kopeken
1961 (Yeo. 133a.1).   13 Stück.  Sehr schön-fast
Stempelglanz

Estimate:
120.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › LOTS UND SAMMLUNGEN RUSSISCHER MÜNZEN UND MEDAILLEN

279

ex 279

Allgemein. Hochinteressantes Konvolut von russischen
Münzen des 19. und 20. Jahrhunderts, darunter Ku.-
Penni 1869, 10 Groschen Polskich (2x), Rubel 1897 und
1898, Ku.-5 Kopeken 1911. Dazu: 1 Schilling 1665
(Litauen).   202 Stück.  Teilweise mit Fehler, fast sehr
schön-fast Stempelglanz

Estimate:
125.00 €

280

ex 280

Allgemein. Ku.-Kopeke 1705, Ku.-Poluschka 1735, Ku.-
DEneghka 1854, Ku.-5 Kopeken 1870, Ku.-5 Kopeken
1911 und Ku.-2 Kopeken 1914.   6 Stück.  Schön-
vorzüglich

Estimate:
40.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › BUKHARA

281 Seyyid Mir Mohammed Alim Khan, 1911-1920. Ku.-2
Tenga 1917/1918 (= 1336 AH). 4,65 g. Bitkin 165 (R).   RR
Sehr schön

Estimate:
30.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › SWEDEN › KÖNIGREICH

282 Erik XIV., 1560-1568. Silbermedaille o. J. (geprägt um
1710), unsigniert, von den Schülern des Medailleurs
Arvid Karlsteen, auf das Interesse des Königs für die
Astrologie. Geharnischtes Brustbild r. mit umgelegtem
Mantel//Himmelsglobus mit Sternen. 26,80 mm; 7,36 g.
Hildebrand I, S. 24, Nr. 6.    Sehr schön

Estimate:
30.00 €

283 Gustav II. Adolf, 1611-1632. Silbermedaille o. J. (um
1710), unsigniert, von den Schülern des Medailleurs
Arvid Karlsteen, auf den Frieden von Knäred mit
Dänemark am 26. Januar 1613. Geharnischtes Brustbild
des schwedischen Königs Gustav II. Adolf r. mit
umgelegtem Mantel//Geflügelter Merkurstab auf den
Initialen der Könige Gustav II. Adolf von Schweden und
Christian IV von Dänemark. 26,24 mm; 5,81 g.
Hildebrand I, S. 101, 1; Pax in Nummis 70.    Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
40.00 €

284 Gustav II. Adolf, 1611-1632. Silbermedaille o. J. (um
1710), unsigniert, von den Schülern des Medailleurs
Arvid Karlsteen, auf den König. Geharnischtes Brustbild
des schwedischen Königs Gustav II. Adolf r. mit
umgelegtem Mantel//Gekrönter Löwe steht l. mit
Schwert und Schild. 26,89 mm; 7,97 g. Hildebrand I, S.
213, 238.    Sehr schön +

Estimate:
30.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › SWEDEN › KÖNIGREICH

285 Christina, 1632-1654. Silbermedaille o. J. (um 1710),
unsigniert, von den Schülern des Medailleurs Arvid
Karlsteen, auf den Westfälischen Frieden von Münster
und Osnabrück am 14. Oktober 1648 (nach
gregorianischem Kalender am 24. Oktober 1648).
Brustbild der schwedischen Königin Christina r. mit
umgelegtem Mantel//Die Königin schreitet als römische
Minerva mit einem Lorbeerzweig nach l. und berührt
einen Olivenbaum. 25,45 mm; 6,87 g. Deth./Ord. 85;
Hildebrand I, S. 268, 21; Pax in Nummis -.    Sehr schön

Estimate:
30.00 €

286 Christina, 1632-1654. Silbermedaille o. J. (um 1710),
unsigniert, von den Schülern des Medailleurs Arvid
Karlsteen, auf die schwedische Königin Christina.
Brustbild r. mit umgelegtem Mantel//Die Königin sitzt als
römische Minerva l. mit einer Victoria, einer Standarte
mit den schwedischen drei Kronen und mit einer Lanze.
26,62 mm; 8,37 g. Hildebrand I, S. 260, 11.    Feine
Patina, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
30.00 €

287 Christina, 1632-1654. Silbermedaille 1665 (geprägt um
1710), unsigniert, von den Schülern des Medailleurs
Arvid Karlsteen, auf die schwedische Königin Christina.
Brustbild r. mit umgelegtem Mantel//Phoenix erhebt
sich aus Asche unter strahlender Sonne. 26,49 mm; 7,82
g. Hildebrand I, S. 312, Nr. 106.    Sehr schön

Estimate:
30.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › SWEDEN › KÖNIGREICH

288 Karl XII., 1697-1718. Silbermedaille 1700, von A.
Karlsteen, auf den schwedischen Sieg über die Russen
bei Narva. Geharnischtes Brustbild r. mit Lorbeerkranz
und umgelegtem Mantel//Die schwedischen Truppen,
die von der Sonne beschienen werden, reiten mit König
Karl XII. und seinem Stab an der Spitze gegen das
russische Lager, das von starkem Schneefall betroffen ist,
im Hintergrund die Stadt Narva, der Fluß Narva und die
Festung Iwangorod. 51,76 mm; 55,06 g. Hildebrand I, S.
500, 39; Stenström (NNÅ 1945) 39.   RR  Kl. Kratzer, sehr
schön

Nach anstrengenden Märschen über schlechte Wege und
bei winterlichem Wetter erreichte Karl XII. mit seinem ca.
8.000 Mann starken Heer das bei Narva errichtete Lager
der zahlenmäßig weitaus überlegenen, mehr als 70.000
Mann umfassenden russischen Truppen. Zar Peter I., der
das Lager kurz zuvor verlassen hatte, überließ dem
Herzog von Croy den Befehl über die russischen Soldaten.
Als am 28. November 1700 die Schlacht begann, war die
Sicht der Russen durch heftigen Schneefall
eingeschränkt, und außerdem waren sie starkem
Gegenwind ausgesetzt. Die Schweden erkämpften gegen
die überzähligen russischen Gegner einen glänzenden
Sieg und konnten eine große Anzahl von Gefangenen
nehmen. Außerdem erbeuteten sie die russische
Kriegskasse sowie eine bedeutende Menge Waffen und
Kanonen. Der Sieg bei Narva am 20. November war der
Höhepunkt der Macht Schwedens und seines
ambitionierten Königs Karl XII., der die starke Stellung
seines Vaterlandes in den folgenden Jahren verspielen
sollte.

Estimate:
750.00 €

289 Friedrich I., 1720-1751. Silbermedaille 1751 (geprägt
1787). Suitenmedaille von C. Enhörning. Brustbild r. mit
umgelegtem Mantel//Vier Zeilen Schrift in Lorbeerkranz.
23,19 mm; 6,46 g. Hildebrand II, S. 73, 80.    Attraktives
Exemplar, vorzüglich

Estimate:
40.00 €

290 Adolf Friedrich, 1751-1771. Silbermedaille 1771, von C.
Enhörning, auf seinen Tod. Geharnischtes Brustbild r. mit
umgelegtem Mantel//Vier Zeilen Schrift in Efeukranz.
23,63 mm; 6,52 g. Hildebrand II, S. 118, Nr. 52.
Attraktives Exemplar, vorzüglich

Estimate:
40.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › SWITZERLAND › GENF

291 Stadt. Silbermedaille o. J. (19. Jahrhundert), von S.
Mognetti. Prämienmedaille des Konservatoriums.
CONSERVATOIRE DE MUSIQUE DE GENEVE Lorbeerkranz,
unten Stadtwappen//Ansicht des Schulgebäudes. 25,66
mm; 4,42 g. Schweizer Medaillen, Auktion Leu 43, Zürich
1987, Nr. 1604.    Feine Patina, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › SWITZERLAND › WAADT

292 Kanton. Silbermedaille o. J. (Ende des 18. Jahrhunderts).
Schulprämie. VIRTVS INNEXA VERO
Stadtwappen//PRÆMIUM /  / DILIGENTIÆ in verzierter
Kartusche. 25,66 mm; 4,42 g. Lavanchy 147-148.    Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
25.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › SWITZERLAND › EIDGENOSSENSCHAFT

293 1 Franken 1904 B, Bern. HMZ 2-1204 n.   R  Hübsche
Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

294 5 Franken 1890 B, Bern. Dav. 392; Divo 116.    Sehr schön Estimate:
60.00 €

295 1/2 Franken 1905 B, Bern. HMZ 2-1206 o.
Prachtexemplar.  Herrliche Patina, fast Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › SPAIN › KÖNIGREICH

296 Alfonso XIII., 1886-1931. 5 Pesetas 1899/1899 SG-V,
Madrid. Dav. 344. Calicó 28;    Vorzüglich/vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
75.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › SPAIN › KÖNIGREICH

297 Juan Carlos I. seit 1975. 200 Euro 2003. Auf den
Jahrestag der Euroeinführung. 13,49 g Feingold. Fb. 402.
GOLD.  Polierte Platte, winz. Kratzer

Estimate:
350.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › SPAIN › LOTS

298

ex 298

Juan Carlos I. seit 1975. Serie auf den 500. Jahrestag der
Entdeckung Amerikas: 5.000, 2.000, 1.000, 500, 200 und
100 Pesetas 1989. K./M. 834-839; Schön 76-81.   6 Stück.
Polierte Platte

Estimate:
100.00 €

299

ex 299

Juan Carlos I. seit 1975. 2x 2.000 Pesetas 1993 aus der
Serie Heiliges Jakobsjahr. K./M. 925-926; Schön 174-175.
2 Stück.  Polierte Platte

Estimate:
60.00 €

300

ex 300

Juan Carlos I. seit 1975. Serie auf die Weltausstellung in
Sevilla: 2.000, 1.000, 500, 200 und 100 Pesetas 1992.
K./M. 980, 993-996; Schön 146-150.   5 Stück.  Polierte
Platte

Estimate:
150.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › CZECHIA › BÖHMEN - MÄHREN

301 Ulrich, 1012-1033, 1034. Denar, Prag. 1,03 g. Herzog
thront v. v., in der Rechten Fahne//Brustbild St. Wenzels
l. Cach 296.   R  Feine Tönung, leicht gewellt, sehr schön
+

Estimate:
60.00 €

302 Silbermedaille o. J. (1893), von Braun, für
landwirtschaftliche Verdienste um das Königreich
Böhmen. Wappen in Kartusche//Drei Zeilen Schrift in
Lorbeerkranz. 46,30 mm; 40,47 g. Wurzbach 857.    Kl.
Kratzer, vorzüglich

Estimate:
25.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › CZECHIA › TSCHECHISCHE REPUBLIK

303 200 Korun 1994, auf das 650jährige Jubiläum des
Erzbistums Prag. Prägung mit glattem Rand. K./M. 11
Anm.; Schön 182.2.   RR Nur 2.500 Exemplare geprägt.
Polierte Platte

Estimate:
300.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › CZECHIA › TSCHECHISCHE STÄDTE

304 Pilsen. Silbermedaille o. J., unsigniert, für Verdienste um
die Handels- und Gewerbekammer. 43,99 mm; 30,01 g.
Kratzer, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
25.00 €

305 Prag. Silbermedaille o. J. von J. Lerch, für
landwirtschaftliche Verdienste. 43,73 mm; 43,16 g.
Neumann 922.    Unregelmäßige Patina, kl. Kratzer, fast
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › CZECHIA › LOTS

306

ex 306

10 Korun 1968 100 Jahre Nationaltheater in Prag (K./M.
63; Schön 68), 25 Korun 1969 100. Todestag von Jan
Evangelista Purkyne (K./M. 66; Schön 70) und 25 Korun
1969 25. Jahrestag des slowakischen Nationalaufstandes
(K./M. 67; Schön 71).   3 Stück.  Stempelglanz (2x) und
polierte Platte (1x)

Estimate:
40.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › TURKEY › misc

307 Süleyman I., 1520-1566. Altin 1520 (= 926 AH), Amasya;
3.54 g. Pere 155. Damali 10-AM-A2 a;   GOLD.  Leicht
gewellt, sehr schön

Estimate:
100.00 €

308

ex 308

Abdul Mejid, 1839-1861. 100 Piaster 1854 (= 1271 AH),
17. Regierungsjahr, Konstantinopel (Istanbul). 7,09 g. Fb.
18; Schl. 325.   GOLD.  Sehr schön

Estimate:
180.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › TURKEY › LOTS

309

ex 309

Interessante Sammlung türkischer Münzen des 18.-20.
Jahrhunderts, darunter einige seltenere Typen und
bessere Erhaltungen.   73 Stück.  Schön-vorzüglich

Estimate:
250.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › HUNGARY › misc

310 Volksrepublik, 1949-1989. 200 Forint 1980. Piedfort.
36,05 mm; 32,12 g. XIII. Olympische Winterspiele in Lake
Placid. K./M. P 25.    Polierte Platte

Estimate:
15.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › HUNGARY › SIEBENBÜRGEN, FÜRSTEN

311 Stephan Bocskai, 1604-1606. 3 Groschen 1607.
Posthume Prägung.   R  Sehr schön

Estimate:
50.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › BERMUDAS › misc

312

ex 312

Elizabeth II seit 1952. 3 Dollars 1996. Bermuda Dreieck.
K./M. 92; Schön 100 a.   R Nur 5.000 Exemplare geprägt.
In dunkelblauem Etui mit Zertifikat. Polierte Platte.

Estimate:
20.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › CHINA › misc

313 Republik. 1 Dollar Jahr 3 (1914). Yuan Shih-Kai. Dav. 225;
L./M. 63 C.    Sehr schön

Estimate:
25.00 €

314 Republik. 1 Dollar o. J. (1927), auf die Gründung der
Republik 1912. Sun Yat-Sen. Dav. 218; L./M. 49.    Sehr
schön

Estimate:
25.00 €

315

ex 315

Volksrepublik. 1 Yuan 1980. Piefort, 23,80g. K./M. P6
(K./M.32).   R  Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

316 Volksrepublik. 5 Yuan 1986. XIII. Fußball-
Weltmeisterschaft 1986 in Mexiko. K./M. Y112.
Polierte Platte, min. berührt

Estimate:
30.00 €

317 Volksrepublik. 50 Yuan (5 Unzen Silber) 1989. Panda.
K./M. 222.    Polierte Platte

Estimate:
125.00 €

318 Volksrepublik. 100 Yuan 1990. XVI. Olympische
Sommerspiele 1992 in Barcelona.
Basketballspielerinnen. 10,38 g Feingold. Fb. 33; K./M.
304.   GOLD.  Polierte Platte

Estimate:
300.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › CHINA › misc

319 Volksrepublik. 50 Yuan (5 Unzen Silber) 1990. Panda.
K./M. 273.   Nur 5.000 Exemplare geprägt.  Polierte
Platte

Estimate:
125.00 €

320 Volksrepublik. 50 Yuan (5 Unzen Silber) 1990. XVI.
Olympische Winterspiele 1992 in Albertville.
Eisschnellläufer. K./M. 297.    Polierte Platte

Estimate:
125.00 €

321

ex 321

Volksrepublik. 10 Yuan 1990. Drache und Phoenix. 1,00
g. Fb. B 92; K./M. 317; Schön 259.   GOLD.  In rotem Etui
mit Originalzertifikat. Polierte Platte

Estimate:
75.00 €

322

ex 322

Volksrepublik. 5 Yuan 1990. Archäologische Funde der
Bronzezeit - Komplette 1. Serie. Insgesamt 54,00 g
Feinsilber. K./M. 262, 263, A 263, A 264.   4 Stück.
Jeweils nur 5.000 Exemplare geprägt.  Polierte Platte,
min. berürht (ohne Etui und Zertifikat)

Estimate:
100.00 €

323 Volksrepublik. 100 Yuan 1991. XVI. Olympische
Winterspiele 1992 in Albertville. Paarlauf. 10,38 g
Feingold. Fb. 51; K./M. 440.   GOLD.  Polierte Platte

Estimate:
300.00 €

324 Volksrepublik. 10 Yuan 1991. 80. Jahrestag der
Revolution. K./M. 383.   Nur 2.500 Exemplare geprägt.
Polierte Platte

Estimate:
50.00 €

325

ex 325

Volksrepublik. 5 Yuan 1992. Archäologische Funde der
Bronzezeit - Komplette 2. Serie.   4 Stück R Nur 3.000
Exemplare geprägt.  Polierte Platte, min. berürht (ohne
Etui und Zertifikat)

Estimate:
250.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › CHINA › misc

326

ex 326

Volksrepublik. 10 Yuan (1 Unze Silber) 1995. Panda.
Münzbörse Peking. K./M. 733; Schön 794.
Originalverschweißt, mit Box und Zertifikat. Polierte
Platte

Estimate:
100.00 €

327

ex 327

Volksrepublik. 10 Yuan (1 Unze Silber) 1997. Dazu: 3
Yuan 1997. Panda. K./M. 1002, 1003, 1004, 1035; Schön
999, 1018, 1019, 1020.   4 Stück.  Alle
originalverschweißt mit Zertifikat. Stempelglanz (3x) und
polierte Platte (1x)

Estimate:
150.00 €

328 Volksrepublik. 10 Yuan 1998. 60. Jahrestag der Ankunft
von Norman Bethune. K./M. 1157.    Polierte Platte

Estimate:
25.00 €

329

ex 329

Volksrepublik. 10 Yuan (1 Unze Silber) 1998. Panda
(Flugshow und Peking Coin Show). K./M. 1135, 1136;
Schön 1101, 1102.   2 Stück.  Originalverschweißt mit
Zertifikat. Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

330 Volksrepublik. 10 Yuan 1999. Jahr des Hasen. Schön
1122.    Polierte Platte

Estimate:
50.00 €

331

ex 331

Volksrepublik. 10 Yuan (1 Unze Silber) 2004 und 2005.
Panda. Münzbörse Peking. K./M. 1543, 1592; Schön
1431, 1479.   2 Stück.  In Originaletui mit Zertifikat.
Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

332

ex 332

Volksrepublik. Münzset 2004, bestehend aus 10 (1/4
Unze Gold) und 100 (1 Unze Silber) Yuan. Panda (20th
Anniversary of Industrial and Commercial Bank of
China). K./M. 1539, 1540; Schön 1427, 1428.   2 Stück.
Originalverschweißt mit Box und Zertifikat. Stempelglanz

Estimate:
300.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › CHINA › misc

333

ex 333

Volksrepublik. Münzset 2004, bestehend aus 10 (1/4
Unze Gold) und 100 (1 Unze Silber) Yuan. Panda (China
Construction Bank). K./M. 1541, 1542; Schön 1429,
1430.   2 Stück.  Originalverschweißt mit Box und
Zertifikat. Stempelglanz

Estimate:
300.00 €

334

ex 334

Volksrepublik. Münzset 2005, bestehend aus 10 (1/4
Unze Gold) und 100 (1 Unze Silber) Yuan. Panda (10th
Anniversary of Bank of Shanghai). K./M. 1602, 1603;
Schön 1482, 1483.   2 Stück.  In Originaletui mit
Zertifikat. Stempelglanz

Estimate:
300.00 €

335

ex 335

Volksrepublik. 10 Yuan (1 Unze Silber) 2006. Panda. Drei
verschiedene Umschriftvarianten. K./M. 1666, 1668,
1670; Schön 1515, 1517, 1519.   3 Stück.  Alle in
Originaletui mit Zertifikat. Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › CHINA › LOTS

336

ex 336

30 Yuan 1980, 25 Yuan 1982, 1 Yuan 1980, 1982, 1985.
5 Stück.  Stempelglanz (3x) und Polierte Platte (2x)

Estimate:
50.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › GUATEMALA › misc

337 Republik. 4 Reales 1860. 0,83 g. Fb. 37; K./M. 135.
GOLD.  Attraktives, vorzügliches Exemplar

Estimate:
50.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › INDIA › misc

338

ex 338

Mohur. Großmoguls von Hindustan. Muhammad Shah,
1719-1748. Jahr 11 (= 1730 AD). 10,87 g. Fb. 832.
GOLD.  Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
300.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › INDIA › misc

339

ex 339

Fanam o. J. 0,32 g.   GOLD.  Vorzüglich Estimate:
25.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › INDIA › HYDERABAD

340

ex 340

Nizam Mir Usman Ali Khan, 1911-1948. 1 Ashrafi
1929/1930 (= 1348 AH). 11,17 g. Fb. 1165.   GOLD.  Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
400.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › IRAN › misc

341

ex 341

Fath Ali, 1797-1834. 1 Toman 1817/1818 (= 1233 AH),
Yazd. 4.60 g. 4,57 g. Fb. 34.   GOLD.  Kl. Randfehler, sehr
schön

Estimate:
100.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › JAPAN › misc

342

ex 342

Tempo Ära. Ni-Shu Kin 1832. 1,61 g. Fb. 34;
Jacobs/Vermeule E 2.   GOLD.  Sehr schön

Estimate:
25.00 €

343

ex 343

Ansei Ära. Ni-Bu Ban Kin 1856. 3,04 g. Fb. 20;
Jacobs/Vermeule C 3.   GOLD.  Sehr schön

Estimate:
75.00 €

344 Mutsuhito, 1867-1912. 10 Yen Jahr 42 Meiji Ära (1909),
Osaka. 8,33 g. Fb. 51; Jacobs/Vermeule M 15.   GOLD.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
600.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › JAPAN › misc

345

ex 345

Akihito seit 1989. Münzset 1993, bestehend aus 5.000
Yen (18,00 g Feingold), 5.000 Yen (15 g Feinsilber) und
500 Yen (Ku.-Ni.). Auf die Hochzeit von Kronprinz
Naruhito - Zwei Kraniche im Flug. Fb. 59; Schön 84, 85,
86; Yeo. 107, 108, 109.    In Originaletui und
originalverschweißt (2x), Stempelglanz

Estimate:
450.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › KOREA › SÜDKOREA

346 Republik. 50.000  Won 1986. XXIV. Olympische Spiele
1988 in Seoul. Turtle Ship. 33,51 g. Fb. 7; K./M. 59;
Schön 103.   GOLD.  Polierte Platte, min. berührt

Estimate:
1,000.00 €

347 Republik. 25.000 Won 1986. XXIV. Olympische Spiele
1988 in Seoul. Volkstanz. 16,78 g. Fb. 11; K./M. 58;
Schön 102.   GOLD.  Polierte Platte, winz. Haarlinien

Estimate:
500.00 €

348 Republik. 50.000  Won 1987. XXIV. Olympische Spiele
1988 in Seoul. Großes Südtor. 33,61 g. Fb. 8; K./M. 65;
Schön 111.   GOLD.  Polierte Platte

Estimate:
1,000.00 €

349 Republik. 50.000  Won 1987. XXIV. Olympische Spiele
1988 in Seoul. Keramikfigur eines Reiters aus Silla. 33,56
g. Fb. 9; K./M. 69; Schön 119.   GOLD.  Polierte Platte

Estimate:
1,000.00 €

350 Republik. 25.000 Won 1987. XXIV. Olympische Spiele
1988 in Seoul. Fächertanz. 16,80 g. Fb. 12; K./M. 64;
Schön 110.   GOLD.  Polierte Platte

Estimate:
500.00 €

351 Republik. 25.000 Won 1987. XXIV. Olympische Spiele
1988 in Seoul. Drei Mädchen auf der Wippe (Nolttwigi).
16,74 g. Fb. 14; K./M. 72; Schön 126.   GOLD.  Polierte
Platte

Estimate:
500.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › KOREA › SÜDKOREA

352 Republik. 25.000 Won 1987. XXIV. Olympische Spiele
1988 in Seoul. Kinder beim Drachensteigen. 16,75 g. Fb.
13; K./M. 68; Schön 118.   GOLD.  Polierte Platte

Estimate:
500.00 €

353 Republik. 50.000  Won 1988. XXIV. Olympische Spiele
1988 in Seoul. Pul Guk Temple. 33,52 g. Fb. 10; K./M. 73;
Schön 127.   GOLD.  Polierte Platte, min. berührt

Estimate:
1,000.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › MONGOLIA › misc

354 Volksrepublik. 1 Tugrik 15 AH (= 1925 AD). K./M. 8;
Schön 8.    Fast vorzüglich

Estimate:
30.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › PERU › misc

355 Republik seit 1822. 1 Sol 1923. K./M. 217.2.    Sehr schön Estimate:
30.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › SOUTH AFRICA › LOTS

356

ex 356

George VI., 1937-1952. 5 Shilling 1952 (K./M. 41);
Republik seit 1960. 2x 1 Rand 1966 mit Umschrift in
Englisch und Afrikaans (K./M. 71.1 und 71.2). Dazu:
Neuseeland. Elizabeth II., seit 1952. Dollar 1967 (K./M.
38.1).   4 Stück.  Kl. Kratzer, vorzüglich

Estimate:
20.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › UNITED STATES OF AMERICA › misc

357 Föderation. 1 Dollar 1856, Philadelphia. Liberty. 1,67 g.
Fb. 94.   GOLD.  Fast vorzüglich

Estimate:
125.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › UNITED STATES OF AMERICA › misc

358 Föderation. Silver Dollar 1884 O, New Orleans. Morgan
Type. Yeo. 2014, S. 228.    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

359 Föderation. 2 1/2 Dollars 1911, Philadelphia. Indianer.
4,17 g. Fb. 120; Yeo. 2014, S. 249.   GOLD.  Sehr schön

Estimate:
100.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › TIROL, GRAFSCHAFT › misc

360 Erzherzog Sigismund, der Münzreiche, 1446-1496. 6
Kreuzer o. J., Hall. M./T. 48.    Fast sehr schön

Estimate:
25.00 €

THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › RÖMISCH-DEUTSCHES REICH › misc

361 Ferdinand I., 1522-1558-1564. Reichsguldiner (72
Kreuzer) o. J. (um 1558), Hall. Dav. 8029; M./T. 124;
Voglh. 48 III var.    Winz. Schrötlingsfehler am Rand, sehr
schön

Estimate:
200.00 €

362 Matthias, 1608-1612-1619. 3 Kreuzer (Groschen) 1617,
Wien. M. z. A. S. 104.    Sehr schön

Estimate:
25.00 €

363 Leopold I., 1657-1705. 15 Kreuzer 1674, Wien. Herinek
925.    Winz. Zainende, fast vorzüglich

Estimate:
30.00 €

364 Leopold I., 1657-1705. 15 Kreuzer 1685, Wien. Herinek
931.    Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

365 Leopold I., 1657-1705. Silbermedaille o. J. (1690), von J.
Roth, auf die Krönung seines Sohnes Josef I. (1705-
1711). Geharnischtes Brustbild r. mit umgelegtem
Mantel//Mit Lorbeerzweigen umranktes Schwert unter
strahlendem Gottesauge. 35,96 mm; 14,11 g.   R
Hübsche Patina, vorzüglich

Estimate:
75.00 €

366 Leopold I., 1657-1705. 15 Kreuzer 1694, K-B, Kremnitz.
Herinek 1066.    Feine Patina, attraktives, vorzügliches
Exemplar

Estimate:
50.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › RÖMISCH-DEUTSCHES REICH › misc

367 Leopold I., 1657-1705. Reichstaler 1695, Hall. Dav. 3245;
M./T. 754; Voglh. 221 VI.    Felder geglättet, sehr schön

Estimate:
75.00 €

368 Josef I., 1705-1711. 6 Kreuzer 1707, Hall. Herinek 174.
Sehr schön

Estimate:
25.00 €

369 Karl VI., 1711-1740. 1/2 Reichstaler 1724, Hall. M./T.
836.    Fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

370 Karl VI., 1711-1740. 15 Kreuzer 1733, Prag. Herinek 640.
Schrötlingsfehler im Feld der Vorderseite, sonst
vorzüglich

Estimate:
25.00 €

371 Maria Theresia, 1740-1780. Dukat 1747 KB, Kremnitz.
3,40 g. Eypeltauer 251; Fb. 180.   GOLD.  Fast sehr schön

Estimate:
300.00 €

372 Maria Theresia, 1740-1780. Poltura 1756 KB, Kremnitz.
Eypeltauer 291.    Vorzüglich

Estimate:
40.00 €

373 Maria Theresia, 1740-1780. 17 Kreuzer 1762, Wien.
Eypeltauer 106.    Sehr schön

Estimate:
30.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › RÖMISCH-DEUTSCHES REICH › misc

374 Maria Theresia, 1740-1780. 2 Dukaten 1765, Karlsburg,
für Siebenbürgen. 6,95 g. Fb. 540 (dort unter
Siebenbürgen). Eypeltauer 349 a;   GOLD.  Sehr schön +

Estimate:
600.00 €

375 Maria Theresia, 1740-1780. Ku.-2 Liards 1778, Brüssel.
Eypeltauer 451.    Sehr schön

Estimate:
20.00 €

376

ex 376

Maria Theresia, 1740-1780. Konv.-Taler 1780 SF,
Günzburg. Nachprägung. Dav. zu 1151.   3 Stück.
Vorzüglich (2x) und fast vorzüglich

Estimate:
30.00 €

377 Maria Theresia, 1740-1780. 1/2 Konv.-Taler 1780 B/SK-
PD, Kremnitz. Eypeltauer 306.    Sehr schön

Estimate:
25.00 €

378 Leopold II., 1790-1792. Ku.-1 Sol 1790 H, Günzburg, für
Luxemburg. J. 74.    Min. justiert, sehr schön

Estimate:
25.00 €

379 Franz II., 1792-1804. 10 Kreuzer 1793 A, Wien. J. 106.
Sehr seltener Jahrgang.  Etwas justiert, sehr schön

Estimate:
50.00 €

380 Franz II., 1792-1804. 12 Kreuzer 1795 A, Wien. J. 114.
Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
15.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › RÖMISCH-DEUTSCHES REICH › misc

381 Franz II., 1792-1804. 7 Kreuzer 1802 A, Wien. J. 116.
Überprägungsspuren, vorzüglich

Estimate:
25.00 €

382 Franz II., 1792-1804. 7 Kreuzer 1802 C, Prag. J. 116.
Überprägungsspuren, sehr schön

Estimate:
25.00 €

383 Franz II., 1792-1804. 7 Kreuzer 1802 G, Nagybanya. J.
116.    Sehr schön

Estimate:
25.00 €

THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › KAISERREICH ÖSTERREICH › misc

384

ex 384

Franz I., 1804-1835. 10 Kreuzer 1815 B, Kremnitz. J. 172.
2 Stück.  Etwas justiert, fast vorzüglich und schön-sehr
schön

Estimate:
30.00 €

385

ex 385

Franz I., 1804-1835. 5 Kreuzer 1818 B, Kremnitz. J. 186.
2 Stück.  Sehr schön und schön-sehr schön

Estimate:
10.00 €

386 Franz I., 1804-1835. Konv.-Taler 1819 A, Wien. Dav. 7; J.
190; Kahnt 338.    Kl. Schrötlingsfehler am Rand, fast
vorzüglich

Estimate:
40.00 €

387 Franz I., 1804-1835. 3 Kreuzer (Groschen) 1820 B,
Kremnitz. J. 185.    Winz. Stempelfehler, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
25.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › KAISERREICH ÖSTERREICH › misc

388 Franz I., 1804-1835. Konv.-Taler 1821 V, Venedig. Dav. 7;
J. 190.    Sehr schön

Estimate:
25.00 €

389

ex 389

Franz I., 1804-1835. 3 Kreuzer 1821 B, Kremnitz. J. 185.
2 Stück.  Sehr schön +

Estimate:
15.00 €

390

ex 390

Franz I., 1804-1835. 1/4 Lira 1822 M, Mailand. Dazu: 1/2
Lira 1822 M, Mailand. J. 224, 225.    Sehr schön

Estimate:
40.00 €

391 Franz I., 1804-1835. Konv.-Taler 1824 B, Kremnitz. Dav. 7;
J. 190; Kahnt 338.    Sehr schön

Estimate:
50.00 €

392 Franz I., 1804-1835. Konv.-Taler 1829 A, Wien. Dav. 9; J.
198; Kahnt 339.    Fast vorzüglich

Estimate:
60.00 €

393

ex 393

Franz I., 1804-1835. 3 Kreuzer 1829 A, Wien. Dazu: 5
Kreuzer 1823 A, Wien. J. 126, 193.   2 Stück.  Sehr
schön/vorzüglich und schön-sehr schön

Estimate:
10.00 €

394 Aufstand gegen Napoleon I. unter Andreas Hofer. 20
Kreuzer 1809, Hall. In den Adlerflügeln Kleeblatt mit
Stengeln erhaben, in der Umschrift: GEFÜRSTETE. J. 169
a.    Sehr schön +

Estimate:
50.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › KAISERREICH ÖSTERREICH › misc

395 Ferdinand I., 1835-1848. Silbermedaille 1835, unsigniert,
auf die Huldigung der niederösterreichischen Stände.
Büste r. mit Lorbeerkranz//Krone über fünf Zeilen
Schrift. 18,01 mm; 3,26 g. Slg. Montenuovo 2550.    Sehr
schön

Estimate:
30.00 €

396 Ferdinand I., 1835-1848. 3 Kreuzer 1836 A, Wien. J. 234.
Leicht berieben, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
15.00 €

397 Ferdinand I., 1835-1848. 20 Kreuzer 1837 M, Mailand. J.
244.   R  Sehr schön/sehr schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €

398 Ferdinand I., 1835-1848. 3 Kreuzer 1838 A, Wien. J. 241.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
15.00 €

399 Ferdinand I., 1835-1848. 20 Kreuzer 1843 M, Mailand. J.
244.    Sehr schön +

Estimate:
10.00 €

400 Ferdinand I., 1835-1848. 20 Kreuzer 1844 M, Mailand. J.
244.    Sehr schön +

Estimate:
10.00 €

401

ex 401

Ferdinand I., 1835-1848. 10 Kreuzer 1844 B, Kremnitz.
Dazu: 5 Kreuzer 1848 A, Wien; 5 Kreuzer 1846 A, Wien
und 5 Kreuzer 1840 C, Prag. J. 242 (3x) und 249.   4
Stück.  Sehr schön

Estimate:
10.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › KAISERREICH ÖSTERREICH › misc

402 Ferdinand I., 1835-1848. Konv.-Taler 1846 A, Wien. Dav.
14; J. 246; Kahnt 345.    Leicht berieben, sehr schön

Estimate:
60.00 €

403 Ferdinand I., 1835-1848. 20 Kreuzer 1846 C, Prag. J. 244.
Kl. Schrötlingsfehler, vorzüglich +

Estimate:
10.00 €

404 Ferdinand I., 1835-1848. 20 Kreuzer 1848 A, Wien. J.
244.   Prachtexemplar.  Fast Stempelglanz

Estimate:
20.00 €

405 Ferdinand I., 1835-1848. 20 Kreuzer 1848 B, Kremnitz. J.
250.    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
20.00 €

406 Revolution in den Erblanden, 1848-1849. 6 Kreuzer 1848
C, Prag.  J. 262.    Fast vorzüglich

Estimate:
20.00 €

407 Franz Josef I., 1848-1916. 20 Kreuzer 1852 A, Wien. J.
291.    Feine Tönung, fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

408

ex 408

Franz Josef I., 1848-1916. 10 Kreuzer 1853 A, Wien.
Dazu: 20 Kreuzer 1854 B, Kremnitz. J. 293, 294.   2 Stück.
Winz. Kratzer, vorzüglich-Stempelglanz und sehr schön

Estimate:
30.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › KAISERREICH ÖSTERREICH › misc

409 Franz Josef I., 1848-1916. Gulden 1854 A, Wien, auf
seine Vermählung mit Elisabeth von Bayern. J. 299.
Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

410 Franz Josef I., 1848-1916. Gulden 1857 A, Wien. J. 328.
R  Winz. Randfehler, fast sehr schön

Estimate:
20.00 €

411 Franz Josef I., 1848-1916. Gulden 1858 A, Wien. J. 328.
Feine Tönung, vorzüglich

Estimate:
10.00 €

412 Franz Josef I., 1848-1916. 1/4 Gulden 1858 A, Wien. J.
326.    Kratzer auf der Rückseite, sonst vorzüglich

Estimate:
10.00 €

413

ex 413

Franz Josef I., 1848-1916. 1/4 Gulden 1858 A, Wien.
Dazu: 1/4 Gulden 1860 B, Kremnitz. J. 326, 327.   2
Stück.  Vorzüglich

Estimate:
15.00 €

414 Franz Josef I., 1848-1916. 10 Kreuzer 1858 A, Wien. J.
325.    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
25.00 €

415

ex 415

Franz Josef I., 1848-1916. 5 Kreuzer 1858 (2x) und 1859
(2x) A, Wien. Dazu: 10 Kreuzer 1858 A, Wien. J. 324 (4x)
und 325.   5 Stück.  Vorzüglich (3x) und fast vorzüglich
(2x)

Estimate:
15.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › KAISERREICH ÖSTERREICH › misc

416 Franz Josef I., 1848-1916. Gulden 1859 A, Wien. J. 328.
Vorzüglich

Estimate:
10.00 €

417 Franz Josef I., 1848-1916. 1/4 Gulden 1859 V, Venedig. J.
327.    Sehr schön

Estimate:
10.00 €

418 Franz Josef I., 1848-1916. 5 Kreuzer 1859 A, Wien. J. 324.
Vorzüglich

Estimate:
15.00 €

419 Franz Josef I., 1848-1916. Gulden 1860 A, Wien. J. 328.
Vorzüglich +

Estimate:
10.00 €

420 Franz Josef I., 1848-1916. 1/4 Gulden 1860 B, Kremnitz.
J. 327.    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
20.00 €

421 Franz Josef I., 1848-1916. Gulden 1861 A, Wien. J. 328.
Vorzüglich

Estimate:
30.00 €

422 Franz Josef I., 1848-1916. Gulden 1861 A, Wien. J. 328.
Fast vorzüglich

Estimate:
10.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › KAISERREICH ÖSTERREICH › misc

423 Franz Josef I., 1848-1916. 1/4 Gulden 1861 V, Venedig. J.
327.    Sehr schön

Estimate:
15.00 €

424 Franz Josef I., 1848-1916. Gulden 1862 A, Wien. J. 328.
Vorzüglich

Estimate:
10.00 €

425 Franz Josef I., 1848-1916. 1/4 Gulden 1862 A, Wien. J.
327.    Min. Kratzer im Feld der Rückseite, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
15.00 €

426

ex 426

Franz Josef I., 1848-1916. Gulden 1863 A, Wien. J. 328.
2 Stück.  Winz. Randfehler (1x), zaponiert (1x),
vorzüglich

Estimate:
20.00 €

427 Franz Josef I., 1848-1916. Gulden 1864 A, Wien. J. 328.
Zaponiert, sehr schön

Estimate:
20.00 €

428 Franz Josef I., 1848-1916. Gulden 1865 A, Wien. J. 328.
Zaponiert, sehr schön

Estimate:
25.00 €

429 Franz Josef I., 1848-1916. Gulden 1865 A, Wien. J. 328.
Fast sehr schön

Estimate:
10.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › KAISERREICH ÖSTERREICH › misc

430 Franz Josef I., 1848-1916. Gulden 1866 A, Wien. J. 335.
Zaponiert, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
25.00 €

431 Franz Josef I., 1848-1916. Gulden 1867 A, Wien. J. 335 a.
Zaponiert, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
30.00 €

432 Franz Josef I., 1848-1916. Gulden 1868 A, Wien. J. 335 a.
Zaponiert, vorzüglich +

Estimate:
75.00 €

433

ex 433

Franz Josef I., 1848-1916. 20 Kreuzer 1868 (2x) und
1870, Wien. J. 340.   3 Stück.  Stempelglanz (2x) und sehr
schön

Estimate:
15.00 €

434

ex 434

Franz Josef I., 1848-1916. 10 Kreuzer 1868 und 1872
(3x), Wien. J. 339.   4 Stück.  Leicht berieben (1x),
vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
10.00 €

435 Franz Josef I., 1848-1916. Gulden 1869 A, Wien. J. 335 a.
Zaponiert, sehr schön

Estimate:
15.00 €

436 Franz Josef I., 1848-1916. Gulden 1870 A, Wien. J. 335 a.
Zaponiert, vorzüglich

Estimate:
40.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › KAISERREICH ÖSTERREICH › misc

437 Franz Josef I., 1848-1916. 20 Kreuzer 1870, Wien. J. 340.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
10.00 €

438 Franz Josef I., 1848-1916. Gulden 1871 A, Wien. J. 335 a.
Vorzüglich

Estimate:
30.00 €

439 Franz Josef I., 1848-1916. Gulden 1871 A, Wien. J. 335 a.
Zaponiert, fast vorzüglich

Estimate:
20.00 €

440 Franz Josef I., 1848-1916. Gulden 1872 A, Wien. J. 335 a.
RR  Zaponiert, sehr schön

Estimate:
400.00 €

441 Franz Josef I., 1848-1916. Gulden 1872, Wien. J. 342.
Seltener Jahrgang.  Zaponiert, sehr schön

Estimate:
10.00 €

442

ex 442

Franz Josef I., 1848-1916. Gulden 1873 (2x), 1874 und
1878, Wien. J. 342.   4 Stück.  Zaponiert (2x), sehr schön

Estimate:
20.00 €

443 Franz Josef I., 1848-1916. Gulden 1875, Wien. J. 342.
Zaponiert, fast vorzüglich

Estimate:
10.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › KAISERREICH ÖSTERREICH › misc

444 Franz Josef I., 1848-1916. Gulden 1876, Wien. J. 342.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
15.00 €

445 Franz Josef I., 1848-1916. Gulden 1877, Wien. J. 342.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
15.00 €

446 Franz Josef I., 1848-1916. 20 Franken (8 Forint) 1879 KB,
Kremnitz. 6,44 g. Fb. 242; J. 364; Schl. 47.   GOLD.  Fast
vorzüglich

Estimate:
150.00 €

447 Franz Josef I., 1848-1916. Doppelgulden 1879, Wien, auf
seine Silberhochzeit mit Elisabeth von Bayern. Dav. 31; J.
369; Thun 464.    Attraktives, vorzügliches Exemplar

Estimate:
50.00 €

448 Franz Josef I., 1848-1916. Gulden 1879, Wien. J. 342.
Fast vorzüglich

Estimate:
10.00 €

449

ex 449

Franz Josef I., 1848-1916. Gulden 1880, 1883 und 1885,
Wien. J. 342.   3 Stück.  Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
15.00 €

450 Franz Josef I., 1848-1916. Gulden 1881, Wien. J. 342.
Vorzüglich

Estimate:
10.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › KAISERREICH ÖSTERREICH › misc

451 Franz Josef I., 1848-1916. Gulden 1882, Wien. J. 342.
Fast vorzüglich

Estimate:
10.00 €

452 Franz Josef I., 1848-1916. Gulden 1884, Wien. J. 342.
Vorzüglich

Estimate:
10.00 €

453 Franz Josef I., 1848-1916. 20 Franken (8 Forint) 1885 KB,
Kremnitz. 6,44 g. Fb. 243; J. 364 a; Schl. 68.   GOLD.  Fast
vorzüglich

Estimate:
150.00 €

454 Franz Josef I., 1848-1916. Gulden 1886, Wien. J. 342.
Vorzüglich

Estimate:
10.00 €

455

ex 455

Franz Josef I., 1848-1916. Gulden 1887, 1888 und 1889,
Wien. J. 342.   3 Stück.  Sehr schön (2x) und sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
15.00 €

456 Franz Josef I., 1848-1916. Doppelgulden 1890, Wien.
Dav. 27; J. 343; Thun 458.    Kl. Randfehler, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

457 Franz Josef I., 1848-1916. Gulden 1890, Wien. J. 342.
Vorzüglich

Estimate:
10.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › KAISERREICH ÖSTERREICH › misc

458 Franz Josef I., 1848-1916. Krone 1892, Wien. J. 376.   RR
Fast sehr schön

Estimate:
40.00 €

459 Franz Josef I., 1848-1916. 20 Kronen 1893 KB, Kremnitz.
6,77 g. Fb. 250; J. 409; Schl. 95.   GOLD.  Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

460 Franz Josef I., 1848-1916. 10 Kronen 1897, Wien. 3,38 g.
Fb. 506; J. 378; Schl. 643.   GOLD.  Vorzüglich +

Estimate:
75.00 €

461 Franz Josef I., 1848-1916. Krone 1897, Wien. J. 376.
Seltener Jahrgang.  Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
30.00 €

462 Franz Josef I., 1848-1916. Krone 1907, Wien. J. 376.
Seltener Jahrgang.  Fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

463 Franz Josef I., 1848-1916. 5 Kronen 1908, Wien, auf sein
60jähriges Regierungsjubiläum. Dav. 35; J. 397.    Feine
Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

464 Franz Josef I., 1848-1916. 10 Kronen 1909, Wien.
Marschalltyp. 3,38 g. Fb. 512; J. 381; Schl. 650.   GOLD.
Min. Randfehler, sehr schön

Estimate:
60.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › KAISERREICH ÖSTERREICH › misc

465 Franz Josef I., 1848-1916. 10 Kronen 1911 KB, Kremnitz.
3,38 g. Fb. 252; J. 408; Schl. 140.   GOLD.  Vorzüglich

Estimate:
70.00 €

THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › REPUBLIK ÖSTERREICH › misc

466

ex 466

1. Republik, 1918-1938. 1/2 Schilling 1925 und 1926,
Wien. Dazu: 1 Schilling 1924, 1925, 1926 und 1 Schilling
1934, 1935. J. 428 (2x), 429, 429 a (2x) und 439 (2x).   7
Stück.  Sehr schön- fast Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

467 1. Republik, 1918-1938. 2 Schilling 1932. Haydn. J. 434.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

468 1. Republik, 1918-1938. Schilling 1932. J. 429 a.   R
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

469 1. Republik, 1918-1938. 100 Schilling 1934, Wien. 21,17
g Feingold. Fb. 520; J. 437; Schl. 686.   GOLD.  Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
600.00 €

470

ex 470

1. Republik, 1918-1938. 5 Schilling 1934, 1935 und 1936.
Madonna von Mariazell. J. 445.   3 Stück.  Vorzüglich (2x)
und fast vorzüglich

Estimate:
30.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › REPUBLIK ÖSTERREICH › misc

471

ex 471

1. Republik, 1918-1938. 50 Groschen 1934. Sogenannter
Nachtschilling. Dazu: 50 Groschen 1935. J. 438 (2x), 440
(2x).   4 Stück.  Sehr schön

Estimate:
50.00 €

472 1. Republik, 1918-1938. 100 Schilling 1935, Wien.
Madonna von Mariazell. 23,54 g. Fb. 522; J. 447; Schl.
695.   GOLD. Sehr seltener Jahrgang. Prachtexemplar.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
4,000.00 €

473 1. Republik, 1918-1938. 100 Schilling 1936, Wien.
Madonna von Mariazell. 21,17 g Feingold. Fb. 522; J.
447; Schl. 696.   GOLD.  Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
1,250.00 €

474 1. Republik, 1918-1938. 100 Schilling 1936, Wien.
Madonna von Mariazell. 21,17 g Feingold. Fb. 522; J.
447; Schl. 696.   GOLD.  Feine Kratzer, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
1,250.00 €

475 1. Republik, 1918-1938. 100 Schilling 1937, Wien.
Madonna von Mariazell. 21,17 g Feingold. Fb. 522; J.
447; Schl. 697.   GOLD. Seltener Jahrgang. Nur 2.936
Exemplare geprägt.  Vorzüglich

Estimate:
1,250.00 €

476

ex 476

Lots Republiken. Komplette Serie der 2-Schilling-
Gedenkprägungen 1928-1937 (J. 430-444).   10 Stück.
Sehr schön-fast Stempelglanz

Estimate:
150.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › LOTS HABSBURG › misc

477

ex 477

Kleine Serie überwiegend habsburgischer Münzen des
Mittelalters und der Frühen Neuzeit, darunter: Albrecht
V., 1411-1439. Einseitiger Pfennig o. J. (CNA FA6);
Salzburg. Johann II. von Reisberg, 1429-1141. Einseitiger
Pfennig o. J. (CNA A 55); Friedrich III., 1440-1493.
Einseitiger Pfennig o. J. (CNA Fa 13) und Sigismund von
Tirol, 1439-1490. Etschkreuzer o. J., Hall.   18 Stück.
Teilweise mit Fehlern, der Gesamteindruck ist sehr schön

Estimate:
75.00 €

478

ex 478

Franz Josef I., 1848-1916. J. 396: Krone 1908, Wien, auf
sein 60jähriges Regierungsjubiläum; J. 376: Krone 1893,
1894, 1895, 1896, 1897, 1898, 1899, 1900, 1901, 1902,
1903, 1904 und 1905 (2x); J. 383: Krone: 1912, 1913,
1914, 1915 und 1916.   20 Stück.  Sehr schön-fast
Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › DIE GEISTLICHKEIT IN DEN HABSBURGISCHEN ERBLANDEN › SALZBURG,
ERZBISTUM

479 Paris von Lodron, 1619-1653. Kipper-1/2 Taler (60
Kreuzer) 1621. Zöttl 1724.   R  Reste von Zaponlack, kl.
Henkelspur, vorzüglich

Estimate:
250.00 €

480 Max Gandolph von Küenburg, 1668-1687. 15 Kreuzer
1684. Zöttl 2015.    Fast vorzüglich

Estimate:
30.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › AUGSBURG › STADT

481 Reichstaler 1626, mit Titel Ferdinands II. Dav. 5024.
Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
250.00 €

482 Reichstaler 1642, mit Titel Ferdinands III. Dav. 5039.
Bearbeitungsspuren am Rand, sehr schön

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BAYERN › HERZOGTUM, SEIT 1623 KURFÜRSTENTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

483 Maximilian I., 1598-1651. 1/6 Taler o. J., München. Hahn
98.    Sehr schön

Estimate:
75.00 €

484 Maximilian III. Joseph, 1745-1777. Konv.-Taler 1760,
München. Mit Randschrift. Dav. 1949; Hahn 309; Witt.
2176.    Sehr schön

Estimate:
40.00 €

485 Maximilian I. (IV.) Joseph, 1799-1806-1825. Ku.-Kreuzer
1806, für Tirol. AKS 54; J. 1.   R  Sehr schön

Estimate:
15.00 €

486 Ludwig I., 1825-1848. Vereinsdoppeltaler 1843.
Gründung der Hochschule in Erlangen. Mit Randschrift:
DREY-EINHALB GULDEN   VII E F M. AKS 105 a; Dav. 590
var.; Kahnt 109; Thun 82 var.    Vorzüglich

Estimate:
250.00 €

487 Maximilian II., 1848-1864. Doppelgulden 1855.
Mariensäule. AKS 168; Dav. 604; Kahnt 118; Thun 97.
Vorzüglich

Estimate:
40.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BAYERN › HERZOGTUM, SEIT 1623 KURFÜRSTENTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

488 Maximilian II., 1848-1864. Doppelgulden 1855.
Mariensäule. AKS 168; Dav. 604; Kahnt 118; Thun 97.
Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
10.00 €

489 Luitpold, Prinzregent, 1886-1912. Doppeltalerförmige
Silbermedaille 1893, von A. Börsch, auf die
Silberhochzeit seines ältesten Sohnes Ludwig Leopold
Joseph (später Ludwig III.) mit Marie Therese, Tochter
des Erzherzogs Ferdinand von Österreich. Brustbilder
des Paares nebeneinander l.//Stammbaum, an seinen
Ästen hängen Täfelchen mit den Namen der aus der Ehe
stammenden Kinder, davor die zwei gekrönten
Wappenschilde des Paares und zwei Putten mit
Füllhörnern. Mit Randschrift: GOTT SEGNE BAYERN,
dazwischen Verzierungen. 41,02 mm; 34,24 g. Gebhardt
15; Witt. 2914.    Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BONN › STADT

490 Silbermedaille 1703, von J. Croker, auf die Einnahme von
Bonn, Huy und Limburg durch die Alliierten. Brustbild
der Königin Anna von England l. mit umgelegtem
Mantel//Der englische Eroberer Lord Marlborough reitet
l. und erhält von der vor ihm knienden Stadtgöttin
Bonna drei Stadtschlüssel, im Hintergrund Infanterie.
42,20 mm; 36,88 g. Eimer 400; v. Loon IV, S. 346; Weiler
114.    Feine Patina, vorzüglich

Bonn wurde am 16. Mai 1703 nach achttägiger heftiger
Beschießung von den Verbündeten des Kaisers unter dem
englischen Lord Marlborough und dem niederländischen
General van Coehoorn eingenommen.

Estimate:
250.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG IN FRANKEN › BRANDENBURG IN FRANKEN, MARKGRAFSCHAFT

491 Georg und Albrecht, 1527-1543 (mit Titel Georgs bis
1545). Taler 1544, Schwabach. Dav. 8967.    Sehr schön

Estimate:
200.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PREUSSEN › BRANDENBURG, MARKGRAFSCHAFT, SEIT DEM 14.
JAHRHUNDERT KURFÜRSTENTUM

492 Woldemar, 1308-1319 und Interregnum, 1319-1323.
Denar. 0,72 g. Markgraf steht v. v. mit Fahne und
Schlüssel//Vier Lilien kreuzförmig angeordnet. Bahrf.
586; Dannenberg 183 (Fundgruppe W1, etwa 1323-
1340/45).    Sehr schön

Estimate:
5.00 €

493

ex 493

Woldemar, 1308-1319 und Interregnum, 1319-1323.
Denar. Markgraf steht v. v. mit zwei Eichentrieben//Kreuz
aus Dreiblättern in Vierpaß, in den inneren und äußeren
Winkeln je eine Kugel. Bahrf. 594; Dannenberg 185
(Fundgruppe W1, etwa 1323-1340/45).   4 Stück.
Halbiert (3x), sehr schön

Estimate:
6.00 €

494

ex 494

Woldemar, 1308-1319 und Interregnum, 1319-1323.
Denar. Markgraf steht v. v. mit zwei Lilien, darunter je ein
Adlerkopf//WO - LD - EM - AR Langkreuz, in den Winkeln
je eine Kugel Bahrf. 577; Dannenberg 195 (Fundgruppe
W1, etwa 1323-1340/45).   3 Stück.  Sehr schön

Estimate:
10.00 €

495 Bayerisches Haus bis 1373. Denar. 0,95 g. Markgraf steht
v. v. zwischen den Buchstaben O - O und T - T//Kreuz in
einem Kranz aus fünf Rosetten. Bahrf. 624; Dannenberg
259 (Fundgruppe W4-L1, etwa 1369-1375).    Etwas
dezentriert, sehr schön

Estimate:
5.00 €

496 Bayerisches Haus bis 1373. Denar. 0,74 g. Markgraf steht
v. v. mit zwei Kuppeltürmen, darunter je ein
Halbmond//Kuppeltumr auf Bogen zwischen zwei
Adlern, darunter Helm. Bahrf. 664; Dannenberg 224
(Fundgruppe W2, etwa 1340/45-1355).    Rückseite
etwas dezentriert, sehr schön

Estimate:
5.00 €

497 Bayerisches Haus bis 1373. Denar. 0,59 g. Markgraf steht
v. v. mit Adlerflügeln//Helm von einem Geweih
eingerahmt. Bahrf. 656; Dannenberg 225 (Fundgruppe
W2, etwa 1340/45-1355).    Prägeschwäche, sehr schön

Estimate:
5.00 €

498 Bayerisches Haus bis 1373. Denar. 0,68 g. Markgraf steht
v. v. mit zwei Helmen, darunter je ein Halbmond//Drei
kleine Schwerter und drei Adlerköpfe sternförmig
angeordnet. Bahrf. 695; Dannenberg 228 (Fundgruppe
W2, etwa 1340/45-1355).    Fast sehr schön

Estimate:
5.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PREUSSEN › BRANDENBURG, MARKGRAFSCHAFT, SEIT DEM 14.
JAHRHUNDERT KURFÜRSTENTUM

499 Bayerisches Haus bis 1373. Denar. 0,46 g. Markgraf steht
v. v. mit zwei Pfeilen//Schwert mit Adlerflügeln. Bahrf.
694; Dannenberg 229 (Fundgruppe W2, etwa 1340/45-
1355).    Fast sehr schön

Estimate:
5.00 €

500

ex 500

Bayerisches Haus bis 1373. Denar. 0,78 g; 0,43 g und
0,35 g. Markgraf steht v. v. mit Pfeil und Bogen//Helm in
Blütenkranz. Bahrf. 655; Dannenberg 206 (Fundgruppe
W1, etwa 1323-1340/45).   3 Stück.  Halbiert (1x), sehr
schön

Estimate:
8.00 €

501 Bayerisches Haus bis 1373. Denar. Markgraf steht v. v.
mit zwei halbierten Lilienstäben//Kreuz aus vier Lilien,
imVierpaß, in den Winkeln je eine Kugel. Bahrf. 630;
Dannenberg 205 (Fundgruppe W1, etwa 1323-1340/45).
13 Stück.  Halbiert (1x), sehr schön

Estimate:
15.00 €

502

ex 502

Bayerisches Haus bis 1373. Denar. Markgraf steht v. v.
zwischen vier Keilen//Sechsstrahliger Stern, zwischen
den Strahlen je ein Dreiblatt. Bahrf. 645; Dannenberg
204 (Fundgruppe W1, etwa 1323-1340/45).   6 Stück.
Halbiert (3x), sehr schön

Estimate:
8.00 €

503

ex 503

Bayerisches Haus bis 1373. Denar. Markgraf steht v. v.
zwischen vier Kreuzen//Helm zwischen zwei
Kuppeltürmen, darüber Dreiblatt. Bahrf. 347;
Dannenberg 191 (Fundgruppe W1, etwa 1323-1340/45).
2 Stück.  Halbiert (1x), sehr schön

Estimate:
5.00 €

504

ex 504

Bayerisches Haus bis 1373. Denar. Markgraf steht v. v.
mit zwei Helmen, darunter je ein Adlerkopf//Lilienzepter
auf Podest, zu den Seiten je ein Adlerkopf. Bahrf. 612;
Dannenberg 196 (Fundgruppe W1, etwa 1323-1340/45).
5 Stück.  Sehr schön

Estimate:
10.00 €

Künker – eLive Auction 24 Page 89

PHONE +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PREUSSEN › BRANDENBURG, MARKGRAFSCHAFT, SEIT DEM 14.
JAHRHUNDERT KURFÜRSTENTUM

505

ex 505

Friedrich III., 1688-1701. 2/3 Taler 1690 IE, Magdeburg.
Dazu: 2/3 Taler BH, Minden. Dav. 273, 279.   2 Stück.
Sehr schön und schön

Estimate:
50.00 €

506 Friedrich III. (I.), 1688-1701-1713. 2/3 Taler 1693 WH,
Emmerich. Dav. 282.    Sehr schön

Estimate:
40.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PREUSSEN › PREUSSEN, KÖNIGREICH

507 Friedrich (III.) I., 1701-1713. Silbermedaille 1709, von H.
P. Großkurt, auf die Zusammenkunft mit den Königen
von Dänemark und Polen. Die Köpfe der drei Könige
Friedrich Wilhelm I. von Preußen, Friedrich IV. von
Dänemark und Friedrich August I. von Sachsen-Polen in
einem Dreieck, umher die Namen der Könige//11 Zeilen
Schrift. 44,01 mm; 28,94 g. Brockmann 444.    Kl. Kratzer,
sehr schön

Estimate:
200.00 €

508 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1750 A, Berlin. Dav. 2582; Old. 9 c 1. Kluge 56.3;
Seltene Variante.  Fast sehr schön

Estimate:
40.00 €

509 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 1/2 Reichstaler
preuß. 1750 A, Berlin. Old. 13 a. Kluge 66.1;    Feine
Patina, sehr schön

Estimate:
60.00 €

510 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 1/4 Reichstaler
preuß. 1750 A, Berlin. Old. 15 a. Kluge 71.1;    Sehr schön
+

Estimate:
60.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PREUSSEN › PREUSSEN, KÖNIGREICH

511 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1751 B, Breslau. Dav. 2583; Old. 28 b. Kluge 61;    Fast
sehr schön

Estimate:
40.00 €

512 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 6-Gröscher 1752 E/S,
Königsberg. Old. 199 a. Kluge 222.1;    Vorzüglich

Estimate:
25.00 €

513 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 6-Gröscher 1754 E,
Königsberg. Old. 204 a. Kluge 224.1;    Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

514 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 6-Gröscher 1754 E,
Königsberg. Old. 204 c. Kluge 224.1;    Fast vorzüglich

Estimate:
25.00 €

515 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 6-Gröscher 1754
E/St, Königsberg. Kluge 224.2; Old. 205 a.    Min.
Schrötlingsfehler, vorzüglich

Estimate:
25.00 €

516 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 6-Gröscher 1754
E/St, Königsberg. Kluge 224.2; Old. 205 b.   R  Vorzüglich

Estimate:
25.00 €

517 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 6-Gröscher 1755 E,
Königsberg. Old. 206 c. Kluge 225.1;    Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
40.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PREUSSEN › PREUSSEN, KÖNIGREICH

518 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 6-Gröscher 1756 E,
Königsberg. Kluge 227 (Umschrift der Rückseite nicht
vollständig sichtbar); Old. 208 (Umschrift der Rückseite
nicht vollständig sichtbar).    Vorzüglich +

Estimate:
30.00 €

519 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 6-Gröscher 1756 E,
Königsberg. Kluge 227.4; Old. 208 c.    Vorzüglich +

Estimate:
30.00 €

520 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 1/3 Reichstaler
preuß. 1772 A, Berlin. Old. 75. Kluge 142.3;    Min.
justiert, fast vorzüglich

Estimate:
30.00 €

521 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1778 A, Berlin, Dav. 2590; Old. 70. Kluge 122.4;    Winz.
Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
60.00 €

522 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1785 B, Breslau. Dav. 2590; Old. 86; v. Schr. 488.    Fast
sehr schön

Estimate:
30.00 €

523 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Silbermedaille 1786,
von J. G. Holtzhey, auf seinen Tod am 17. August.
Uniformiertes Brustbild l.//Gekrönte, rauchende Urne
auf Postament, umher Symbole des Friedens und des
Krieges, oben fliegender Adler unter strahlendem
Sternenkranz. 45,16 mm; 27,02 g. Old. 753 a.    Min.
Randfehler, fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

524 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1786 A, Berlin. Sogenannter Sterbetaler. Dav. 2590 A;
Old. 70 Anm. Kluge 124;    Winz. Schrötlingsfehler, fast
vorzüglich

Estimate:
125.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PREUSSEN › PREUSSEN, KÖNIGREICH

525 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1786 A, Berlin. Sogenannter Sterbetaler. Dav. 2590 A;
Old. 70 Anm. Kluge 124;    Leicht justiert, sehr schön

Estimate:
75.00 €

526

ex 526

Friedrich II., der Große, 1740-1786. Lot. Reichstaler
preuß. 1781 A, 1783 A, 1785 A und 1786 A. Kluge 123.1,
123.3, 123.5 und 123.6; Old. 70.   4 Stück.
Korrosionsspuren (1x), fast sehr schön-sehr schön

Estimate:
100.00 €

527 Friedrich Wilhelm II., 1786-1797. Reichstaler preuß.
1790 A, Berlin. Dav. 2597; J. 23.    Fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

528 Friedrich Wilhelm II., 1786-1797. Friedrichs dor 1794 A,
Berlin. 6,64 g. Fb. 2417; J. 100.   GOLD.  Kratzer und
Druckstelle am Rand, sehr schön

Estimate:
350.00 €

529

ex 529

Friedrich Wilhelm II., 1786-1797. Reichstaler preuß.
1795 A, Berlin. Dazu: Friedrich Wilhelm III., 1797-1840.
Taler 1802 A (Dav. 775). Dav. 2599; J. 25.   2 Stück.  Min.
justiert (1x), sehr schön

Estimate:
50.00 €

530 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Silbermedaille 1800,
von D. und F. Loos, zur Jahrhundertwende. Januskopf,
unter dem alten Gesicht eine brennende Fackel und
unter dem jungen Gesicht ein Füllhorn//Ölbaum in
Landschaft mit Hirte und Herde, l. im Hintergrund
aufgehende Sonne. 36,34 mm; 13,96 g. Sommer B 77/2.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

531 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Silbermedaille o. J.
(um 1800), von F. Loos und J. V. Döll, zur herzlichen
Freundschafts-Beziehung. Engel mit drei Lorbeerkränzen
vor umranktem Postament//Acht Zeilen Schrift von
Blütenzweig geteilt. 36,81 mm; 14,10 g. Sommer B 50
var.    Herrliche Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PREUSSEN › PREUSSEN, KÖNIGREICH

532 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Silbermedaille 1801,
von J. V. Döll und D. F. Loos, auf den Frieden von
Lunéville zwischen Frankreich und Österreich am 9.
Februar. Friedensgöttin mit Lorbeerzweig und Füllhorn
steht nach l. auf Erdball in Wolken, auf dem Erdball sind
die Städtenamen Paris und Wien zu lesen//Die
Personifikation des Krieges wird von der Minerva durch
Vorhalten des Gorgonenschildes entwaffnet. 36,44 mm;
13,92 g. Marienb. 10025; Pax in Nummis 693; Slg. Julius
914; Slg. Montenuovo 2324; Sommer A 79.    Kl.
Randfehler, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
125.00 €

533 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1803 A. AKS 10;
Dav. 755; Kahnt 361; Thun 242.    Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

534 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Silberne
Kalendermedaille 1805, von Loos. Der geflügelte Zeitgott
mit Sanduhr auf dem Kopf und Sense über der rechten
Schulter sitzt l. und schreibt auf einen Pyramidenstumpf
die Jahreszahl 1805//Kalendertabelle. 44,18 mm; 18,82
g. Sommer A 120;    Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

535 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1812 A. AKS 11;
Dav. 756; Kahnt 362; Thun 244.    Von korrodierten
Stempeln, fast vorzüglich

Estimate:
40.00 €

536 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1824 A. AKS 14;
Dav. 760; Kahnt 367; Thun 247.    Sehr schön +

Estimate:
50.00 €

537 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1830 A. AKS 17;
Dav. 763; Kahnt 370; Thun 250.    Vorzüglich

Estimate:
125.00 €

538 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Vereinsdoppeltaler
1839 A. AKS 9; Dav. 765; Kahnt 372; Thun 252.    Feine
Patina, kl. Randfehler, sehr schön

Estimate:
150.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PREUSSEN › PREUSSEN, KÖNIGREICH

539 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Vereinsdoppeltaler
1841 A. AKS 69; Dav. 766; Kahnt 381; Thun 253.
Vorzüglich

Estimate:
100.00 €

540 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Taler 1841 A. AKS 72;
Dav. 767; Kahnt 373; Thun 254.    Sehr schön

Estimate:
50.00 €

541 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Taler 1841 A.
Ausbeute. AKS 73; Dav. 768; Kahnt 374; Thun 255.    Min.
Randfehler, sehr schön

Estimate:
40.00 €

542 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Vereinsdoppeltaler
1846 A. AKS 69; Dav. 771; Kahnt 382; Thun 258.    Sehr
schön +

Estimate:
80.00 €

543 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Taler 1855 A. AKS 76;
Dav. 773; Kahnt 377; Thun 260.    Vorzüglich

Estimate:
100.00 €

544 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Taler 1855 A.
Ausbeute. AKS 77; Dav. 774; Kahnt 378; Thun 261.
Feine Patina, vorzüglich

Estimate:
150.00 €

545 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Vereinstaler 1860 A.
Ausbeute. AKS 79; Dav. 776; Kahnt 380; Thun 263.
Feine Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PREUSSEN › PREUSSEN, KÖNIGREICH

546 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Vereinstaler 1861 A,
auf seinen Tod. AKS 78; Dav. 775; Kahnt 379; Thun 262.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

547 Wilhelm I., 1861-1888. Vereinstaler 1861 A. Krönung.
AKS 116; Dav. 778; Kahnt 385; Thun 265.    Polierte
Platte, min. berührt

Estimate:
75.00 €

548 Wilhelm I., 1861-1888. Vereinstaler 1861 A. AKS 97; Dav.
780; Kahnt 386; Thun 266.    Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

549 Wilhelm I., 1861-1888. Vereinstaler 1861 A. Krönung.
AKS 116; Dav. 778; Kahnt 385; Thun 265.    Vorzüglich

Estimate:
20.00 €

550 Wilhelm I., 1861-1888. Vereinstaler 1862 A. Ausbeute.
AKS 98; Dav. 781; Kahnt 387; Thun 267.    Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

551 Wilhelm I., 1861-1888. Vereinstaler 1866 A. Auf den Sieg
über Österreich. AKS 117; Dav. 784; Kahnt 389; Thun
271.    Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

552 Wilhelm I., 1861-1888. Vereinstaler 1871 A. AKS 99; Dav.
782; Kahnt 388; Thun 270.    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PREUSSEN › PREUSSEN, KÖNIGREICH

553 Wilhelm I., 1861-1888. Vereinstaler 1871 A. Sieg. AKS
118; Dav. 785; Kahnt 390; Thun 272.    Herrliche Patina,
vorzüglich +

Estimate:
40.00 €

554 Wilhelm I., 1861-1888. Vereinstaler 1871 A. Sieg. AKS
118; Dav. 785; Kahnt 390; Thun 272.    Vorzüglich

Estimate:
25.00 €

555 Wilhelm II., 1888-1918. Silbermedaille o. J., von E.
Weigand. Militärische Schießprämie. Kopf r.//Drei Zeilen
Schrift in Kranz. 30,10 mm; 14,47 g. Sommer W 90/1.
Fast vorzüglich

Estimate:
30.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PREUSSEN › LOTS BRANDENBURG-PREUSSEN

556 Hochinteressant Serie brandenburgischer Denare des 14.
Jahrhunderts. Alle Stücke sind sorgfältig nach Bahrfeldt
und Dannenberg bestimmt worden und eignen sich
insoweit hervorragend zum Auf- oder Ausbau einer
Spezialsammlung brandenburgischer Mittelaltermünzen.
32 Stück.  Teilweise mit kl. Fehlern, halbiert (1x), sehr
schön und besser

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-LÜNEBURG-CELLE, FÜRSTENTUM

557 Christian Ludwig, 1648-1665. Löser zu 2 Reichstalern
1664, Clausthal. Ausbeute der Harzer Gruben. Ohne
Wertpunze; 57,08 g. Dav. 189; Welter 1497.    Min.
Kratzer im Feld der Vorderseite, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
2,000.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-CALENBERG-HANNOVER, AB 1692
KURFÜRSTENTUM HANNOVER, AB 1815 KÖNIGREICH

558 Georg IV., 1820-1830. 16 Gute Groschen 1820 M. AKS
31; J. 23 a.    Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
30.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-CALENBERG-HANNOVER, AB 1692
KURFÜRSTENTUM HANNOVER, AB 1815 KÖNIGREICH

559 Wilhelm IV., 1830-1837. Taler 1835 A. AKS 63; Dav. 663;
Kahnt 220; Thun 153.    Vorzüglich

Estimate:
150.00 €

560 Wilhelm IV., 1830-1837. Taler 1837 A. AKS 64; Dav. 664;
Kahnt 221; Thun 154.    Kl. Randfehler, vorzüglich

Estimate:
100.00 €

561 Ernst August, 1837-1851. Taler 1842 A. AKS 105; Dav.
673; Kahnt 232; Thun 164.    Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

562 Ernst August, 1837-1851. Taler 1843 A. AKS 105; Dav.
673; Kahnt 232; Thun 164.    Feine Patina, min.
Schrötlingsfehler, vorzüglich

Estimate:
150.00 €

563 Ernst August, 1837-1851. Taler 1845 B. AKS 106; Dav.
672; Kahnt 231; Thun 163.    Sehr schön

Estimate:
40.00 €

564 Ernst August, 1837-1851. Taler 1848 A. AKS 105; Dav.
673; Kahnt 232 A; Thun 166.    Feine Patina, vorzüglich

Estimate:
150.00 €

565 Ernst August, 1837-1851. Taler 1850 B. Ausbeute. AKS
134; Dav. 677; Kahnt 236; Thun 169.    Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-CALENBERG-HANNOVER, AB 1692
KURFÜRSTENTUM HANNOVER, AB 1815 KÖNIGREICH HANNOVER

566 Georg V., 1851-1866. Taler 1853 B. Ausbeute. AKS 158;
Dav. 678; Kahnt 237; Thun 170.    Feine Patina, vorzüglich

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-CALENBERG-HANNOVER, AB 1692
KURFÜRSTENTUM HANNOVER, AB 1815 KÖNIGREICH

567 Georg V., 1851-1866. Taler 1854 B. Ausbeute. AKS 158;
Dav. 678; Kahnt 237; Thun 170.    Fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BREMEN › STADT

568 Silbermedaille 1642, von Blum, auf die Hochzeit.
Brautpaar küsst und umarmt sich hinter Tosch mit
Speisen//Henne mit Küken. 30,78 mm; 15,30 g. Jungk 9.
Mit alter Vergoldung, kl. Henkelspur, Felder geglättet,
sehr schön

Estimate:
25.00 €

569

ex 569

36 Grote 1846 und 1859. AKS 1; J. 21.   2 Stück.  Feine
Patina, fast vorzüglich und sehr schön +

Estimate:
50.00 €

570 Taler 1863. 50-Jahrfeier der Befreiungskriege. AKS 14;
Dav. 626; Kahnt 161; Thun 124.    Winz. Randfehler,
vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

571 Taler 1864. Eröffnung der Neuen Börse. AKS 15; Dav.
627; Kahnt 162; Thun 125.   Nur 5.000 Exemplare
geprägt.  Min. Randfehler, vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BREMEN › STADT

572 36 Grote 1864. AKS 2; J. 25.    Vorzüglich-Stempelglanz Estimate:
50.00 €

573 Taler 1865. 2. Deutsches Bundesschießen. AKS 16; Dav.
628; Kahnt 163; Thun 126.    Attraktives Exemplar,
vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

574 Taler 1871, Sieg. AKS 17; Dav. 629; Kahnt 164; Thun 127.
Kl. Randfehler, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BRESLAU › STADT

575 Silbermedaille 1749, unsigniert, von G. W. Kittel, auf die
durch einen Blitzschlag verursachte Explosion des
Pulverturms in Breslau. Blitz schlägt in den Pulverturm
ein//Ansicht des zerstörten Stadtteils. 32,27 mm; 10,82
g. F. u. S. 4337.    Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › ERFURT › STADT

576 Unter Schweden. Gustav II. Adolf, 1631-1632. Reichstaler
1632. Purimtaler, geprägt auf den Jahrestag des
schwedischen und protestantischen Sieges bei
Breitenfeld (heute Stadtteil von Leipzig) am 7.
September 1631 (nach gregorianischem Kalender am 17.
September). Münzmeister Johann Schneider
(Weissmantel). Dav. 4546.    Kl. Schrötlingsfehler am
Rand, sehr schön +

Estimate:
350.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › FRANKFURT › STADT

577 Vereinstaler 1862. Schützenfest. AKS 44; Dav. 653; Kahnt
171; Thun 146.    Feine Patina, vorzüglich +

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › HAMBURG › STADT

578 Satirische Silbermedaille o. J. (1708), von D. F. oder F. W.
Loos, auf die Bestechlichkeit der kaiserlichen
Kommission. Hand mit Geldstücken//Vor Gesicht
gespreizte Hand. 21,19 mm; 6,30 g. Gaed. II, S. 25, 15
var.    Sehr schönes Exemplar mit feiner Tönung

Gegen Ende des 17. Jahrhunderts gab es im Verhältnis
zwischen Rat und Bürgerschaft tiefgreifende politische
Auseinandersetzungen, die durch das Eingreifen einiger
demagogischer Pastoren noch verschärft wurden. Es
kam zu einem weitgehenden Zerfall der staatlichen
Ordnung, so daß schließlich der Kaiser eingreifen mußte
und 1708 eine Kommission unter dem Grafen Hugo
Damian von Schönborn nach Hamburg entsandte. Dieser
Kommission gelang es, in umsichtiger Weise mit dem
sogenannten Hauptrezeß 1712 ein Gesetzeswerk zu
schaffen, das die Rechte von Senat und Bürgerschaft
regelte und für 150 Jahre Bestand haben sollte. Die
vorliegende Spottmedaille entstammt vermutlich der Zeit
der kaiserlichen Kommission.

Estimate:
60.00 €

579 Silbermedaille o. J. (1694), unsigniert, auf das Neue Jahr.
ANGENEHMER DENN EINE GROSSE GABE Syr 18.V.17
Stadtansicht, darunter leere Kartusche, oben reichen
sich zwei aus Wolken kommende Hände ein
Geldstück//13 Zeilen Schrift, oben und unten je eine
Rosette. 40,43 mm; 13,91 g Gaed. 1664 a.    Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
40.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › HERFORD › ABTEI

580 Siegfried von Westerburg, 1275-1297. Pfennig,
Nachahmung eines münsterischen Pfennigs um 1290,
Herford. 0,58 g. Bischof mit Mitra, Buch und Schlüssel
thront v. v. auf einem Faltstuhl, der mit Tierköpfen
verziert ist//Dreieck, darin Kopf des heiligen Petrus v. v.,
in den Winkeln je ein Kreuz. Berghaus -; Grote 21;
Hävernick 1062.   R  Fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › HESSEN › HESSEN-DARMSTADT, LANDGRAFSCHAFT, SEIT 1806 GROSSHERZOGTUM

581 Ludewig (X.) I., (1790-) 1806-1830. Silbermedaille 1817,
von H. Roessler, auf die 300-Jahrfeier der Reformation.
Brustbild Martin Luthers l. mit umgelegtem
Mantel//Sieben Zeilen Schrift. 21,39 mm; 3,37 g. Slg.
Whiting 546 (dort in Gold). Schütz 3280.Au (dort in
Gold);    Herrliche Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › HOYA › GRAFSCHAFT

582 Erich, 1377-1427. Swaren Nienburg. Giesen 10.19.   RR
Schön-sehr schön

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › LIPPE › GRAFSCHAFT, SEIT 1789 FÜRSTENTUM

583 Simon I., 1275-1344. Pfennig auf den Schlag von
Münster/Paderborn um 1300-1310, Lippstadt. 0,79 g.
Weltlicher mit Krone, segnender Rechten und Rose
thront v. v. auf einem Faltstuhl//Kopf eines Heiligen mit
Nimbus v. v. Berghaus, Lippstadt 42; Grote 52.   R  Sehr
schön-vorzüglich

Nachahmung münsterscher Vorbilder des Bischofs
Everhard (1275-1301) und seiner Nachfolger.

Estimate:
125.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › LÜBECK › STADT

584 Taler 1559, mit dem Abzeichen des Bürgermeisters
Anton von Stiten. Dav. 9408.    Kl. Stempelfehler, winz.
Kratzer, sehr schön +

Estimate:
125.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › MANSFELD › MANSFELD-HINTERORTISCHE LINIE, GRAFSCHAFT

585 David, 1593-1628. Reichstaler 1609, Eisleben. Dav. 6977.
Kl. Henkelspur, fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › MARK › GRAFSCHAFT

586 Engelbert I., 1249-1277. Pfennig, Iserlohn. 0,71 g. Graf
thront v. v. mit segnender Rechten und
Lilienzepter//Gebäude in Vierpaß. Menadier 31 ff.   RR
Knapper Schrötling, sehr schön

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › MECKLENBURG › MECKLENBURG-SCHWERIN, HERZOGTUM, SEIT 1815 GROSSHERZOGTUM

587 Friedrich Franz I., 1785-1837. 2/3 Taler 1825. AKS 10; J.
26 a.    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
300.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › MÜNSTER › BISTUM

588 Anonyme Prägung. (Otto I. von Oldenburg, 1203-1218?).
Pfennig, Münster. 1,37 g. Brustbild des heiligen Paulus v.
v. mit Nimbus, zu den Seiten je ein Stern//Dreitürmiges
Gebäude mit Arkaden. Ilisch VII, 1; Grote 12; Slg.
Bonhoff 1653.    Kl. Kratzer und Doppelschlag, sonst
attraktives, sehr schönes Exemplar

Estimate:
60.00 €

589 Ludolf von Holte, 1226-1248. Pfennig, Münster. 1,41 g.
Bischof thront v. v. mit Mitra, Krummstab und
Kirchenmodell auf einem Faltstuhl, der mit Tierköpfen
verziert ist//Kopf des heiligen Paulus v. v. mit Nimbus, in
der l. Hand ein Schwert. Grote 25; Ilisch IX, 10.   R
Knapper Schrötling, sehr schön

Estimate:
75.00 €

590 Ludolf von Holte, 1226-1248. Pfennig, Münster. 1,43 g.
Kopf des heiligen Paulus v. v.//Zwillingsfadenkreuz mit
sechsblättrigen Rosetten in den Winkeln. Grote 17; Ilisch
IX, 6.    Hübsche Patina, kl. Prägeschwäche, sehr schön +

Estimate:
25.00 €

591 Otto II. von Lippe, 1248-1259. Pfennig, Münster. 1,33 g.
Bischof thront v. v. mit Mitra, Krummstab und Buch auf
einem Faltstuhl//Kopf des heiligen Paulus v. v. mit
Nimbus. Grote 28; Ilisch X, 1.   R  Dunkle Patina, knapper
Schrötling, sehr schön

Estimate:
50.00 €

592 Wilhelm von Holte, 1259-1261. Pfennig, Münster. 1,52 g.
Bischof thront l. mit Mitra, segnender Rechten und
Krummstab auf einem Faltstuhl, der mit Tierköpfen
verziert ist//Kopf des heiligen Paulus r. mit Nimbus und
Schwert. Grote 30; Ilisch XI, 1; Slg. Bonhoff 1656.   R
Attraktives, sehr schönes Exemplar mit dunkler Patina

Estimate:
50.00 €

593 Gerhard von der Mark, 1261-1272. Pfennig, Münster.
1,43 g. Bischof thront v. v. mit Mitra und zwei
Kreuzfahnen auf einem Faltstuhl, der mit Tierköpfen
verziert ist//Brustbild des heiligen Paulus v. v. mit
Nimbus. Ilisch XII, 1. Grote 33;   RR  Hübsche Patina, kl.
Prägeschwäche, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › MÜNSTER › BISTUM

594 Everhard von Diest, (1272)-1275-1301. Pfennig, Münster.
1,22 g. Bischof thront v. v. mit Mitra, segnender Rechten
und Buch auf einem Faltstuhl, der mit Tierköpfen
verziert ist, der Kopf des Bischofs ist nach l.
gewandt//Brustbild des heiligen Paulus v. v. mit Nimbus.
Grote 35; Ilisch XIII, 8.   RR  Attraktives, sehr schönes
Exemplar mit dunkler Patina

Estimate:
50.00 €

595 Ludwig von Hessen, 1310-1357. Pfennig, Münster. 1,22
g. Bischof thront v. v. mit Mitra, segnender Rechten und
Buch auf einem Faltstuhl, der mit Tierköpfen verziert
ist//Kopf des heiligen Paulus v. v. mit Nimbus. Ilisch XVI,
1. Grote 51;    Knapper Schrötling, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

596 Ludwig von Hessen, 1310-1357. Pfennig, Münster. 1,06
g. Bischof thront v. v. mit Mitra, segnender Rechten und
Buch//Kopf des heiligen Paulus v. v. mit Nimbus und
Schwert. Ilisch XVI, 25; Grote 47 a; Slg. Bonhoff 1658.
Kl. Randfehler, sehr schön +

Nachgeahmt in Bremen (vgl. Jungk 381), Wildeshausen,
Hoya, Diepholz und Limburg.

Estimate:
30.00 €

597 Ludwig von Hessen, 1310-1357. Pfennig, Münster. 1,05
g. Bischof thront v. v. mit Mitra, segnender Rechten und
Buch auf einem Faltstuhl, der mit Tierköpfen verziert
ist//Kopf des heiligen Paulus v. v. mit Nimbus. Ilisch XVI,
5. Grote 53;    Dunkle Patina, Reinigungsspuren, fast sehr
schön

Estimate:
25.00 €

598 Ludwig von Hessen, 1310-1357. Pfennig, Münster. 1,08
g. Bischof thront v. v. mit Mitra, segnender Rechten und
Buch//Kopf des heiligen Paulus v. v. mit Nimbus und
Schwert. Ilisch XVI, 27. Grote 47;   Seltene Variante ohne
Kaselstab.  Fast sehr schön

Estimate:
25.00 €

599 Florenz von Wevelinghofen, 1364-1379. Pfennig,
Münster. 0,99 g. Bischof thront v. v. mit Mitra, segnender
Rechten und Krummstab, auf seiner Brust Wappenschild
mit zwei waagerechten Balken//Kopf des heiligen Paulus
v. v. mit Nimbus und Schwert, unten Stiftsschild. Grote
56; Ilisch XIX, 1; Slg. Bonhoff 1660.    Hübsche Patina, kl.
Prägeschwäche, sehr schön

Estimate:
40.00 €

600 Florenz von Wevelinghofen, 1364-1379. Pfennig,
Münster. 0,85 g. Krummstab vor münsterischem
Stiftsschild//Brustbild des heiligen Paulus halbl. mit
Nimbus und Schwert. Grote 58; Ilisch XIX, 3; Slg. Bonhoff
1663.    Fast sehr schön

Estimate:
25.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › MÜNSTER › BISTUM

601 Potho von Potenstein, 1379-1381. Pfennig, Münster.
0,71 g. Krummstab vor münsterischem
Stiftsschild//Brustbild des heiligen Paulus halbl. mit
Nimbus und Schwert. Grote 62; Ilisch XX, 2.   R  Dunkle
Patina, fast sehr schön

Estimate:
40.00 €

602 Heidenreich Wolf von Lüdinghausen, 1381-1392.
Pfennig, Münster. 0,99 g. Wappen vor
Krummstab//Brustbild des heiligen Paulus v. v. mit
Nimbus und Schwert. Grote 63; Ilisch XXI, 1.   R  Kl.
Prägeschwächen am Rand, sehr schön

Estimate:
20.00 €

603 Friedrich Christian von Plettenberg, 1688-1706. Ku.-4
Pfennig 1703. K./M. (German Coins) 133; Schulze 163 a;
Weing. 72.    Sehr schön

Estimate:
15.00 €

604 Friedrich Christian von Plettenberg, 1688-1706. Ku.-3
Pfennig 1703. K./M. (German Coins) 130; Schulze 164;
Weing. 73.    Attraktives, sehr schönes Exemplar mit
grüner Patina

Estimate:
15.00 €

605 Franz Arnold von Wolff-Metternich, 1707-1718. 1/12
Taler 1717, Münster. K./M. (German Coins) 153; Schulze
206 a.    Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
25.00 €

606 Sedisvakanz 1719. 1/24 Taler (Groschen) 1719, Münster.
K./M. (German Coins) 160; Schulze 215 a; Zepernick 223
var.    Kratzer, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
25.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › MÜNSTER › DOMKAPITEL

607 Einseitiges Ku.-Eleemosynenzeichen zu 1 Pfennig o. J.
K./M. (German Coins) 410; Weing. 35; Weinrich 79 a.
RR  Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › MÜNSTER › DOMKAPITEL

608 Ku.-3 Schilling 1608. K./M. (German Coins) 404; Weing. 5
a; Weinrich 30 b.    Sehr schön

Estimate:
30.00 €

609 Ku.-6 Pfennig 1608. K./M. (German Coins) 402; Weing.
15; Weinrich 32.    Gelocht, fast sehr schön

Estimate:
10.00 €

610 Ku.-2 Pfennig 1608. Mit Gegenstempel: 3 Wolfsangeln.
K./M. (German Coins) 407; Weing. 28; Weinrich 35.
Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
15.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › MÜNSTER › STADT

611 Ku.-Heller (1/2 Pfennig) o. J. K./M. (German Coins) 130;
Peus 23; Weing. 214 a.   R  Fast sehr schön

Estimate:
15.00 €

612 Ku.-6 Pfennig 1560. K./M. (German Coins) 143; Peus 18
a; Weing. 208 b.   RR  Fast sehr schön

Estimate:
40.00 €

613 Ku.-2 Pfennig 1560. K./M. (German Coins) 136; Peus 21;
Weing. 211.   RR  Schön-sehr schön

Estimate:
15.00 €

614 Ku.-12 Pfennig 1602, mit Gegenstempel Weiger auf der
Vorderseite (Friedrich 191). K./M. (German Coins) 305;
Peus 43; Weing. 217.    Fast sehr schön

Estimate:
20.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › MÜNSTER › STADT

615 Ku.-12 Pfennig 1602, mit Gegenstempel Weiger auf der
Vorderseite (Friedrich 191). K./M. (German Coins) 306;
Peus 42; Weing. 216.    Kl. Zainende, schön-sehr schön

Estimate:
15.00 €

616 Einseitige Klippe zu 1/2 Reichstaler 1660, geprägt
während der Belagerung durch Christoph Bernhard von
Galen. K./M. (German Coins) 321; Brause-Mansfeld Tf.
20, 3; Peus 51.   R  Hübsche Patina, sehr schön-
vorzüglich

In der Stadt Münster gab es Mitte des 17. Jahrhunderts
Bestrebungen, die Reichsfreiheit zu erlangen. Bischof
Christoph Bernhard von Galen versuchte anfangs noch
mit diplomatischen Mitteln, die dickköpfigen Stadtväter,
die ihm weder die richterliche Entscheidung in ihren
Streitigkeiten zugestehen noch eine Garnison in ihren
Mauern aufnehmen wollten, zum Gehorsam zu
bewegen. Schließlich kam es am 22. Juli 1660 zur
Belagerung der Stadt durch bischöfliche und kaiserliche
Truppen. Die dadurch ausbrechende große Not zwang
Münster am Neujahrstag 1661 zu Verhandlungen mit
dem Bischof. Der Vertrag zur Übergabe der Stadt kam
am 26. März 1661 zustande.

Estimate:
150.00 €

617 Ku.-Pfennig 1740. K./M. (German Coins) 335; Peus 55;
Weing. 229.    Fast sehr schön

Estimate:
10.00 €

618 Ku.-1 1/2 Pfennig 1758. K./M. (German Coins) 336; Peus
59; Weing. 228.    Attraktives, sehr schönes Exemplar

Estimate:
15.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › NASSAU › NASSAU, HERZOGTUM

619 Adolph, 1839-1866. Vereinstaler 1864. 25jähriges
Regierungsjubiläum. AKS 77; Dav. 750; Kahnt 316; Thun
238.    Kl. Kratzer, sehr schön

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › NÖRDLINGEN › REICHSMÜNZSTÄTTE

620 Karl V. von Habsburg, König 1519-1530, Kaiser 1530-
1558. Pfandinhaber Eberhard von Eppstein-Königstein,
1503-1535. Batzen (4 Kreuzer) 1534.
Gemeinschaftsprägung mit Überlingen. Schulten 2423.
Min. Prägeschwäche, vorzüglich

Estimate:
60.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › NÜRNBERG › STADT

621 1/4 Dukatenklippe o. J. (1700). Lammprägung. 0,88 g.
Fb. 1892; Kellner 96.   GOLD.  Mit Trageöse, fein ziseliert,
sehr schön

Estimate:
75.00 €

622 Reichstaler 1680. Dav. 5661.    Sehr schön Estimate:
250.00 €

623 Konv.-Taler 1768, mit Titel Josefs II. Mit Randschrift. Dav.
2498.    Sehr schön

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › OSNABRÜCK › BISTUM

624 Ernst August I. von Braunschweig-Lüneburg, 1662-1698.
6 Pfennig 1664, Melle. Kennepohl 274.   R  Etwas
korrodiert, sehr schön

Estimate:
25.00 €

625 Carl von Lothringen, 1698-1715. 1/14 Taler 1703,
Osnabrück. Kennepohl 322 a.   R  Fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

626 Carl von Lothringen, 1698-1715. 5 Pfennig 1703
(Jahreszahl nicht komplett lesbar), Osnabrück.
Kennepohl 325 a.   R  Winz. Zainende, sehr schön

Estimate:
25.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › OSNABRÜCK › BISTUM

627 Carl von Lothringen, 1698-1715. Mariengroschen 1704,
Osnabrück. Kennepohl 330.    Kl. Schrötlingsfehler, sehr
schön

Estimate:
50.00 €

628 Carl von Lothringen, 1698-1715. Mariengroschen 1715,
Koblenz. Kennepohl 336 a.    Sehr schön

Estimate:
50.00 €

629 Ernst August II. von York, 1716-1728. Mariengroschen
1721, Osnabrück. 2. Art: Mit Wappen auf der
Vorderseite. Kennepohl 368.   R  Kl. Zainende, sehr schön

Estimate:
40.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › OSNABRÜCK › DOMKAPITEL

630 Ku.-3 Pfennig 1740, Münster. Kennepohl 383 c; Weing.
289.   R  Fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › REGENSBURG › STADT

631 Reichstaler o. J. (1745-1753), mit Titel von Franz I. Dav.
2617.    Henkelspur, sehr schön

Estimate:
150.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › REUSS › REUSS-EBERSDORF, GRAFSCHAFT, SEIT 1806 FÜRSTENTUM

632 Heinrich LXXII., 1822-1848. Vereinsdoppeltaler 1847.
AKS 56; Dav. 805; Kahnt 404; Thun 283.    Vorzüglich

Estimate:
600.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SACHSEN › SACHSEN, KURFÜRSTENTUM

633 August, 1553-1586. 1/4 Taler 1555, Freiberg.
Keilitz/Kahnt 92.    Fast sehr schön

Estimate:
25.00 €

634 Friedrich August I., 1694-1733 (August der Starke). 1/6
Taler 1699 ILH, Dresden. Kohl 380; Kopicki 10793 (R2).
RR  Winz. Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön

Estimate:
150.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SACHSEN › SACHSEN, KÖNIGREICH

635 Friedrich August II., 1836-1854. Vereinsdoppeltaler 1854
F. AKS 94; Dav. 874; Kahnt 454; Thun 322 F.    Min.
Randfehler, sehr schön +

Estimate:
100.00 €

636 Johann, 1854-1873. Doppelter Vereinstaler 1861 B. AKS
127; Dav. 894; Kahnt 477; Thun 347.    Winz.
Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
100.00 €

637 Johann, 1854-1873. Vereinstaler 1871 B. Friedenstaler.
AKS 159; Dav. 898; Kahnt 473; Thun 351.    Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SACHSEN › SACHSEN-GOTHA, HERZOGTUM, AB 1672 SACHSEN-GOTHA-ALTENBURG

638 Friedrich II., 1691-1732. 1/24 Taler 1724, auf das 200-
jährige Bestehen des Gymnasiums. Slg. Merseb. 3187;
Steguweit 224.    Min. justiert, fast sehr schön

Estimate:
25.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SCHLESWIG-HOLSTEIN › HOLSTEIN-GOTTORP, HERZOGTUM

639 Johann Adolf, 1590-1616. 1/16 Taler (Doppelschilling)
1596, Schleswig. Lange 281.    Kl. Prägeschwäche, fast
vorzüglich

Estimate:
40.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › ULM › STADT

640 Plappart 1503. Gemeinschaftsprägung mit Überlingen.
Nau 36.   RR  Fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › WESTPHALEN › KÖNIGREICH

641 Hieronymus Napoleon, 1807-1813. Konv.-Taler 1810 C.
Großer Kopf. AKS 8; Dav. 933; Kahnt 560; Thun 412.    Kl.
Schrötlingsfehler, vorzüglich +

Estimate:
200.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › WÜRTTEMBERG › WÜRTTEMBERG, HERZOGTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

642 Christoph, 1550-1568. Rechenpfennig 1559, Mit
unbekanntem Gegenstempel: Wappenschild mit nach
links springendem Hirsch. Klein/Raff vgl. 139.    Mit
Gegenstempel, gelocht, schön

Estimate:
10.00 €

643 Wilhelm I., 1816-1864. Silbermedaille 1823, von C. F.
Voigt, auf die Geburt des Kronprinzen Karl. Büsten des
Königs und seiner Gemahlin Pauline, Tochter des
Herzogs Ludwig von Württemberg, nebeneinander
l.//Wirtembergia mit Mauerkrone steht nach l. an
flammendem Altar, der mit dem württembergischen
Wappen sowie einem Lorbeerkranz verziert ist, im linken
Arm hält sie das neugeborene Kind, die Rechte hat sie
dankend erhoben. 41,13 mm; 27,99 g. Klein/Raff 115 a.
Fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

644 Karl, 1864-1891. Vereinstaler 1871, Sieg. AKS 132; Dav.
962; Kahnt 594; Thun 443.    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › WÜRTTEMBERG › WÜRTTEMBERG, HERZOGTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

645 Wilhelm II., 1891-1918. Silbermedaille 1897, von Mayer
& Wilhelm, auf das 16. Württembergische
Landesschiessen in Stuttgart.  Brustbild r.//Gekröntes
Wappen von Löwe und Hirsch gehalten. 36,04 mm;
20,35 g. Slg. Peltzer -; Slg. Wurster 1903.    Mit Trageöse,
vorzüglich

Estimate:
40.00 €
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MEDALS › MISCELLANEA › TAUFE UND FIRMUNG

646 Silbermedaille o. J. (um 1850), von Drentwett, auf die
Firmung. 32,20 mm; 8,79 g. Slg. Goppel 1082.    Herrliche
Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

647 Silbermedaille o. J. (um 1800), von Loos, auf die Taufe.
39,17 mm; 19,19 g. Sommer B 13.    Vorzüglich

Estimate:
60.00 €

648 Silbermedaille o.J. (um 1800), von Loos. Andenken an
die Taufe. Taufe Christi im Jordan//Personifikation der
Tugend hält in der Rechten Sternenkranz und zeigt mit
der Linken auf Quader mit Bibel und Palmzweig. 42,33
mm; 27,82 g. Sommer B 12 / B11/2    Herrliche Patina,
vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

MEDALS › PERSONENMEDAILLEN › misc

649 Hitler, Adolf. *1889 Braunau, Ó1945 Berlin.
Silbermedaille 1938, von F. Beyer, auf das Treffen
zwischen Hitler und Mussolini in Berlin und Rom. Beider
Büsten l.//Fasces vor Hakenkreuz, zu den Seiten die
Daten der Staatstreffen. Mit Randpunze: C 835 PR.
MÜNZE BERLIN. 36,36 mm; 23,98 g. Colb./H. C-110.
Vorzüglich +

Estimate:
150.00 €

650 Hitler, Adolf. *1889 Braunau, Ó1945 Berlin.
Silbermedaille 1938, von H. E. Hanisch und Consée, auf
den Anschluß Österreichs und des Sudetenlandes an das
Deutsche Reich. Kopf r.//Reichsapfel, zu den Seiten die
Daten der Angliederung. Mit Randschrift:
HAUPTMÜNZAMT.WIEN A (im Kreis)835. 36,12 mm;
21,17 g. Colb./H. C-114.    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

651 Hitler, Adolf. *1889 Braunau, Ó1945 Berlin.
Bronzemedaille 1939, von F. Krischker, auf seinen 50.
Geburtstag. Kopf l.//Neun Zeilen Schrift, oben das
Wappen von Braunau und Hakenkreuz. 36,03 mm; 21,81
g. Colb./H. C-117.    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSKLEINMÜNZEN › misc

652 50 Pfennig 1877 A. J. 8    Vorzüglich-Stempelglanz Estimate:
50.00 €

653 1 Mark 1909 E. J. 17   R  Feine Patina, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

654

ex 654

1 Mark 1915 D. In US-Plastikholder der NGC mit der
Bewertung MS 67. J. 17   Prachtexemplar.  Herrliche
Patina, Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › ANHALT

655 Friedrich II., 1904-1918. 3 Mark 1909. J. 23    Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
40.00 €

656 Friedrich II., 1904-1918. 3 Mark 1911. J. 23    Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

657 Friedrich II., 1904-1918. 5 Mark 1914. Silberhochzeit. J.
25    Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
80.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › BADEN

658 Friedrich I., 1852-1907. 2 Mark 1902.
Regierungsjubiläum. J. 30    Fast Stempelglanz

Estimate:
25.00 €

659 Friedrich I., 1852-1907. 2 Mark 1906. Goldene Hochzeit.
J. 34    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
25.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › BAYERN

660 Luitpold, Prinzregent, 1886-1912. 5 Mark 1911. 90.
Geburtstag. J. 50    Fast vorzüglich

Estimate:
40.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › HAMBURG

661

ex 661

Freie und Hansestadt. 3 Mark 1910 und 1913. J. 64   2
Stück.  Leicht berieben (1x), vorzüglich und vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › HESSEN

662 Ernst Ludwig, 1892-1918. 2 Mark 1904. Philipp der
Großmütige. J. 74.    Winz. Kratzer, Vorderseite mattiert,
polierte Platte

Estimate:
70.00 €

663 Ernst Ludwig, 1892-1918. 3 Mark 1910. J. 76.    Hübsche
Patina, winz. Randfehler, vorzüglich

Estimate:
60.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › LÜBECK

664 Freie und Hansestadt. 2 Mark 1904. J. 81    Vorzüglich Estimate:
75.00 €

665 Freie und Hansestadt. 3 Mark 1908. J. 82    Vorzüglich + Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › MECKLENBURG-SCHWERIN

666 Friedrich Franz IV., 1897-1918. 2 Mark 1904. Hochzeit. J.
86    Vorzüglich +

Estimate:
40.00 €

667 Friedrich Franz IV., 1897-1918. 2 Mark 1904. Hochzeit. J.
86    Vorzüglich aus polierter Platte

Estimate:
40.00 €

668 Friedrich Franz IV., 1897-1918. 5 Mark 1904. Hochzeit. J.
87    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

669 Friedrich Franz IV., 1897-1918. 3 Mark 1915.
Jahrhundertfeier. J. 88    Winz. Randfehler und
Haarlinien, polierte Platte

Estimate:
200.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › PREUSSEN

670 Friedrich III., 1888. 5 Mark 1888 A. J. 99    Winz. Kratzer
im Feld der Vorderseite, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › PREUSSEN

671 Friedrich III., 1888. 5 Mark 1888 A. J. 99    Vorzüglich Estimate:
75.00 €

672 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1912 A. J. 103
Vorzüglich aus polierter Platte

Estimate:
30.00 €

673 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1910 A. Universität
Berlin. J. 107    Vorzüglich+

Estimate:
40.00 €

674 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1911 A. Universität
Breslau. J. 108    Winz. Kratzer, polierte Platte

Estimate:
75.00 €

675 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1911 A. Universität
Breslau. J. 108    Vorzüglich

Estimate:
20.00 €

676 Wilhelm II., 1888-1918. 2 Mark 1913 A.
Regierungsjubiläum. J. 111    Winz. Kratzer, polierte
Platte

Estimate:
50.00 €

677 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1913 A.
Regierungsjubiläum. J. 112    Min. berührt, polierte
Platte

Estimate:
60.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SACHSEN

678 Albert, 1873-1902. 2 Mark 1902. J. 124    Vorzüglich + Estimate:
40.00 €

679 Albert, 1873-1902. 2 Mark 1902, mit Lebensdaten. J.
127    Feine Patina, vorzüglich +

Estimate:
30.00 €

680 Georg, 1902-1904. 2 Mark 1904. J. 129    Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
80.00 €

681 Friedrich August III., 1904-1918. 2 Mark 1907. J. 134
Hübsche Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
60.00 €

682 Friedrich August III., 1904-1918. 3 Mark 1909. J. 135
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
25.00 €

683 Friedrich August III., 1904-1918. 5 Mark 1914. J. 136
Feine Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
60.00 €

684 Friedrich August III., 1904-1918. 3 Mark 1913.
Völkerschlachtdenkmal. J. 140    Polierte Platte

Estimate:
80.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SACHSEN-MEININGEN

685 Georg II., 1866-1914. 5 Mark 1901. 75. Geburtstag. J.
150    Sehr schön

Estimate:
200.00 €

686 Georg II., 1866-1914. 2 Mark 1915, mit Lebensdaten. J.
154    Herrliche Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
125.00 €

687 Georg II., 1866-1914. 3 Mark 1915, mit Lebensdaten. J.
155    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
125.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SACHSEN-WEIMAR-EISENACH

688 Wilhelm Ernst, 1901-1918. 5 Mark 1908. Universität
Jena. J. 161    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
125.00 €

689 Wilhelm Ernst, 1901-1918. 3 Mark 1910. Zur zweiten
Hochzeit. J. 162    Vorzüglich-Stempelglanz aus polierter
Platte

Estimate:
60.00 €

690 Wilhelm Ernst, 1901-1918. 3 Mark 1910. Zur zweiten
Hochzeit. J. 162.    Herrliche Patina, fast Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SCHAUMBURG-LIPPE

691 Georg, 1893-1911. 3 Mark 1911, mit Lebensdaten. J.
166    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
80.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SCHWARZBURG-SONDERSHAUSEN

692 Karl Günther, 1880-1909. 3 Mark 1909, mit
Lebensdaten. J. 170    Min. Kratzer, polierte Platte

Estimate:
100.00 €

693 Karl Günther, 1880-1909. 3 Mark 1909, mit
Lebensdaten. J. 170    Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › WÜRTTEMBERG

694 Wilhelm II., 1891-1918. 2 Mark 1913. J. 174    Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

695 Wilhelm II., 1891-1918. 3 Mark 1913. J. 175    Herrliche
Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
25.00 €

696 Wilhelm II., 1891-1918. 5 Mark 1908. J. 176    Vorzüglich Estimate:
50.00 €

697 Wilhelm II., 1891-1918. 3 Mark 1911. Silberhochzeit. J.
177a    Winz. Schrötlingsfehler am Rand, vorzüglich

Estimate:
20.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › BADEN

698 Friedrich I., 1852-1907. 5 Mark 1877. J. 185    Fast
vorzüglich

Estimate:
400.00 €

Page 120 Künker – eLive Auction 24

PHONE +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › BADEN

699 Friedrich I., 1852-1907. 5 Mark 1877. J. 185    Kl.
Henkelspur, sehr schön

Estimate:
150.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › PREUSSEN

700 Wilhelm I., 1861-1888. 10 Mark 1872 A. J. 242
Vorzüglich +

Estimate:
150.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › WÜRTTEMBERG

701 Karl, 1864-1891. 20 Mark 1873. J. 290    Vorzüglich Estimate:
300.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › WELTKRIEG UND INFLATION › misc

702 200 Mark 1923 E. J. 304    Polierte Platte Estimate:
15.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › WEIMARER REPUBLIK › misc

703 5 Reichsmark 1928 G. Eichbaum. J. 331.    Sehr schön Estimate:
60.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › DRITTES REICH › misc

704 5 Reichsmark 1933 A. Luther. J. 353    Sehr schön Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › DRITTES REICH › misc

705 5 Reichsmark 1933 F. Luther. J. 353    Sehr schön Estimate:
50.00 €

706 5 Reichsmark 1933 G. Luther. J. 353.    Fast vorzüglich Estimate:
75.00 €

707 50 Reichspfennig 1938 D. J. 365    Vorzüglich Estimate:
75.00 €

708 50 Reichspfennig 1941 A. J. 372    Fast Stempelglanz Estimate:
40.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND › misc

709 2 DM 1951 G. Ähren. J. 386    Vorzüglich Estimate:
40.00 €

710 5 DM 1952 D. Germanisches Museum. J. 388
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
300.00 €

711 5 DM 1955 F. Schiller. J. 389    Vorzüglich-Stempelglanz Estimate:
150.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND › misc

712 5 DM 1957 J. Eichendorff. J. 391    Vorzüglich Estimate:
125.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND › KURSMÜNZENSÄTZE DER BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND

713

ex 713

Lot. Sammlung von Euro-Kursmünzensätzen der BRD von
2002 bis 2013. Von jedem Jahrgang sind jeweils alle
Prägestätten vorhanden.   60 Sets (480 Stück).  Polierte
Platte

Estimate:
180.00 €
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HISTORIC COIN SCALES › DEUTSCHER RAUM › BERG, HERZOGTUM

714

ex 714

Johann Peter Aeckersberg in Wichlinghausen, *1706,
Ó22.08.1790 in Wichlinghausen. Münzwaage 177.
Rechteckiger Kasten aus dunklem Holz mit einer
Messingschließe, Maße: 131 x 66 x 24 mm. Das
Meisteretikett ist im Deckelinneren angebracht. Waage
aus Stahl mit Schwanenhalsenden und mit 2 runden
Messingwaagschalen an roten Bändern. Die Waage
enthält 8 Gewichte, alle mit dem bergischen Löwen
gepunzt. Unter dem Messingkläppchen 3
Ausgleichsgewichte. Über den Gruben
Nominalbezeichnung in roter Farbe. Dazu:
Großbritannien. Sovereign-Rocker o. J. Auf einem
Basisgestell aus Messing eine kleine, ungleicharmige
Schnellwaage aus Messing, Länge 95 mm. Der kurze
Balken trägt das Gegengewicht, mit einer Krone gepunzt.
Der längere Balken besteht aus 2 runden Schalen mit
Schlitz für 1 und 1/2 Sovereign.   2 Stück.  Sehr schön-
vorzüglich

Aeckersberg fertigte die ältesten bisher bekannten
Waagen 1749 nach Kölner Vorbild. Vor 1755 trugen die
Gewichte Münzbilder. 1755 erscheint die dann übliche
Münzbezeichnung. Bei Aeckersberg erlernten die Brüder
Johann Melchior Elberfeld und Abraham, Schwelm sowie
vermutlich auch Johann Peter Braselmann,
Wichlinghausen das Waagenmacherhandwerk.

Estimate:
300.00 €

Page 124 Künker – eLive Auction 24

PHONE +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


LOTS › misc › ALLGEMEIN

715

ex 715

Interessante kleine Serie verschiedener altdeutscher,
habsburgischer und europäischer Prägungen vom
Mittelalter bis zum 20. Jahrhundert.   21 Stück.
Teilweise mit Fehlern, schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

716

ex 716

Interessante kleine Serie verschiedener Bronzemedaillen
des 19. und 20. Jahrhunderts, u.a. auf den 50. Jahrestag
der Völkerschlacht bei Leipzig 1863.   5 Stück.  Teilweise
mit Fehlern, vorzüglich

Estimate:
100.00 €

717

ex 717

Interessante Serie verschiedener altdeutscher,
habsburgischer und europäischer Silbermedaillen des
18. und 19. Jahrhunderts. Darunter: Schweinfurt.
Medaille 1830, von Kirchner, auf die 3. Säkularfeier der
Augsburger Konfession.   6 Stück.  Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

718

ex 718

Interessante Serie von überwiegend mittelalterlichen
Pfennigen und Brakteaten, u.a. von Halberstadt, Lindau,
Ulm, Straßburg und Ravensburg.   23 Stück.
Unterschiedlich erhalten, der Gesamteindruck ist sehr
schön

Estimate:
250.00 €

LOTS › misc › ALTDEUTSCHLAND

719

ex 719

Mittelalter. Interessante Serie vor allem westfälischer
Pfennige überwiegend des 13. Jahrhunderts, darunter
auch seltenere Typen der Grafschaften Lippe und Mark.
15 Stück.  Teilweise mit Fehlern, schön-sehr schön

Estimate:
150.00 €
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Künker-Service
We are now represented with nine locations in Germany and Europe so that we can 
also provide you the best service in your vicinity. Our local services:

•	 You always have a point of contact nearby.
•	 You can directly consign or sell your coins, collect purchases and receive by 

appointment payment for consignments.
•	 You can have our cooperation partner represent you at our auctions.

Locations
OSNABRÜCK
Fritz Rudolf Künker GmbH & Co. KG, Gutenbergstraße 23, 49076 Osnabrück 
Tel. +49 (0)541 96 20 20, service@kuenker.de

MUNICH
Künker Numismatik AG, Löwengrube 12, 80333 Munich, Germany 
Dr. Hubert Ruß, Tel. +49 (0)89 242 198 38, service@kuenker-numismatik.de

Fritz Rudolf Künker GmbH & Co. KG, Maximiliansplatz 12a, 80333 Munich, Germany 
Frank Richardsen, Tel. +49 (0)89 242 16 990, frank.richardsen@kuenker.de 

BERLIN
Fritz Rudolf Künker GmbH & Co. KG 
Poststraße 22, 10178 Berlin-Mitte, Germany 
Wollankstraße 117, 13187 Berlin-Pankow, Germany 
Michael Otto, Tel. +49 (0)30 247 248 91, michael.otto@kuenker.de

HAMBURG
Künker Hamburg, c/o Roland Trampe 
Roland Trampe, Tel. +49 (0)541 96 20 20, roland.trampe@kuenker.de

CONSTANCE
Künker Constance, c/o Michael Autengruber,  
Schulthaißstraße 10, 78462 Constance, Germany 
Michael Autengruber, Tel. +49 (0)7531 28 44 69, michael.autengruber@kuenker.de

ZNOJMO
Künker Znojmo, c/o Petr Kovaljov, 17. Listopadu 18, 66902 Znojmo, Czech Republic  
Petr Kovaljov, Tel. +42 (0)603 81 10 31, petr.kovaljov@kuenker.de

ZURICH
Künker Zurich, c/o Hess-Divo AG, Löwenstraße 55, 8001 Zurich, Switzerland 
Ulf Künker, Tel. +41 (0)44 225 40 90, zuerich@kuenker.de

MOSCOW
Künker Moscow, c/o Russian Coin Co. Ltd., Lyalin pereulok dom 9, str. 1, of. 3, 
105062 Moscow, Russia 
Aleksey Onchukov, Tel. +7 (495) 589 56 10, aleksey.onchukov@kuenker.de

Head Office in Osnabrück
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DEUTSCH ENGLISH FRANCAIS ITALIANO RUSSKIJ
Abschlag struck frappe coniazione оттиск
Am Rand at the rim/border en  tranche al bordo на гурте
Berieben slightly polished frotté trattato потертая
Blei lead plomb piombo свинец
Dezentriert uncentered décentré non centrato ассиметричный
Doppelschlag double struck double frappe ribattitura двойной чекан
Einfassung frame encadrement cornice кайма
Einseitig uniface uniface uniface односторонняя
Emailliert enamelled émaillé smaltato эмалированная
Erhaltung condition/preservation conservation conservazione сохранность
Etwas slightly un peu un poco слегка
Exemplar specimen, copy exemplaire esemplare экземпляр
Fassungsspuren trace of mounting traces de monture tracce di montatura следы обработки
Fehlprägung mis-strike défaut de frappe difetto di coniazione ошибка в процессе 

чеканки
Feld(er) field(s) champ campo поле
Gedenkmünze commemorative coin monnaie commémorative moneta commemorativa памятная монета
Geglättet tooled retouché liscio отглаженная
Gelocht holed troué bucato проколатая
Geprägt minted frappé coniato отчеканенная
Gewellt bent ondulé ondolato волнистая
Goldpatina golden patina patine dorée patina d´oro золотая патина
Henkelspur mount mark trace de monture tracce di appicagnolo следы от ушка
Hübsch attractive joli carino красивая
Jahrh. = Jahrhundert century siècle secolo столетие
Kl. =  klein small petit piccolo маленький
Korrosionsspuren traces of corrosion traces de corrosion segni di corrosione следы коррозии
Kratzer scratch(es) rayure graffio(i) царапина
Kupfer copper cuivre rame медь
Legierung alloy alliage lega сплав
Leicht(e) slightly légèrement leggero легкий
l. = links left gauche sinistra слева
Min. = minimal minimal minime minimamente минимальный
Nachahmung imitation imitation contraffazione имитация
Prachtexemplar attractive, perfect piece pièce magnifique esemplare magnifico превосходный экземпляр
Prägeschwäche weakly struck de frappe faible conio stanco издержкн при чеканкe
Randdelle edge nick défaut sur la tranche ammaccatura al bordo вмятина на гурте
Randfehler edge faults erreur sur la tranche errore nel bordo ошибка на гурте
Randschrift lettered edge tranche inscrite inscrizione sul bordo гуртовая надпись
r. = rechts to right droite destra справа
Rückseite reverse revers rovescio реверс
Schriftspuren traces of  inscription traces de légende tracce di leggenda следы предыдущей 

надписи
Schrötling flan flan tondello заготовка
Schrötlingsfehler flan defect flan défectueux errore di tondello брак заготовки
Schwach ausgeprägt weakly struck de frappe faible conio stanco слабо отчеканeна

Numismatische Ausdrücke/Numismatic Terms/Expressions Numismatiques/ 
Termini di Numismatica/Нумизматические Термины
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DEUTSCH ENGLISH FRANCAIS ITALIANO RUSSKIJ
Selten in dieser Erhaltung rare in this condition rare en cet état conservazione rara редкая в такой 

сохранности
Seltener Jahrgang rare year année rare annata rara редкий год
Stempel die(s) coin conio штамп
Stempelfehler mistake in the die erreur de frappe errore di conio ошибка штампа
Überdurchschnittlich 
erhalten

extraordinary condition conservation extraordi-
naire

conservazione estraordi-
naria

сохранность выше 
среднего

Überprägt overstruck surfrappé ribattuto перечекан
Unediert unpublished inédit inedito неопубликованная 

монета
Unikum unique specimen unique pezzo unico уникальная
Vergoldet gilt doré dorato позолоченная
Von allergrößter Seltenheit extremely rare de toute rareté di estrema raritá наиредчайшая
Vorderseite averse en face diritto аверс
Winz.= winzig tiny petit veramente piccolo незначительный
Zain flan flan tondello заготовка
Zierrand ornamental border tranche ornée taglio ornato декоративный гурт
Zinn tin étain stagno цинк
ziseliert chased ciselé cesellato гравированный

Erhaltungsgrade/Grading Terms/Degrès de Conservation/Gradi di Conservazione/ Шкала 
сохранности

DEUTSCH ENGLISH FRANCAIS ITALIANO RUSSKIJ
Polierte Platte Proof Flan bruni Fondo specchio полированная
Stempelglanz Uncirculated Fleur de coin Fior di conio превосходная
Vorzüglich Extremely fine Superbe Splendido отличная
Sehr schön Very fine Très beau Bellissimo очень хорошая
Schön Fine Beau Molto Bello хорошая
Gering erhalten Very good Très bien conservé Bello удовлетворительная

Seltenheitsgrade/Rarity Terms/Degrés de Rareté/Grado di Raritá/ Шкала редкости

DEUTSCH ENGLISH FRANCAIS ITALIANO RUSSKIJ
R = Selten R = Rare Rare raro редкая
RR = Sehr selten RR = Very rare Très rare molto raro очень редкая
Von großer Seltenheit Very rare De grande rareté di grande raritá большой редкости
Von größter Seltenheit Extremely rare Extrêmement rare di grandissima raritá наибольшей редкости
Von allergrößter Seltenheit Extremely rare De la plus extrême rareté di estrema raritá наиредчайшая
Unediert Unpublished Inédit inedito ранее не описанная
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§ 1 Scope
Our below eLive Auctions General Terms and Conditions 
apply to all legal transactions between Fritz Rudolf Künker 
GmbH & Co. KG (auctioneer) and the customer in the course of 
participation in the eLive Auction. We expressly do not recog-
nize any purchasing conditions that deviate from our General 
Terms and Conditions; this non-recognition also applies to 
cases where the buyer has stipulated a particular formality 
for non-recognition. If non-recognition is excluded, legal regu-
lations shall take the place of deviating conditions. Deviating 
purchasing conditions shall only be recognized if we confirm 
in writing that they are to be applied. 

§ 2 Conclusion of Contract
eLive Auction (auction) involves public auctions staged by 
auctioneers Fritz Rudolf Künker, Oliver Köpp, Arne Kirsch and 
Dr. Andreas Kaiser of Fritz Rudolf Künker GmbH & Co. KG as 
defined in § 156 German Civil Code (BGB). 
The auction is conducted on the basis of payment of the pur-
chase price in Euro currency and is staged on behalf of and on 
the account of the proprietors, in compliance with prevailing 
legal provisions arising from the German Auction Act (Federal 
Law Gazette (BGBl) Vol. I, 1976, 1346) and legal provisions of 
the German Civil Code (BGB) and Commercial Code (HGB) 
applicable to commercial agents. By submitting a bid, you 
agree to the auction terms and conditions; this also applies 
to written bids. 
Each bid by the customer as part of the eLive Auctions con-
stitutes a legally-binding offer to conclude a purchasing con-
tract. This is in force until a higher bid (overbid) is submitted 
or the eLive Auction is concluded with the item left unsold. A 
contract is concluded only when the auctioneer accepts the 
winning bid. 
An auction sale occurs when the highest bid has been called 
out three times and obliges the bidder to take over and pay 
for the merchandise. The auctioneer is entitled to combine or 
separate lot numbers. Lot numbers will not be called up out 
of sequence. Participation in the auction is only permitted to 
customers who have previously registered at eLive Auctions. 
Both registration for our eLive Auction and submission of a bid 
constitute acceptance of our General Terms and Conditions for 
the eLive Auction. 

§ 3 Bid Increments
The minimum bid increments for the bidding procedure are:

Amount of the bids	 Minimum increment

up to	 € 50.–		  € 2.–
up to	 € 200.–		  € 5.–
up to	 € 500.–		  € 10.–
up to	 € 1,000.–	 € 25.–
up to	 € 2,000.–	 € 50.–
up to	 € 5,000.–	 € 100.–

up to	 € 10,000.–	 € 250.–
up to	 € 20,000.–	 € 500.–
up to	 € 50,000.–	 € 1,000.–
from	 € 50,000.–	 € 2,500.–
When several identical bids are received, the bid received first 
is the winning bid.

§ 4 Catalogue, Preview
The description of items in the catalogue is diligently prepared. 
However, it does not meet the threshold of legal liability or 
liability for material defects pursuant to §§ 434, 459 pp. of the 
German Civil Code (BGB). The stated condition of preservation 
is determined strictly according to the categories of preserva-
tion customary in German coin trading and is considered a per-
sonal evaluation. 
The auction catalogue can be downloaded as a pdf file. For a 
fee of € 10.– to defray expenses, we will gladly send out a print-
out of the catalogue. 

§ 5 Cost of Shipping
Upon acceptance of the winning bid and issuance of an 
invoice, payment is to be made to one of our below bank 
accounts within 14 days. We assume a majority of the costs 
involved in carefully packing and reliably dispatching the mer-
chandise. We charge you for shipping costs according to the 
following schedule: 
Shipping within Germany: € 5.90 per parcel, free shipping for 
order value above € 1,000.– 
Shipping within the EU (incl. Switzerland and Norway): € 9.90 
per parcel, free shipping for order value above € 2,500.– 
Overseas shipping: € 14.90 per parcel, free shipping for order 
value above € 5,000.–  

§ 6 Payment
All bids and hammer prices are in Euros, subject to prevailing 
value-added tax and buyer’s premium. 
On top of the hammer price, the customer is to pay the auc-
tioneer a buyer’s premium in the amount of 10 % of the ham-
mer price. 
In addition, the customer is to pay the prevailing rate of value-
added tax on the amount of the hammer price and on the 
buyer’s premium. 
Any other taxes, along with import and export taxes, are to be 
paid by the customer. Wherever applicable, the customer is to 
inquire about this beforehand or contact us. 
For buyers from countries within the European Union who are 
able to produce proof of a VAT identification number (§ 27a 
Value-Added Tax Act (UStG)) and other prerequisites accord-
ing to § 4 1b Value-Added Tax Act (UStG) in connection with 
§ 6 a of the UStG, goods will be shipped without VAT being 
charged. 
Other foreign buyers (from non-EU countries), assuming we 
are the exporter of the coins, are subject to a 10 % buyer’s 

Terms and Conditions of eLive Auction
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premium charged on top of the hammer price; they only 
receive shipments after paying the purchase price in Euro cur-
rency, where bank charges are paid by the customer. 
Upon acceptance of the winning bid and the formation of the 
contract, payment is to be made to one of our below bank 
accounts within 14 days. We accept payment with credit cards 
such as VISA and MasterCard and will gladly inform you of 
any service fees involved. With regard to payment with these 
credit cards, we kindly ask that you contact us beforehand. 

§ 7 Terms of Delivery and Delivery Period
For eLive Auctions delivery is only made upon payment in 
advance. After your bid has been accepted, we will send you 
an invoice to be paid within 14 days. Upon receipt of payment, 
we will ship the merchandise to you within 14 days. 
If the customer is a business entity, the risk of incidental 
demise as well as incidental deterioration of the merchandise 
is transferred at the time the merchandise is handed over, in 
the case of shipped items, when the merchandise is handed 
over to the shipping agent, carrier or person or institution 
charged with expediting the shipment. 
If the buyer is a consumer, for a mail-order purchase the risk of 
incidental demise or deterioration of the purchased item is only 
transferred when the merchandise is handed over to the buyer. 
The merchandise shall be considered handed over if the con-
sumer is in default of accepting the purchased merchandise. 
The transport risk we assume is covered by sufficient insurance 
policies. 

§ 8 Liability for Defects
Because the preview provides an opportunity to be assured 
of the auction merchandise’s condition of preservation, once 
merchandise has been sold at the auction, claims can only be 
considered in cases where traces of hooks and mountings or a 
plugged hole were overlooked in error. 
In lots with several pieces, the number of pieces stated only 
represent approximations, and erroneous attributions cannot 
be ruled out in individual cases. After the sale has been made, 
these lots are excluded from any claim. 
In case of possible differences of opinion or complaints, the 
auctioneer may appoint an expert of his choice (the costs 
shall be borne by the party losing the dispute). 
Any disputes can only be considered within 8 days after the 
auction or after receipt of the auctioned items. 
The authenticity of the pieces is guaranteed up to the amount 
of the purchase price. The stated prices are estimated prices 
which may turn out to be lower or higher. 

Should the articles delivered prove to have obvious defects, 
whereby this also includes shipping damage, the customer is 
obliged to file a claim for such defects without delay. If you are 
a consumer, the failure to give notice of defect, however, shall 
not have any consequences on your legal rights. 
You can reach our Customer Service Department by mail, tele-
phone, and e-mail during normal business hours. 

§ 9 Data Protection
All personal data will be kept strictly confidential and will not 
be made available to third parties. 

§ 10 Liability Disclaimer
In all cases where the auctioneer and/or the consignor are 
obliged on the basis of contractual or legal grounds to pay 
for damages or reimbursements, these parties are only liable 
to the extent that they have been proven to have acted will-
fully and with gross negligence or to have caused injury to 
life, limb, or health. This shall not affect liability regardless 
of negligence or fault according to the Product Liability Act. 
Nor shall it affect liability for gross breach of contract; to this 
degree, liability is limited to damages that are foreseeable and 
typical for this type of contract, except for the cases referred 
to in the first two sentences. The aforementioned provisions 
are not coupled with a change in the burden of proof to the 
disadvantage of the customer. 

§ 11 Applicable Law, Venue
The place of fulfillment is Osnabrück. German law shall apply 
at the exclusion of the United Nations Convention on Contracts 
for the International Sale of Goods. 
If the customer is an entrepreneur, a legal entity under public 
law or a special fund under public law, the exclusive venue 
for all disputes arising from this contract shall be the place of 
business of Fritz Rudolf Künker GmbH & Co. KG, Osnabrück. 
The same applies if the customer has no general legal venue 
in the Federal Republic of Germany or his domicile or normal 
place of abode is not known at the time a lawsuit is filed. 
Should any of the provisions of this contract with the customer, 
including these General Terms and Conditions, be determined 
unlawful in part or whole, this shall not invalidate the remaining 
provisions. The provision found to be unlawful in part or whole 
shall be replaced with a provision that most closely achieves 
the economic purpose of the unlawful provision. 
In case there is an unforeseen eventuality, the parties shall 
agree upon provisions that, on the basis of the entire body of 
the contract, shall help execute the contract according to the 
apparent will of both parties. 
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